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Intermezzo.
Budapest, december 2.

(V.) Az a másik obstrukció, ó az egészen 
másféle obstrukció volt. Szent védelmi háború 
volt az, amelybe a lelket a nemzet ihlete 
öntötte. A magyar szivek kereszteshadjárata 
volt az a meggyalázott és megsértett alkot­
mány s a megtámadott nemzeti érdek meg- 
oltalmazására. Abban az obstrukcióban szánt­
szándékkal fojtottuk el a higgadt megfontolás 
szavát. A közvélemény miut sebzett tigris 
rohant a küzdelembe, hősies daccal, halál­
megvető elszántsággal. Nem akartunk mi 
akkor józanul mérlegelni semmit; erőnk egész 
méltóságát és méltóságunk egész erejét bele- 
öntöttük egy szent mámorba, amelynek 
lendülete kiváltotta és magával ragadta 
az egész nemzet csapongó lelkesedését. 
Bennünket akartak kifosztani és porig alázni; 
mi erre azt feleltük, hogy semmiféle 
harácsolást nem türünk, sem erkölcsi, sem 
anyagi javainkban. Tőlünk mindent köve­
teltek : pénzt, vért, jogot, még nemzeti 
méltóságunkat is. Nekünk pedig nem akartak 
adni semmit: még annyi szabadságot sem, 
hogy felzudulhassunk ennyi méltatlanságon. 
Ránk parancsoltak, hogy adjunk több katonát 
s egyebekben fogjuk be a szájunkat. „Mául 
haltén und weiter dienen!1* — ezt harsogta az 
ő dölvfük mifelénk. Erre ml megfogtuk a 
bot másik végét s feléjük suhintottunk a 
bunkójával. Kimondtuk, hogy több katonát 
pedig nem adunk, ha a fejük búbjára állnak 
is; ellenben behajtjuk őrajtuk harminchat­
esztendős becsületbeli tartozásukat: a paritást. 
Értésükre adtuk, hogy nem kapnak újoncot 
egy szált se, adót egy vörös garast se, vala­
meddig el nem takarodik csapafjainkból az 
osztrák zászló és a császári jelvény, vissza 
nem jő magyar ezredeinkbe minden ma­
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kz igazat megvallva, ogy krajcár sem volt 
János zsebében, amikor a hivataltól ki.jövot, a 
Váczi-utca felé vette útját. El volt keseredve s bi­
zonyos gunynyal nézett a mellette elhaladó asz- 
szonyokra, akiknek gyémántkövek ragyoglak fü­
lükben és keblükön, drága szőrmék borultak vál­
takra s bokros toll libogett kalapjukon.

— Valóban — gondolta — sajnálom oz 
asszony férjét. Őszintén sajnálom. Bizonyosan az 
irodájában gubbaszkodik most szegény ember, 
mialatt a foleségo az ország legelegánsabb utcá­
ján selyemruhában tetszeleg.

Kis, üvegfallal elkerített irodát képzelt ol, 
melybon egész nap égnek a gázlámpások ogy 
álló-pult fölött. A pult előtt pedig egy vékony, 
köhögös ember áll reggel óta s ogy nagy könyvbe 
számokat ir, vonaloz, gondolkodik s izgatottan 
szól ki olykor a segédeknok.

— A világnak tönkre kell monnie ilyenfor­
mán — gondolta. — A nagy gazdasági depresszió 
nellott nem bírnak a férjek megbirkózni az asz- 
izonyok igényeivel s ebből nagy baj lesz. Az az 
imber, szogény, áldozata lesz ennek az asz- 
izonynak.

Sajnálni kezdte azt az embert s hirtelen az 
jutott eszébe, hogy két vagy három év múlva 
okvetlenül tüdővészben fog kimúlni szegény. A 
segédek ki fogják kisérni a temetőbe és a pap 
ízt fogja mondani a sir folett: 

gyar katonatiszt s a jövendő tisztnemzc- | 
dékek magyar nemzeti szellemben való ki­
képzése nem biztosittatik. Ránkförmedtek, 
kardcsörtetéssel próbálták e nemzetet meg­
félemlíteni, fenyegetőztek abszolutizmussal, jog­
fosztással, trónválsággal. Mi mégsem enged­
tünk. Ott álltunk kibontott zászlónk alatt, 
tömören sorakozva, mint gránitfal, amelyet 
tehetetlen haragjuk zajlása megingatni sem 
tud. Ilyen volt az az obstrukció.

Hát ez a mai vájjon ugyanilyen-e? Mö­
götte áll-e az egész nemzet? Lüktet-e benne 
a halálmegvető elszántság heroizmusa? Kihar- 
san-e belőle a büszkeségében megsértett 
magyar lélekviharzásának fenséges páthosza? 
Figyeljük csak meg, mi megy végbe azon a 
csatatéren. Nem eszmék csatája, nem gondo­
latok mérkőzése, nem szentséges indulatok 
szárnybontása, mint abban a másik ob­
strukcióban. Hanem burleszk időpocsékolás. 
Egymást érik a szavazások. Miféle nagy orszá­
gos kérdésekről ? Arról, hogy november helyeit 
őszutó álljon-e a protokollumban. Arról, hogy 
Lovászy neve i-vel vagy ipszilonnal irandó-e. 
Arról, hogy egész árkusra vagy félre iktattas- 
sék-e a jegyzőkönyv. Ezt a munkát végezte­
tik a törvényhozással a mostani obstrukció 
emberei. Harc ez? Nem! Siralmas komédia. 
Banális kötekedés. Legjobb esetben: éretlen 
Ízlésre valló csintalankodás. A nagy obstruk- 
cióboz képest ez a mostani úgy fest, mint 
amikor Shakespeare valamely megrázó tragé­
diájának eljátszása után a színfalakat tologató 
munkások trágár dévajkodása profanizálja 
ugyanazt a színpadot, amely az imént még 
az örökszép igének magasztos szószéke volt.

Azt mondják az uj obstrukció csinálói, 
hogy le nem teszik a fegyvert, valameddig 
ki nem küzdötték a magyar vezényleti nyelv 
diadalát. A nemzettel akarják-e ezt csinálni, 
vagy a nemzet nélkül, avagy éppenséggel a

— Uraim l Ezt az embert a kötelesség és a 
hivatás ölte meg. Egész életében a munka em­
bere volt, a szorgalom mintaképe, a családapa 
példája.

János mosolygott.
— Ilohó! — gondolta. — Hohó I Tisztelendő 

ur, ön nem lát bele az élet igazi titkaiba l En­
gedjen meg nekem, de ez az ember, ha éppen 
tudni akarja, egy közönséges szamár volt. Gyö­
nyörű lakást tartott, öt szobát, konyhát és min­
den mollékholyiséget, ezerkétszáz forint évi bérért. 
Es az öt szobában porsze szőnyegük voltak, apró 
szobrocskák, színes képek és drága vázák. Pom­
pás mahagoni-butorok aranyrezos veretekke), olö- 
kelö modern formákkal, citra üvegekkel és száz 
meg száz apró fiókkal. A tapétákon csillogott az 
arany s egy sarokban, az íróasztal fölött jáspis- 
oszlopokon állt egy óra, arany mutatókkal. Enge­
dőimet kérek, tisztelendő ur, do ennek az ember­
nek ilyon lakása volt s ő egész életét ott töltötte 
az üvegfalas irodában, ahol folyton égett a gáz.

János m?g mindig az asszonyt nézte s dühé­
ben meg nem tudta állni, hogy utána ne szóljon:

— Nagysádl Tudja mit, édes nagysád? Ön 
egy gyilkos! Megölte az urát. A kedves férjét. 
Annyi, mintha már temetnék is s mintha már 
szólna a zenekar a koporsója mögött. Azt hiszem, 
hogy a Beethoven halotti indulóját fújják.

— Tra . . . ratta . . . tatta . . ra . . . ra. ..
János fütyörészve ment tovább s a kiraka­

tokat kezdte nézegetni. Föltette magában, hogy 
semmit sem vásárol. Nem azért, mert nincs 
pénze, hanem elvből nem vesz semmit. Elvégre 
nem kell fölülni a kereskedőknek, akik telerak­
ják kirakataikat mindenféle drágaságokkal, hogy 
ily módon ingereljék az emberokot.

— Ha én — gondolta János — ha én vol­
nék a város kapitánya, megbüntetném ezeket az 

nemzet ellen? Ha a nemzettel s nem nél­
küle vagy pláne ellene, hát akkor végezzék a 
dolgukat a nemzethez méltóan. Hevüljenek a 
nagy ügyért, lendüljön meg a lelkesedésük, 
érezzék maguk és sugallják másokba ama 
szent eksztázist, amely vallomást teszen az 
érzés izzó őszinteségéről. Lángoljanak maguk, 
ha gyújtani akarnak. Higyjenek maguk, ba 
prédikálni akarnak. De hit nélkül, tűz nél­
kül, hidegen és alantjáról parodizálni egy 
nemzeti küzdelmet s azt várni mégi , hogy 
létérdekét kösse egy egész ország az ilyen 
vállalkozáshoz: — az ilyen eljárást —a leg­
enyhébb ítélettel is — könnyelműnek kell mon­
danunk. Jogosulttá azt a másik obstrukciót 
az tette, hogy a közönség lelkesedése vitte 
bele a parlamenti ellenzéket a küzdelembe. 
Jogosulatlanná ezt a mostanit az teszi, hogy 
az obstruálók bohózatos, fakó prózája kijó­
zanítja, kiábrándítja a közönségnek még ama 
részét is, amely szívesen rohant volna ismét 
a csatatérre, ha megszólalt volna megint a 
harcok harsány trombitája. De ez a csirn- 
polyaszó nem szent védelmi háborúra szólít, 
hanem majomtáncoltató oláhcigányokra emlé­
keztet. Mennél szentebb a nemzeü nyelv 
ügye, amelynek jogcíme alatt folyik a mos­
tani obstrukció, annál kevésbé veszi be a 
publikum gyomra ezt a sivár bohóckodást. 
Szeretnék látni azt a magyar embert, aki az 
ilyesmiért hevülni tud. Szeretnők látni azt az 
ügyet, amelyet az ilyesmi nem kompromittál. 
A magyar ember lelke Dagyon fogékony lélek: 
minden ihletre ihlettel felel, minden józan szó 
józan visszhangot vált ki belőle. De amit most 
cselekszik az obstrukció, az mámornak túlságo­
san józan, józanságnak túlságosán pityókos. 
Farsangi tréfának talán megjárná, de annak 
meg túlságosan drága.

Küzdeni ha talán akarna is egy része a 
közvéleménynek, de garázdálkodni senkisem

embereket. Törvényt kellene hozni ellenük,amiért 
mindig a legszebb és legdrágább dolgokut teszik 
ki a kirakataikba. Fogalmuk sincs a közönség 
vagyoni viszonyairól s a közönséges polgárokat 
arra kényszerítik, hogy olyan dolgokat vásárolja­
nak, aminők csak hercegek szobáiba illőnek. 
Ezért áll az az ember egész nap a pult előtt 
s ezért koll meghalnia. Valóban, a boltosok cs az 
asszonyok okai minden bajnak.

A kirakatban, amely előtt állott, finom érc­
áruk voltak fölhalmozva. János csodálkozva nézte 
a pompás lámpásokat, molyeknek érc-ernyőibeu 
ékkövek csillogtak.

— Oh — mondta János csodálkozva. — Ez 
merénylet. Az van ráírva, hogy százhúsz forint 1 
Százbusz forint egy lámpásért.

Ökölbe szorította a kezét fs szinte várta, 
mig valaki arra megy, akit megszólíthatna s azt 
mondhatná neki:

— No mondja! Hát nem szomtelenBÓg ez 
ettől az embertől, ettől a . . . Igen, ettől a Pri- 
kelmann és társától, hogy százhuszforiotos lám­
pásokat tart raktáron? Most mondja mogl Nem 
szemtelenség?

Valóban, ez nagy arcátlanság volt ettől a 
Prikelmann és társától. Ezen a cégen boszut kel­
lene állani s csak azért is megmutatni neki, hogy 
egy becsületes ember beéri egy ötforintos potro- 
lcumlámpással is.

— Nem veszem meg — gondolta János. — 
Azért sem veszem. Ez az ember no keressen tő­
lem egy krajcárt sem.

Tovább ment. Az forgott a fejében, hogy 
tulajdonképpen mégis holyesebb, ha az ember 
szép tárgyakat tesz a szobájába. Igaz, hogy a 
drágaságoktól hamar elpusztul az ember s hogy 
tüdövészbe eshetik. D? lehetnek emberok, akik­
nek az az ambíciójuk, hogy drága és szép ágy-

Lapunk mai száma tizenhat oldal
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akar. Pedig garázdálkodásnál nem egyéb az, 
ha egy törvényhozást, amelynek temérdek 
fontos dolga akadna, a saját tekintélyének 
megőrlésére, a nemzeti ellentállás bástyájának 
lerombolására kárhoztatnak. Ha arról volna 
szó, hogy mondjunk le nemzeti nyelvünk jo­
gairól, gyávaság és árulás volna a leszerelés. 
De ezt a jogunkat a maga teljes épségé­
ben megóvtuk; a katonai kérdésben folyta­
tott nemzeti küzdelmet értékes vívmányok­
kal befejeztük; a véradó fokozását elhárítot­
tuk. Tehát jogainkból nem adtunk fel sem­
mit; amit tőlünk követeltek, abból nem ad­
tunk meg semmit; ellenben kaptunk egy 
csomó vívmányt — ingyen. S ha ily viszo­
nyok között azt mondják a nemzetnek, hogy 
hanyagolja el továbbra is égetően sürgős és 
életbevágóan fontos törvényhozási feladatait, 
akkor ez őrület. De ha azt mondják neki, 
hogy ez őrület kedvéért tegye még kockára 
alkotmányos életének legbiztosabb fegyverét, 
a parlamenti szólásszabadságot is, akkor ez 
már nem amolyan közönséges téboly többé, 
hanem felhívás az öngyilkosságra. S e felhívás 
ellen tiltakozik hangos szóval s tiltakozni fog 
nyomatékos tetterővel a nemzetnek egészsé­
ges életösztöne.

Szomorú bohózatok.
liudapest, december 2.

Kilenc éra hosszat tartó bohózat, amelyen 
egyetlen ötlet 6em vonul végig — ez volt a t. Ház 
mai ülése. Csak a szerzők, rendezők és színját­
szók kacagtak, a nézők unatkoztak s az or­
szág ... Az ország bosszankodni fog rajta.

Az obstrukció ma szemérmesebb volt, mint 
tegnapelőtt, de ötletekben szegényebbé vált s a 
jegyzőkönyv hitelesítéséhez ma sokkal egyszerűbb 
indítványok kerültek fölszinre. Okolicsányi László­
nak csak hat ilyen egyszerű ötleto támadt s 
Lengyel Zoltán sietett is segítségére egy pár ki­
fogással, ámbár — szívesen beismerte, hogy ma 
már kevesebb kifogása lehet a jegyzőkönyv ellen, 
mint tegnapelőtt volt. így is azonban maradt annyi, 
hogy a jegyzőkönyv-vitát el lehetett huzni estig.

A bohózat expozíciója megvolt tehát. Jegyző­
könyvi indítványok névszerinti szavazásokkal, 
amelyeket szépen körül lehet tűzdelni az obiigát 
ötperces szünetekkel, a Ház megszámlálásával s 
minden egyébbel, ami együttvéve a technikai 
obstrukció sivár komédiáját kiteszi. S ha ilyen 
módon ki volt pécézve az obstrukció mai útja, 

bán haljanak meg s hogy utoljára, mikor körül­
néznek a szobában, pompás szobrocskákra, színes 
képekro essék a tekintetűk és akik az ágyuk kö­
rül sürögnek-forognak, lágy, selymes szőnvogeken 
lépkedjenek.

— Ez is fölfogás — hagyta helyben. — Meg­
vallom, hogy ez is álláspont s el tudom képzelni 
a dolgot.

Szinte azt gondolta, hogy most annak a 
szép asszonynak az urával polemizál e kérdés 
fölött. A kereskedő sápadt, beesett arcú ember, 
de villog a szeme, amikor a maga álláspontját 
védi s azt mondja, hogy ebben a kéidésben egy 
igazság van csak s ez az, hogy meg kell halni. 
Ha pedig meg kell halni, akkor úgy kell meg­
halni, hogy minden szép, ragyogó és pompázó 
legyen az ember körül.

János nevet.
— Igen? Akkor tessék talán a mezőn elvé­

gezni ezt a dolgot. Ott minden szép, ragyegó és 
pompázó. A zöld pázsit, a keklő ég, a madarak 
és a pillék. És...

— A mozőn ? Nagy ég 1 Ki megy most a 
mezőre? Ilyen időben? Amikor még a Váczi- 
utcában is bokáig ér a sár. Az ember nem csa­
vargó. hogy az árokban fejezze be az életét.

János meghőköl.
— Igaz — gondolja. — Ilyen időben nőm 

lehot meghalni a mezőn, ahol most nagy sár van 
s ahol a sárban rothadnak a levelek és a füvek 
s ahol csúnya, egyszínű szürkeség borul ez écro. 
Nem lőhet ott meghalni. Pedig a kereskedő is 
azt mondja, hogy az az egy igazság van csak a 
vitában: hogy meg kell halni.

János tohát ilyen borús, őszi hangulatban 
megy tovább a kirakatok mellett. Mindenütt 
megáll. Lohajol a szakértő szemmel nézi a ki­
rakatok drágaságait. Aztán kiválogatja a legszebb 
és legértékesebb dolgokat. Egy kétszázforintos 
vázát egyszerűen visszautasít.

— Köszönöm — mondja. — Ezt nem ve- 

gróf Tisza István is megtalálta, hogy mindjárt a 
bohózat keedetén megtegye a maga kritikai meg­
jegyzését a rossz szerzőkről, a rossz színészekről 
s a komoly közönség igényeiről. Már az expozí­
cióból látta az egész darabot.

— Hálát köszönetemot fejezem ki — mondta 
— az önök működéséért, amely a leghatékonyabb 
eszköz arra, hogy önök lejárják magukat.

A jobboldalon helyeseltek a kritikának, do 
Ugrón Gábor keménynek találta s azt mondta, 
hogy ő érveket akar a miniszterelnöktől.

Mondjon valaki érvet arra, hogy a jegyző­
könyvet ne félivre, hanem egész Ívre Írják.

Erre hát nem lehetett érvet találni, hu akar­
tak volna is, s már most csak a szavazás volt 
hátra az indítványok föleit.

A szavazást pedig Kubik Béla rendezte. A 
rendezéshez egy iv papiros s egy jámbor óhajtás 
kell. Az iv papiroson húsz képviselő névszerinti 
szavazást kér, a jámbor óhajtás pedig hol abból 
áll, hogy a Házat olvassák meg, hol abból, 
hogy néhány percre függeszszék föl az ülést.

Evvel a bohózattal telt el a délelőtt java­
része, sőt a délután egy része is. A teremben 
csöndes megadással nézték a jobboldaliak a já­
tékot, mig a baloldalon iparkodtak egy kis szóra­
koztatót kicsiholni a szomorú bohózatból.

A folyosón azonban egyre-másra röpködtek 
a legkülönbözőbb hírek. Falra festett ördögök 
vonultak mog a zugokban, ahol Tisza rettenetes 
terveiről suttoglak a néppártiak, az egyedüliok, 
akik még hisznek az ördögben. Holott az igazi 
rémségek helyett csak a véletlen vonult be egy 
percre a folyosókra, amely aztán szimbolikus 
tréfát rendezett. Az egyetlon tréfát, melyen mu­
latni lehetett.

Apponyi Albert, aki a szónokok ünnepi dres­
szében jött s akiről ennélfogva azt hiresztelték, 
hogy föl akar szólalni, a néppártiak közé telepe­
dett az ülésteremben. Holló Lajost pedig a 
Kossuth-párti harcias hajlandóságú elemek közé 
vegyitette el ugyanez a véletlen, ami a jol- 
magyarázók szerint megfigyelésre érdomes jelen­
ség és érdekes szimbólum volt.

A falra festett ördög pedig csak nőm jelent 
meg sehogysem. Tisza István egy osoportban 
időszámításokat végzett. Azt magyarázta hívői­
nek, hogy odabenn hat óra óta egyre folyik a 
semmittevés. Ez alatt a hat óra alatt óriási nehéz 
és keserves munkát végeztek odakünn az ország­
ban éppen azok, akiknek a kormány most akart 
jogot és több kenyeret szorozni. És az idöpazar- 
lás is ugyancsak éppen azért folyik, hogy útját 
állják ugyancsak éppen ennek a szándéknak.

szem meg. Ez nem uj forma, sőt megvallom, 
hogy Ízléstelen az egész.. Lényegébon nem más, 
mint egy görög amfora. Es görög amforákat nem 
állít modern ember u szobájába.

Aztán egy pompás szőnyeg előtt áll sokáig.
Nézi, nézi s lassanként megérzi a beleszőtt 

virágok színeinek harmóniáját s szinte csiklan­
dozza ujjait az a lágyság, moly végigömlik az 
egészen.

— Szép — mondja és sóhajt. Aztán ki­
egyenesedik s egy kézmozdulattal jeizi:

— Igen. Tegyék félre. Ezt megveszom.
És igy gondolatban megvesz egy régi skót 

álló órát, melynek nyílásában lomha méltósággal 
leng a vasból készült inga. Egy pompás Napo- 
leon-szobrot, melynek alabástromtagjain rózsa­
színű fény szűrődik át. Egy pár érc kandelábert, 
melyen a villamos körtét gyöngyszemű kígyók 
tartják szájukban, tizenkét angol bőrszéket, egy 
mahagóni könyvszekrényt kristály-üvegekkel, há­
rom pár brokátfüggönyt nagy, indus virágok­
kal. Gondolatban megvesz' ogy pompás elő­
szoba-berendezést, melyen csillognak a majolika­
virágok, nagy szőnyegeket, képeket, szobrokat. 
Aztán hirlolon rendezni kezdi a sok értékes tár­
gyat. Kijelöli, hogy hová teszi majd a skót álló­
órát és hova a bőr-foteleket Észreveszi, hogy ogy 
paraván hiányzik, cs siotvo megy végig kétszer is 
a Váczi-utcán, mig végre megtalálja azt a para­
vánt, amelyre szüksége van.

— Rendben van minden, — mondla moso­
lyogva s a nagy pénztárcájához nyúl s úgy tesz, 
minlha számlálná: — Egy, kettő, három . . . ah, 
csak ötezer ... — Aztán vidáman megy hazafelé. 
A Korepesi-uton megszólítja egy barátja, aki 
szintén dijnok a minisztoriumbau. Azt kérdezi, 
hogy hol jórt:

— En? — mondja János komolyan. — A 
Váczi-uteábau voltam s bútorokat vettem.

Ezek voltak a véletlen játékai, mialatt Kossuth 
Ferenc tanácskozásra vonult vissza békés híveivel 
a Ház egyik termébo. A tanácskozásra az adott 
okot, hogy a békések tábora tegnap óta mogsza- 
porodott s most már a további lépéseket kívánták 
megbeszélni s külön pártot akartak alakítani. 
Thaly Kálmán fölszólalására határozták el, hogy 
pénteken újabb pártértekezleten beszélik meg a 
dolgokat.

Az obstrukció malma ezalatt egyhangúan 
kelepolt odabenn a teremben. Valami friss gon­
dolattal kellett olőállani s igy csakhamar kitalál­
ták, hogy Mukits, Hellebronth és Pozigay mondják 
el véleményüket a politikai helyzetről. A jobbol­
dalon senki sem volt kiváncsi arra a világításra, 
amelyben a három ember akarta részesíteni a 
helyzetet, amiro Kubik Béla mindhárom számára 
engedélyt kért az elnöktől, — természetesen név­
szerinti szavazással. És evvel aztán Kubiknak 
sikerült megvilágítani a helyzetet . . .

így múlt az idő esti hét óráig, amikor va­
laki nagyot sóhajtva szólt át a jobbmezőröl:

— No hála isten! Végoztünk a szavazássall 
Rakovszky István sietett rokonszonvét kife­

jezni a bohózat szerzői iránt:
— Tévedés! Csak most jön még az igazi.
Az igazi pedig az volt, hogy Zboray, Lovászy 

és Lengyel Zoltán fölpanaszolták Tisza azon ren­
delkezését, hogy a rektor tilalmát helybenhagyva, 
nem engedte meg az egyetemi ifjúságnak a ma 
estére tervezett tüntető gyűlés megtaitását.

Tisza avval érvelt, hogy a szülök tanulni 
küldik az egyetemre fi likat. Az ellenzéken a 
gyülekezési jog korlátjai ellen emeltok szót.

Fél nyolckor végro be lehetett zárni a dél­
előtti ülést. A délutáni ülésre ma megint nem 
került a sor. Tisza és hivoi nem is haragudtak 
érte, sőt azt hangoztatták:

— Minél sivárabb a bohózatuk, annál job­
ban érik a mi gyümölcsünk!

A gyümölcsön ők a rondet értették, de a 
néppártiak belenéztek az utca sötétjébe s azt 
mondták:

— Most jön a Dagy erőszak!
Pedig odakünn nem is voltak ördögök. Csak 

egy dolgozó város népo nyüzsgött, amely várva- 
várja a békét és rendet.

A képviselőház ülése december 2-án.
— Kezdete délelőtt 10 órakor. —

Elnök: Peresei Dezső.
A kormány részéről jelen vannak- gróf Tisza 

István miniszterelnök és az egész kabinet.
Elnök : Megnyitja az ülést.

(Jegyzőkönyv vita.)
Hertelencly László jegyző: Fe’olvaasa a múlt 

ü'és jegyzőkönyvét.
OKollosányl László : A jegyzőkönyvben sem az 

ülés eleje, sem a vége nincs feltüntetve. Mindkét kér­
désre nézve indítványt nyújt be. (Helyeslés a bal- és 
szélsőbaloidalon.) Kéri a haiározatbozatairó! szőlő 
részt törülni a jegyzőkönyvben. A névszerinii szava­
zás előtt szünet volt, ennek nyoma nincs a jegyző­
könyvben. Módosítást nyújt be. Konstatálja, hogy a 
napló és a jegyzőkönyv nem egyforma adatokat tar­
talmaz, ezt is kéri kijavítani. Végül azt is kéri a 
jegyzőkönyvbe belevenni, hogy a Lengyel inditv.án-a 
lölött történt szavazás előtt szintén s-.üuet volt. (He­
lyeslés a bal- és szélsőbalon )

Lengyel Zoltán : Indítványozza, hogy a jegyző­
könyvet ezután fűzzék össze.

Ugrón Gábor: Lengyelnek a jegyzőkönyvről 
mondott szavait helyesli. A jegyzőkönyvet komoly 
tormában kell szerkeszteni, egész iv papirosokra keli 
Írni s a papír min ikét olda'ára. (Helyeslés a bal- és 
szélsőbaloidalon ) Kéri Lengyel indítványának elfoga­
dását azzal a pótlással, hogy a jegyzők ezentúl a 
papír mindkét oldalára írják. (Helyeslés a bal- és 
szé söbalolda on )

Lengyel Zoltán : Félreérteit szavait magyarázza.
Gról Tisza István miniszterelnök : Én csak ezész 

röviden kívánom jelezni azt, hogy a t. képviselő urak 
azzal, hogy a jegyzőkönyv körül ismét ilyen diskusz- 
sziót kezdeményeznek, igen nagy szolgálatot tesznek 
azoknak, akik az ország közvéleményét meg akar,ák 
győzni arról, (Zaj balfetől.) hogy l^engre ország sor­
sára jutunk, ha itt hasonló jelenségek fogl ak lolyni. 
(Igazi Úgy vanl jobbleiől.} Én tetiát arra kéiom a 
t. Ház többségét, hogy ne álljuk sommi tekintetben 
útját annak, hogy a képviselő urak ma ezt a hazafias 
misszió ukat tel esitsék. (Helyeslés jobb elől. Zaj a 
baloldalon) Annak idején lesz fegyverünk ez ellon. 
(Elénk helyeslés jobblelől.)

Ugrón Gábor : A miniszterelnöktől nem leokéz- 
tetést és gyanúsítást vár. hanem komoly érveket. 
(Zaj jobbfelől.)

Gról Tisza István miniszterelnök i Sem leokéz- 
te'és nem volt, sem gyanúsítás I

Ugrón Gábor: Méltóztassék a komoly érvek te­
rére lépni.
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Keoakeméthy Ferenc : A közvélemény tisztában 

van önökkel is mi velünk is! (Zaj.)
Gróf Tisza István miniszterelnök: Remélem! 

(Zaj a bal- és szélsőbaloldalon.) Én se nem leckéz­
tettem, se nem pyanusitottam. egyszerűen konstatáltam 
azt a tényt, hogy a képviselő urak a mai politikai 
helyzetben, a mai viszonyok közt, az ország érdekei­
nek mai állása mellett... (Zaj és felkiáltások bál­
iétól : Parallel-ülések mellett. Pozsgay Miklós köz­
beszól.)

Elnök: Pozsgay Miklós urat figyelmeztetem, ne 
zavarja a szónokot. (Zaj.)

Gróf Tisza István miniszterelnök: • • . a képvi­
selő urak a mai viszonyok közt a parlament műkö­
dését ilyeméle kérdésekkel akasztják meg. Ezt jo­
gom van konstatálni. Sajnálom, ha ez a képviselő 
uraknak kellemetlen, de nem tehetek róla. (Helyes­
lés jobbfelől.)

Elnök.* Osztja a minszterelnök felfogását s igy 
Ugronót is, hogy mig a jegyzőkönyv hitelesítve nincs, 
más tárgyra áttérni nem lehet, (Helyeslés)

Lengyel Zoltán: A házszabályokhoz szól. Tel­
jességgel nem osztja az elnök leifogását. A házsza­
bályokat idézve fejtegeti álláspontjának helyességét.

Elnök : Következik a határozathoza‘al, Felol­
vassa azokat a módosításokat, amelyeket a jegyző­
könyvhöz benyújtottak. Majd szavazás alá bocsátja 
Okohcsányi első módosítását.

Kubik Béla: 20 képviselőtársa nevében öt perc 
szünetet kér a szavazás előtt.

E<nök: Az ülés 5 percre felfüggeszti
(ó’zttad után.)
Elnök: Szavazás alá bocsátja a kérdést, majd 

az ellenzék kívánságára megszámláltatja a képvise­
lőket. Az összeszámiálás után jelenti, hogy Okoli- 
csányi módosítását 107 szóval 42 szó ellenében 
elvetették. Szavazás alá bocsátja Okolicsányi máso­
dik módosítását.

Kubik Béla: A szavazás előtt 20 társa nevében 
öt perc szünetet kér.

Elnök: Az ülést 5 percre felfüggeszti.
Szünet után ellenpróbával, a képviselők meg­

számlálásával megejtették a szavazást. Á többség ter­
mészetesen elvetette Okolicsányi indítványát.

Várady Károly: A házszabályokhoz akar szólni. 
Bővebben akar szólni a házszabályokon kívül is. 
Ezért a Ház engedélyét kéri az elnök utján.

Elnök : Jelenti hogy húsz képviselő névszerinti 
szavazást kért Váradv kérése tekintetében. Ezt elren­
deli, de előbb az ülést tiz percre leifüggeszti.

Stünet után megejtették a névszerinti szavazást
A többség nem adta meg Várady Károlynak az 

engedélyt a szóláshoz.
Várady Karoly : A november 28-iki ülésben fel­

említette hogy Jakabffy elnök tévesen teszi lel a kér­
dést a jegyzőkönyvre vonatkozó módosításoknál. 
Jakabffy akkor rektifikálta is álláspontját s úgy tette 
fel a kérdést, hogy előbb az igennel s azután a nem­
mel szavazók szavaznak. A házszabályok értelmében 
mindig a módosításokat, 'indítványokat kell először 
szavazás alá bocsátani, azért szólalt fel, hogy az elnök 
a lövőben e szerint járjon el. (Helyeslés a bal- és 
szélsőbaloldalon.)

Elnök: Várady tévesen magyarázza a házsza­
bályt. A jegyzőkönyv olyan mint egy törvényjavaslat, 
ezért bocsátja először az alapot, a jegyzőkönyvet sza­
vazás alá s azután a módosítást. A Ház eddig min­
dig így járt el. (Elénk helyeslés a bal- és szélsőbal­
oldalon.)

Mukics Simon: Engedéyt kér, hogy a házsza­
bályok keretén túlterjeszkedve beszélhessen az ex-les­
ben szedendő késedelmi kamatokról. (Felkiáltások: 
Megadjuk 1 Nem adiuk meg!)

Elnök: 20 képviselő e kérdésben névszerinti 
szavazást kért, amelyet elrendel, előbb azonban az 
ülést 10 percre iölfüggeszti.

Szünet után megejtették a névszerinti szavazást, 
amelynek eredménye az volt, hogy a többség nem en­
gedte meg Mukics Simonnak, hogy a házszabályok ke­
retén túlterjeszkedjék felszólalásában.

Mukics Simon: Alkalmazkodik a Ház határoza­
tához s igy nem szól arról, hogy ex-!exben szabad-e 
késedelmi kamatot szedni va^y sem, hanem pusztán 
arra akarja az elnököt fig) elmeztetni a házszabályok 
201. §. értelmében hogy a válasz nélkül lévő inter- 
peilác ókat...

Elnök: A képviselő urnák nincs joga most e 
kérdésben szólni, csak a házszabályok helyes alkal­
mazásáról. (Zaj és mozgás az ell -nzéken.) Különben 
kijelenti, hogy a jegyzőkönyv hitelesítése u án ugvis 
be akarja mutatni a válasz nélkül levő interpel ációk 
jegyzékét (Helyeslés)

Mukioa Simon: Az elnök ezen kijelentése után 
eláll a szótól.

Hellebronth Géza: Tekintettel a súlyos poltikai 
helyzetre, hosszasabban akar szólni a házszabályok­
hoz, sőt ezek keretén túl is ki akar terjeszkedni. 
Ehhez kéri a Ház engedélyét. (Felkiáltások: Megad­
juk 1 Nem ad uk meg 1

Elnök : Jelenti, hogy e kérdésben 20 képviselő 
névszerinti szavazást kért. Ezt elrendeli, előbb azon­
ban az ülést 10 percre fellüggeszti.

Stünet után:
Báró re,lltx>oh Artúr foglalja el az elnöki 'szé­

ket Megejtették a névszerinti szavazást, melynek 
eredménye volt, hogy a többség Hellebronth Gézának 
nőm adta meg a szőlási jogot.

Bel ebronth Géza : A Ház határozata meglepte. 
Azt hitte, hogy a Ház alkalmat nyújt neki, hogv 

Tisza kormányáról beható kritikát gyakoroljon. Mi­
után a Ház nem engedte meg neki ezt, a házszabá­
lyokhoz sem szól. (Helyeslés.)

Lengyel Zoltán: A házszabályokhoz szól s fej­
tegeti Perczel elnökkel szemben, hogv a házszabá­
lyokhoz bármikor lehet beszélni. (Helyeslés a bal- és 
szélsőbaloldalon.)

Elnök : Következik a szavazás Okolicsányi László 
harmadik módosítása lelett, melyet a jegyző könyvhöz 
nyújtott be.

Kubik Béla: A szavazás előtt 20 képviselőtársa 
nevében öt perc szünetet kér.

Elnök: Az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet u'án megejtették a szavazást ellenpróbá­

val, a képviselők megszámlálásával. A Ház 73 szóval 
28 szó ellenében elvetette a módosítást.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Én ismételve 
fejezem ki hálás köszönetemet a képviselő urnák, 
(Zaj a baloldalon.) mert a mi részünkről semmit sem 
tehetnénk, ami olyan hatékony eszköz volna arra, 
hogy a képviselő urak lejár ák magukat, mint a kép­
viselő urak ezen eljárása. (É'énk helyeslés jobbfelől. 
Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Eu csak meg akarom jegyezni, hogy azért mert 
mi most a képviselő uraknak ezt a működését gátolni 
és annak útjába nehézségeket gördíteni nem akarunk, 
tehát kezeljük a házszabályokat úgy, amint most ke­
zeltetnek ...

Báró Kaas Ivor: Amint kell!
Gróf Tisza István miniszterelnök: • • • amihez 

jogunk van. (Helyeslés jobbielől. Zaja baloldalon.) Ez 
nem teszi azt, hogv,a Ház védteien volna efféle csí­
nyekkel szemben, (Elénk belyes'és jobbielől. Nagy 
2a' a baloldaloldalon. Felkiáltások : Ki gázolt először 
keresztül a házszabályokon!) mert a házszabályok 
207. §-a értelmében az a kérdés, hogy valamelyik 
képviselő a tárgytól eltérhet-e, vagv sem, csak az el­
nök felhívására jöhet a Ház elé, tehát az elnökség­
nek bármely percben módjában van ilyen teljesen 
alaptalan kéréseknél íelhivást sem intézni a Házhoz, 
(Úgy van 1 Úgy van! a jobboldalon. Élénk ellenmon­
dások a baloldalon.) hanem azokat ^elnöki jogából ío- 
lyólag egyszerűen elutasítani. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon. Zajos ellenmoudások a bal- és szé sőbal- 
o Ida Ion.)

Pozsgay Miklós: A házszabályokhoz kór szót 
s egyúttal az általános politikai helyzetről is óhajt 
nyilatkozni.

Elnök: Fölteszi a kérdést, hogy a Ház meg­
engedi-e Pozsgaynak, hogy a házszabályok keretén 
túl is terjeszkedhessék.

Kubik Béla: Névszerinti szavazást kérő ivet 
nyújt át.

Elnök: Az ülést újból fölfüggeszti öt percre a 
szavazás előtt

Szünet után.
Következik a névszerinti szavazás, melynek 

eredménye az, hogy a Ház nem engedi meg Pozsgay­
nak kérését

Pozsgay Miklós: Nagyon sajnálja, hogy kéré­
sét nem teijesifették. (Derültség a jobboldalon) Bizto­
sítja a Házat, hogy ő mint egyszerű képviselő is tu­
dott volna olyant mondani, amivel a válságos parla­
menti helyzet megszüntethető lett volna. (Derültség.)

Bárányt Ferenc: A házszabáyokiioz kér szót 
ö is túl akar terjeszkedni a házszabályok keretén.

Elnök : Megengedi ezt a Ház ?
Kubik Béla: Névszerinti szavazást kér először 

a kérlés föltevéséhez, aztán Darányi kérése fö ölt. 
(Nagy zaj jobbról: Ollvassák föl a névszerinti szava­
zást kérők jegyzékét!) Az elnök íölolvastatja, aztán a 
két névszerinti szavazást elrendeli. Elébb öt pero szü­
netet rendel.

A névszerinti szavazások után, következik Oko­
licsányi László négy indítványa a jegyzőkönyv mó­
dosításához.

Valamennyi indítványhoz névszerinti szavazást 
kér Kubik Béla. Az ötödik szavazás után:

Egy ham jobbról: Hála isten, most már ez is 
megvan. Az ország meg van mentve!

KakovBzky István: Tévedi Az igazi szavazás 
még csak most kezdődik.

Elnök: A hatodik indítvány fölött elrendeli a 
szavazást. Öt perc szünetet ad.

Szünet után:
Eicök: Elrendeli a szavazást (Fölkiáltások a 

baloldalon : Kér,ük a megszámlá ást.)
Megtörténik. A Ház elveti Okoliosányi indít­

ványát
Elnök: Lengyel Zoltán indítványozza hogy a 

jegyzőkönyv lapjai ezentúl tűzessenek egybe.
Kubik Béla: öt perc szünetet kér a szavazás előtt.
Szünet után:
Elnök: Szavaztat, aztán az ellenzék kívánságára 

megszámláltatja a Házat.
A Ház elveti Lengyel indítványát s ezzel a 

múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítették.
Következtek az irományok előterjesztése.
Bclltska Béni: Beterjeszti az áliandő igazoló- 

bizo’tság je entését Ilieronumi. Károly, Tallián Béla 
Berteviczy Albert és grót Tisza István mandátumáról. 
(Viharos éljenzés a jobboldalon. (Ezután osztályokba 
sorozza az elnök az uj képviselőket.

(Napirend előtti fölszólalások.)
Zboray Miklós: Szóvá teszi az újságokban ol­

vasott azon hirt, hogy hatodikára az obstrukció ellen 
népgyülés terveztetik. Fölpanaszolja, hogy minden 
tüntetést a szabadelvüpárton gyerekségnek minősí­

tettek. Úgy látja, hogy olyan rendszer kap lábra, 
amely csak a szabadelvüpárt me lett rendezendő nép- 
gyülésekot engedi meg. Az egyetemi ifjúság ma este 
akart gyűlést tartani a Sas-körben.

M&ndel Pál: Alapvizsgázzanak!
Zboray Miklós: Maiidéi Pál az alapvizsgák 

mellett vagyont is gyűjtött. (Fölkiá.tások jobbról: 
OhóI Ez is visszavágás!) Az egyetemi ifjúságnak a 
rendőrség nem adott engedést a népgyülésre s azt 
kívánta, hogv mutasson rektori engedélyt. Ebben 
szóló a szabad gyülekezési jog megszorítását és cen­
zúrát lát.

Lovászy Márton : Szintén az egyetemi hallga­
tók gyűlése dolgában szól. Azt kérdezi a belügy­
minisztertől, hogy az ő beleegyezésével és tudtával 
tagadtak e meg a gyűlés megtartását.

Lengyel Zoltán: (Derültség a jobboldalon.) Az 
ifjúságon es a pyülekezési jogon ejtett sérelem miatt 
panaszkodik. Örülni kellene mindenkinek, hogy a 
magyar ifjúság lelkesedik.

Gró Tisza István: Pár héttel ezelőtt a rendőrfőkapi­
tány abból az alkalomból, hogy az egyetem rektora 
avval a kérelemmel fordult hozzá, hogy rektori enge­
dély nélkül ne engedje meg gyűlések tartását, szóló­
hoz utasításért fordult. Szóló azt az utasítást adta, 
hogy a rendőrkapitány ne adjon gyűlésre engedélyt 
rektori engedelem nélkül. (Nagy zaj a baloldalon.)

Pap Zoltán: Ez a Tisza rendszer!
Várady Károly: A gyülekezési jog megszo­

rítása 1
Gróf Tisza István: Ebben a kérdésben, ha ép­

pen magánvéleményét kívánják hallani, kijelentheti, 
hogy helyesli a rektor intézkedéseit. Először azért, 
mert a szülők ezrei nem azéri küldik löl gyermekei­
ket a fővárosba, hogy itt politikai szerepléssel töltsék 
idejüket, hanem azért, hogy tanuljanak.

Várady Károly: Merkantilsta fölfogás!
Gróf Tisza István : Az ifjúságot nem szabad 

odáig lesulyeszteni, hogy a képviselők rezonanc- 
bodenje legyenek. Az ifjúság érdeke azt kívánja, hogy 
tökéletesítse és művelje magát s aztán vég) en részt 
az élet és a nemzet küzde meiben. A nagy és erős 
nemzeteknél sehol sem talá ható meg az olyan jelen­
ség, hogy t. i. magához akarja ragadni a politikai 
vezetést. Szóló hivatkozik az angol példára. Az angol 
ifjúság nem az utcán, tüutetésekkel, hanem komoly 
munkában tölti életét. (Taps a jobboldalon.) Dekadens 
társadalom jele, hogy kellő készültség nélkül akar­
nak beleszólni a közügyek intézésébe. A haafias föl­
fogás e téren az, hogy elő keil őket készíteni az 
étetrc és annak nagy föladataira. A maga részéről 
ezt a ’ölfogást fogja érvényesíteni.

Zboray Miklós : Félreértett szavainak helyreiga­
zítása címén kér szót. (Fölkiállások jobbról Hisz nem 
is volt értelmük!) A tanszabadság és a szabad véle­
ménynyilvánítás korlátozását látja a miniszterelnök 
nyilatkozatában. Az egvetemre polgárok is járnak.

Egy hang- jobbról: Úgy van 1 Pozsgay Miklós! 
(Derű teég.)

Elnök: Föiolvastalja az interpellációs és ind t- 
vánvkÖDyvet. Majd megállapítja a holnapi ülés napi­
rendjét mely szerint a Ház holnap délelőtt tiz órakor 
tartandó ülésén az ujoncjavaslatokat lógja tárgyalni.

Ülés vége 7 óra 15 perckor.

BELFÖLD
A z alelnökök fizetése. Á Budapesti Tudósitó 

jelenti: Egy becsi lap nyomán több budapesti 
lapban a képviselöház alelnökeinek fizetéséről a 
tényeknek meg nem felelő közlemény jelent meg, 
nevezetesen, hogy a kormány a jövő évi költség­
vetés keretébe uj tétolt szándékozik beiktatni: a 
képviselőház alelnökei fizetésének címén 16—16 
ozer koronát. Ezzel szemben a valódi tényállás a 
kövotkoző: A képviselőház gazdasági bizottsága 
még folyó évi július hó 20-án gróf Appmyi Albert 
elnöklete alatt tartott ülésében tárgyalta a Ház 
1903. évi pótköltségvotését és az 1904. évi költ­
ségvetés-előirányzatát. Mind a két költségvetésbe 
grót Apponyi Albert elnök javaslatára az alelnö­
kök tiszteletdija címén tényleg felvétetett egy uj 
tétel, do nőm 16—16 ezer korona, hanem az 1903. 
év II. felérő egyenként 2400, az 1904. évre egyen­
ként 4800 korona.

A miniszterek mandátumai A képviselőhöz dl- 
landó igasoló-bisottsága ma dé.után fél 1 órakor Vörös 
László elnöklete alatt ülést tartott és megvizsgálván 
Berscviczy Albert Budapest józsefvárosi képviselő, 
7 álltán Béla török-kamzsai képviselő, Hieronymt Ká­
roly szatmári képviselő és gróf Tisza István ugrai 
képviselő megbizó-levo eit, miután azokat rendben ta­
lálta, nevezett képviselőket a szokásos bárminő nap 
fenntartásával igazolt képviselőknek jelentette ki.

Fiume uj kormányzója. A Neue Freie Presse ér­
tesülése szerint, báró Dániel Ernő volt kereskedelmi 
minisztert már legközelebb kinevezk fiumei kor­
mányzóvá.

■ | I |*| d * * I I ' bűzös izzadás, testbör-viszketeg, sömör, exema, őtvarban szenvedő, ha azNem panaszkodik többe
Ára 3 korona ituiUiul. Szétkkldl: nia.a-ryóry szertár. Károly-körnt S. Főraktár: Török Jónef, Klrály-utoa 12. Egger gyégytár, Váot-Mrit 17
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A boszniai korm&nysó. A bécsi Zeit mai szá­
mában újból foglalkozik azokkal a hírekkel, amelyek 
báró Appel János lovassági tábornoknak, a boszniai 
és hercegovinál országos kormány fejének vissza­
vonulásáról szólanak. Az idézett forrás szerint Ő fel­
sége báró Appel nyugdíjazási kérelmét még wallseei 
útja elölt el fogja intézni, mert a báró megrongált 
egészségi állapotára hivatkozva, határozottan meg­
marad nyugalomba vonulási szándéka mellett. Báró 
Appel visszavonulása alkalmával magas kitüntetést fog 
kapni. Az aktív szolgálatból ekként kilépő tábornok 
utódául eddig Schwitzer táborszernagy temesvári had­
testparancsnokot emlegették, a Zeit ^azonban most azt 
Írja, hogy az utód nem Schwitzer, hanem lovag Gradl 
Vilmos lovassági tábornok lesz, aki most báró Appel 
adlátusa Szerajevóban.

Egy erdővétel. Egy laptársunk támadást inté­
zett a löldmivelésügyi kormány ellen a felsőerdőfalusi 
erdővétel tárgyában, amelyet a mondott lap olybá 
tüntet fel, mintha a földmivelésügyi kormány elmu­
lasztotta volna az érdekeit megvédő elővigyázati rend­
szabályok alkalmazását. A Magyar Távirati Iroda ille­
tékes helyről fel van hatalmazva annak a kijelenté­
sére, hogy a támadás teljesen igazságtalan. A Dará­
nyi Ignác minisztersége alatt teljesített erdő falusi vá­
sárlás alkalmával kötött adás-vételi szerződésnél a 
földmivelésügyi kormány teljes óvatossággal járt el 
és igy anyagi érdekeit semmiféle kár nem ve­
szélyeztette. Igaz az, hogy az azelőtti földes­
urak által most tulajdonjoggal megtámadott te­
rület telekkönyvezve nem volt, aminthogy a 
hegycsucsos területeken elterülő kopár területek 
az egész Tátrában telekkönyvi állapoton kivül 
állottak és azzal évtizedeken át senki sem törődött. 
Nem lehetetlen azonban, hogy e területeket most az 
azelőtti íöldesurak tulaj donjogigényny el megtámadják, 
de ezen tulajdonigény csakis a volt úrbéresek ellen, 
vagyis azok ellen irányulhat, akiktől a földmivelés­
ügyi kormány teljes szavatossági kötelezettséggel vá­
sárolja meg a területet. Ezért a földmivelésügyi kincs­
tár anyagi kár szenvedéseitől meg van óva. Különben 
az egész terület most már telekkönyvezve van és a 
magyar királyi kincsár tulajdonjoga jogérvényesen be 
van kebelezve. A jogügyek igazgatóságának vélemé­
nye ebben az ügyben az. hogy, bár eddig a földmi­
velésügyi kormány csak a vételárnak felét fizette le, 
de ha le fogja fizetni az egész vételárt is, az sem jár 
semmiféle hátránynyal a löldmivelésügyi kormányra.

Szerb püspöki zsinat. Karlóczáról jelentik, mi­
szerint a király engedélye a múlt évben elnapolt szerb 
püspöki zsinat folytatólagos összehivhatására leérke­
zett. Ennek folytán a szerb pátriárka a zsinatot folyó 
hó 10. napjára Karlóczára egybehívta. A zsinatra ez 
alkalommal királyi biztos nem lóg küldetni. A zsinat 
főtárgya az üresedésben levő temesvári szerb püspöki 
szék betöltése lesz, továbbá a Karlóczán felállítandó 
szerb szeminárium ügyében határozathozatal, mert ő 
felsége a Tököly Száva által Aradon tervezett szerb 
szeminárium fenntartására szánt alapítványt 6 '6.000 
korona összegben a Karlóczán létesítendő szeminárium 
javára engedte át. A temesvári püsköki székre vonat­
kozólag meg;eient kombinációk időelőttieknek tekin­
tendők, mert a kandidálás joga kizárólag a szerb 
patriarchát illeti meg, aki hármas javaslatát csak a 
zsinat megnyitása után terjeszti a püspökök elé.

A helyzet.
— A Budapesti Napid tudósítójától. —

Budapest, december 2,

A helyzet súlypontja ma is a Kossuth-párt- 
ban van. Ennek belső vajúdási foglalja le a köz­
figyelmet. A párt békére hajló elemei ma délelőtt 
a képviselőházban értekezletet tartottak, hogy 
megvitassák a további teendőket, és abban álla­
podtak mog, hogy péntekre uj pártértekezlotet 
hívnak össze, amelyen végleges döntésre viszik a 
dolgot a ma megérkezett Thaly Kálmán által 
részben módosított Kossuth-féle határozati javas­
lat alapján. Azt hiszik, hogy ezen az értekezleten 
a békés kibontakozás hivei, akik a pártnak 
nemcsak fajsulyra, hanem számra is többségét 
képviselik, felülkerekednek és azokat, akik a 
párthatározatnak alá nem votik magukat, a 
pártból való kilépésre fogják kényszeríteni. 
Ma hozzávetőleges számítás szerint körülbe­
lül húszra tehető azoknak a párttagoknak a 
száma, akik a tegnapi szavazásban nem vettek 
ugyan részt, de Kossuthékkal tartanak, és remél­
hető az is, hogy a harcipárton is lesznek olyanok, 
akiket az újabb, alaposabb megfontolás és talán 
a Thaly-félo módosítás is, arra fog bírni, hogy 

ne helyezkedjenek szembe a párt vezérével és 
többségével.

Az igy magukra maradó obstrukoiós elemok 
azután nyilván egyesülnek Ugronékkal, a néppárt 
obstruáló elemeivel és a pártokon kivül álló né­
hány ellenzékivel s ezekkel együtt folytatják to­
vább a technikai obstrukciót.

A velük szemben követendő magatartásra 
nézve a békés kibontakozás hivei nyilván azt az 
utat fogják választani, hogy távol tartják magu­
kat a küzdelemtől, rábízzák az obstrukciót a sor­
sára. Hogy mi lesz a sorsa, arra nézve most csak 
kombinációk vannak. Előrelátható, hogy gróf 
Tisza István be fogja várni, hogy mi történik a 
függetlenségi párton, hogy Kossuth Ferenc és 
hivei érvényt tudnak-e szerezni annak az elha­
tározásuknak, hogy békeföltételeik elfogadása 
esetén a pártot leszereltetik. Ebben az esetben a 
miniszterelnök nyilván hajlandó lesz elfogadni 
Kossuthéknak azt a feltételeit is, hogy a párhuza­
mos ülésekre vonatkozó határozatot ne hajtsa végre 
a Ház, minthogy ebben az esetben nem lesz szükség 
a délutáni ülésekre a még obstruáló töredékekkel 
és töredékek töredékeivel szemben. Ha azonban 
a leszerelés hivei nem tudnak föltétien érvényt 
szerezni álláspontjuknak, akkor a miniszterelnök 
még egyszer meg fogja ismételni az ellenzéki 
pártokhoz intézendő felszólítását és ha ennok 
nem lesz eredménye, akkor megindítja a harcot a 
végső eszközökkel. Hir szerint ebben sz esetben 
házszabály módosításokat fog indítványozni, amelyek 
lehetetlenné teszik a technikai obstrukciót és 
gondja lesz rá, hogy a módosítások megszavazá­
sát ne lehessen megobstruálDi. Azután, berekeszti 
a Ház ülésszakát, másnap megnyitja az uj ülés­
szakot, amelyben már az uj házszabályok 
lesznek érvényben és az uj, szigorú házszabályok 
szigorú alkalmazásával megtöri az obstrukciót. 
A kormány és pártja éppen ezért nem látja 
tragikusnak a békéért folyó harcot, amelyet most 
az ellenzék különböző árnyalatai folytatnak egy­
más ellen, mert bízik abban, hogy a békés ki­
bontakozás meghiúsulása esetén is hamarosan 
úrrá lösz az obstrukció fölött, amelylyel szemben 
a többség egységesen és elszántan fog harcba 
menni, s amelyet az ellenzék józan elemei ma­
gára hagynak, nőm akarván osztozni a felelős­
ségbon olyan dolgokért, amelyekre a meggondo­
latlan és céltalan harc a kormányt egyenesen rá- 
kényszeritotte.

Kossuthék értekezlete.

A Kossuth-pártnak Kossuth Ferenc javasla­
tához csatlakozott tagjai ma délelőtt a képviselő­
ház elnöki termében értekezletet tartottak, ame­
lyen megjelent Thaly Kálmán, a párt örökös 
tiszteletbeli elnöke is, aki a tegnapi pártkonfe­
rencián nőm lehetett jelen s akit ma nagy éljen­
zéssel köszöntöttek. Ott voltak rajta kivül a teg­
napi távollovők közül Illyés Bálint s Boda Vilmos, 
viszont a tegnapi konferencia huszonhét békepárti 
szavazója közül hiányzottak ma Veres József, Hegedűs 
Károly, Kováts Gyula, Brázay Kálmán, akik föl- 
tétlen békepártiak. A mai megbeszélésen huszon­
nyolcán vettek részt, úgy, hogy a tegnapiak közül 
távolmaradt négy képviselővel és Justh Gyulával 
ogyütt eddig harminchármán csatlakoztak kifejezetten 
a békepárthoz. Kétségtelennek tartják azonban, 
hogy azoknak a túlnyomó többsége, akik eddig 
nem jelentkeztek, szintén mollettük fog nyilat­
kozni. A mai értekezleten jelen voltak: Kossuth 
Ferenc, Thaly Kálmán, Komjáthy Béla, Polónyi 
Géza, Barta Ödön, Barta JFeronc, Madarász Imre, 
Szatmári Mór, Farkas Balázs, Tóth János, Polczner 
Jenő, Jékey Zsigmond, Endrey Gyula, Mezössy 
Béla, Hilberth Károly," Autós Gyula, Kapotsffy 
Jenő, Illyés Bálint, Putnoky Mór, Boda Vilmos, 
Krasznay Forenc, Szalay László, Beniczky Árpád, 
Kacskoviis Géza, Molnár Ákos, Pichler Győző, 
Malatinszky György és Olay Lajos.

Az értekezlet lofolyása a következő volt:
Koa.ath Ferenc megnyitván az értekezletet, elő­

adja, hogy azért jöttek össze, hogy megbeszéljék, 
hogy a mostani helyzetben mit tegyenek. Valameny- 
nyien tudjuk, — úgymond — hogy mi történt, de 
van köztünk a pártnak egy nagytekintélyű, tiszteletre­
méltó tagja, akinek véleményére mindannyian sokat 
adunk, Thaly Kálmán, (Zajos éljenzés.) aki tegnap 
nem lévén jelen az értekezleten, az ö kedvéért re­
kapitulálja a történteket. Erre Kossuth részletesen elő­

adja a pártkonferencia előzményeit. Az a kérdés már 
most, mit kell és mit lehet csinálni? A mostani hely­
zetet még nehezíti az, hogy az obstrukció folytatód­
ván, tartani lehet attól, hogy a kormány erőszakos­
kodni fog, már csak annak demonstrálására is, hogy 
ezzel a parlamenttel nem lehet bírni. És később lélő, 
hogy elkövetkezik ex-lexben a Ház feloszlatása is. 
Most kőt alternatíva elölt állunk. Az egyik: hogy 
külön párttá alakuljunk, a másik: hogy ezt ne tegyük, 
hanem csak óvakodjunk attól, hogy olyan felelősség 
háruljon ránk, amely minket meg nem illet s amelyet 
az tesz legterhesebbé, hogy a kormány esetlege', erő­
szakoskodása az ország jövőjére nézve veszélyes 
precedenseket alkothatna és ezen erőszak kihívásáért 
egy bizonyos mérvű felelősség minket is fog érni. 
Részletesen előadja Kossuth az érveket, amelyek az 
egyik vagy másik álláspont mellett szólanak és saját 
véleményének nyilvánításától előzetesen tartózkodik, 
mert éppen azért hívta össze az értekezletet, hogy 
mindenkinek meggyőződését megismerhesse és hogy 
ez mindfin befolyásolás nélkül nyilvánulhasson meg. 
Kéri is a megjelenteket, hogy mondják el véle­
ményüket.

Komjáthy Béla azt mondja, amit ma meg­
csinálhatunk, ne ha>aszszuk holnapra. Hiszi, hogy 
a párt minden komoly tagja hozzájuk fog csatakozni. 
Rámutat arra, hogy a másik táborban a Kossulh-ne- 
vet igyekeznek lejáratni. A Kossuth-kultusz, amely a 
függetlenségi törekvésekkel össze van forrva, meg­
követeli, hogy Kossuth körül tömörülve cseleked­
jünk. Mi a küzdelmet egyetlen téren sem hagyjuk 
abba. Csak a fegyvereket választjuk meg. Az a teen­
dőnk, mondjuk ki, hogy a mi vezérünk Kossuth Ferenc. 
(Zajos éljenzés.)

Most általános, nagy figyelem közepette szólalt 
föl Thaly Kálmán. Ö — úgymond — Kossuth fiának 
mindig híve és barátja volt. Még Kossuth Lajos 
ajánlotta fiait az ő barátságába, és ezt, mint szent 
hagyományt, meg is tartja. Vannak a jelen heh zet- 
hen kérdések, amiket mérlegelni kell. Ami a magyar 
vezényszót illeti, ő már a küzdelem derekán, egy 
régebbi konferencián kijelentette, hogy nem hisz 
abban, hogy a magyar vezényszó meglesz. De 
azért küzdött érte, mert párthatározat volt A párt­
nak ez a küzdelme a közvéleményben hangu­
latot támasztott és igy egyesek nagyon nehéz 
helyzetbe jutottak. Főképp ő, aki egész életén át 
a magyar nyelvért harcolt Nehéz kérdés: rece- 
dáljunk-e a nemzeti nyelv kérdésének .vitatásától. 
Ha ezt megcselekednék, a militarizmus vérszemet 
kapna. Azt tartja, a középút a helyes. Minden nton, 
minden alkalommal hangoztatni kell, hogy a magyar 
nyelvet nem engedjük. Az ezért való küzdelemnek azon­
ban nem kell obstrukciónak lennie I Az obstrukciónak 
ezen a téren elérhető célja ezidöszerint alig van. De 
azért mindig hangsúlyozni kell, hogy a magyar nyelv 
jogairól nem mondunk le. (Általános helyeslés.) Ami 
a mostani obstrukciöért árképpen fölajánlott engedmé­
nyeket illeti, ezek határozatlanok, mert még for- 
mulázva nincsenek. De elismeri, hogy azok semmi­
esetre sem jelentéktelenek. A választói jog kiterjeszté­
sére vonatkozó miniszterelnöki ajánlat ót teljesen 
ki nem elégíti ugyan, do a valami is jobb, mint a 
semmi. Nem helyesli, hogy a pártban vannak, akik 
túloznak és akiknek a ml admirari az elvük, akik 
tekintélyeket el nem ismernek, de azért ezt nem tudja 
be jószándékuk hiányának. Örül azon, hogy min­
denki helyesli a nyelv hangoztatására vonatkozó 
álláspontját. Célszerű is lenne, ha a Házban, az 
obstrukcióra való tekintet nélkül, a párt részéről 
még egy beszéd tartatnék, amelyben hangBulyoz- 
tatnék, hogy a párt nem mond le a hadsereg kér­
désében semmiről és hogy álláspontjánál fogva az 
önálló hadseregért harool. Hangsúlyozza, hogy ö 
a legutóbbi obstrukcióban nem vett részt és igy 
abban angazsálva nincs. Egyetlenegyszer szó­
lalt fel, amikor Kossuth Fereno távol lévén, a 
párt nevében kellett felszólalnia. Egész más volt 
az ujonclétszám felemelése elleni obstrnkoió. Annak 
meg is volt a tökéletes eredménye. És mély ke­
serűséggel sajnálja mindig, hogy akkor a párt 
egy része az ó megállapodásukat dezavuálta. Ha ez 
meg nem történik, akkor a Kossuth Lajos fia ke­
zében lett volna a helyzet kulosa. A mostani hely­
zetben, ha a párt a katonai követelmények hangoz­
tatását a napirendről le nem veszi, akkor az ő 
helyzete meg van könnyítve. A tegnapi szavazásra 
nézve úgy vélekedik, hogy azok számára, akik ott 
voltak, az elhatározás nagy nehézségei szerepel­
tek. Épp ez okból nem is tartja mindazoknak el­
járását kárhoztatandónak, akik Kossuth ellen sza­
vaztak. Talán meg voltak lepve, és a hosszú vi­
tában ki is voltak merülve. Célszerű lett volna 
tegnap a szavazást elhalasztani. Ha mi e pillanat­
ban mondanók ki az uj párt megalakulását, sokakra 
nézve lehetetlenné válnék a pártban való benn­
maradás. Sőt maga is ily különös helyzetben volna,
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Az ajánlja, ne határozzunk véglegesen. Tegnap úgy 
sem hozott a párt határozatot. Ujbób össze kell hívni a 
pártot. 0 ősz fejjol páribomlást oSinálni nem akar. 
Azt hiszi, sőt meg van róla győződve, hogy azok 
között is; akik Kossuth javaslata ellen szavaztak, 
lesznek, akik meggondolják magukat és más elhatá­
rozásra jutnak. Tegyük lehetővé azok számára, akik 
éppúgy gondolkodnak, mint ő, hogy még egyszer 
nyilatkozhassanak. Ne határozzunk most keserűség­
gel ; tegyünk még egy kísér etet, meri ő azt óhajtja, 
hogy Kossuth mellett ne egy töredék hanem az egész 
párt, vagy legalább is a túlnyomó többség legyen. 
(Helyeslés.)

Polónyl Oéza hangsúlyozza hogy a tegnapi el­
nöki indítvány indokolásában, ami elő nem terjeszte­
tett, mindaz benne van, amit Thaly most felhozott. A 
katonai követelésekért való harc dolgában az elnöki 
indítvány ugyanaz, ugyanazt az álláspontot foglalja 
el, amit Thaiy kifejtett. A konklúzióra nézve is meg­
egyezik Thalyval. Részletesen kifejti a két obstrukció 
közti különbséget és aztán javasolja, hogy miután 
tegnap nem történt határozat, uj értekezlet tartassák. 
Minthogy pedig elnök nincs, kéressék meg Thaly 
Kálmán, mint a párt tiszteletbeli olnöke, hogy az 
értekezle'.et péntek estére hívja össze.

Kossuth Ferenc a javaslatot elfogadja.
Az értekezlet erre felhívja Thaly Kálmánt, hogy 

péntek este hat órára pártkonferenciát hívjon össze, és 
hogy ezen az értekezleten lerjeszsze elő újból a 
Kossuth-féle javaslatot, megtoldva azzal a kijelentés­
sel. hogy a párt a katonai követelményekbez ezentúl 
is ragaszkodik.

Minisztertanács,

A kormány tagjai ma délelőtt a képviselő­
házban, az első szavazás alatt, a miniszterelnöki 
szobába vonultak, hogy a helyzetről tanácskozza­
nak. Gróf Tisza István, aki a Kosssuth-párt teg­
napi konferenciájáról csak este 10 óra után ka­
pott tájékozást, az értekezlet következtében meg­
változott helyzetre nézve több előterjesztést tett. 
A minisztertanács, hir szerint, nem hozott végle­
ges döntést. A kormány, amint más helyen bő- 
vobben kifejtjük, azt az álláspontot foglalja el, 
hogy csak egy-két nap múlva lesz olyan a helyzet, 
hogy döntő lépést kell tenni. A minisztertanács 
után Tisza és Perczel házelnök hosszasabban ta­
nácskoztak.

2Ís Apponyi-féle manifesztum.
Közöltük mi is a Keleti Értesítőnek. azt a 

hírét, amely arról szólott, hogy gróf Apponyi 
Albert és hívei manifesztumot készülnek intézni 
a nemzethez. Mi mindjárt hozzátettük, hogy ez a 
hir nem lehet igaz. Ma meg is cáfolják félhiva­
talosan a következőkben:

A Budapesti Tudósító jelenti: Illetékes helyről 
1 ölhatalmaztak bennünket annak a kijelentésére, 
hogy egy laptudósitónak az a hire, mintha gróf 
Apponyi Albertnál tegnap értekezlet lett volna s 
abban elhatározták volna, hogy manifesztumot 
intéznek a nemzethez, egyike a legvakmer'bb kohol­
mánynak, amelyet valaha lapokhoz juttattak.

A Politikai Értesítő, amely szintén megcáfolja 
a manifosztum hírét, még azt is hozzáteszi, hogy 
gróf Apponyi Alberttól és társaitól ezidő szerint 
távol áll mindon önálló akció.

Az erélyes cáfolattal szemben a Keleti Értesítő 
szerkesztője a következő nyilatkozatot teszi közzé : 

Tekintetes szerkesztőség!
Saját reputációm érdekében van szerencsém 

a tekintetes szerkesztőséget értesíteni, hogy a 
gróf Apponyi Albert manifes2tumára vonatkozó 
hirt össies részleteivel együtt munkatársam Ugrón 
Gábor orsz. képviselő uriól kapta, ki ezek szerint 
maga is misztifikációnak eshetett áldozatul.

Kiváló tisztelettel
kész szolgájuk

Rudas Izsó, 
a Kel. Éri. szerk.

A néppárt értekezlete.
A néppárt gróf Zichy Aladár elnöklésével a 

képviselőház egyik termében ma délelőtt értekezletet 
tartott. Többen felemlítették, hogy gróf Tisza István 
újabb házszabálysértésre készül. Ezzol a tervvel szem­
ben elhatározták, hogy a legélesebb ellentállást fejtik 
ki. Különben pedig io ytatják a harcot a Tisza-kor- 
mány ellen.

Gróf Apponyi Albert és gróf Károlyi Sándor.

Nagyon érdekes nézni, hogyan korülgotik 
folytonosan Apponyiék az agráriusokat és özek 
hogyan térnek ki a kerülgetés elől. Ma is beszél­
ték a Iláz folyosóján, hogy gróf Appónyi Albert 

meglátogatta Károlyi Sándort a végből, hogy a 
szabadelvüpártból való kilépésre bírja. Az agrá­
riusok vezére azonban határozottan elutasító vá­
laszt adott, hivatkozván a gazdasági érdekekre, 
különösen a szövetkezeti ügy érdekeire, amelyek 
szükségessé teszik, hogy az agráriusok a szabad- 
elvüpártban maradjanak. Ezt a hirt érdekeson 
egészíti ki az agráriusok hivatalos lapjának kö­
vetkező közleménye:

Egy kőnyomatos Jap azt újságolja, hogy az 
agráriusok egy csoportja, élén gróf Károlyi Sán­
dorral, a szabadelvüpártból való kilépését e hatá­
rozta. Mi ilyen elhatározásról nem tudunk. Az 
agráriusok magatartását illetőleg csak a napokban 
tettünk közzé illetékes forrásból szerzett informá­
ciókat és azóta tudlunkkal semmiféle olyan ese­
mény nem jölt közbe, mely megállapodásukat alte- 
rálhatná. Az agráriusok nemzeti aspirációikkal és 
gazdaságpolitikaipretenzióikkaligenisérvényesülni 
akarnak, de csakis a törvényes rend alapján. 
Milyen helyről érvényesíthetők legjobban e törek­
vések ? — ez a jövő kérdése. De bármilyen is 
lenne az agráriusuk pártállása, annyi bizonyos, 
hogy a jelenlegi válságos viszonyok közölt min­
den helyről támogatnák a kormánynak a törvé­
nyes rend visszaállítására irányuló törekvéseit és 
mindenesetre elítélnék az obstrukeiót, mely köz­
jogi téren gyakorlati eredményekkel nem biztat, 
nemzetgazdasági érdekeinkre nézve pedig való­
ságos csapást jelent.

Mi ismételjük azt a pozitív értesülésünket, 
hogy az agráriusok gróf Tisza István kormányra 
lépésekor ki akartak válni s akkor ők hívták Ap­
ponyiék at, akik nem mentek; most meg Appo­
nyiék hívják az agráriusokat, akik viszont most 
nem mennek.

A szászok visszatérése.

Azok a szász képviselők, akik a Bánffy- 
kormány alatt, kiléptek a szabadolvüpártbói, a 
szász választmány határozata folytán, ma újra 
beléptek a szabadelvüpártba. Elhatározásukat az 
alábbi levélben tudatták báró Polmaniczky Fri­
gyes pártelnökkel:

Nagyméltóságu pártelnök ur ! Bízva a minisz­
terelnök ur által előadott kormányzati programúi 
lojális végrehajtásában mi a’ulirt országgyűlési 
képviselők mély tisztelettel bejelentük nagy­
méltóságodnak, hogy az országgyűlési szabad­
elv üpárt kötelékébe ezennel belépünk. Fogadja 
nagymóitóságod kiváló nagyrabecsülésünk kife­
jezését, amelylyel maradtunk Budapesten, 1903. 
évi december 2. Nagyméltóságodnak Őszinte hí­
vei : Dr. Bruckner Vilmos, Dorr Samu, Eltel Vik­
tor Adóit, dr. Greszkovitz Vilmos. Hintz Ernő, dr. 
Lindner Gusztáv, dr. Lurtz Károly, Melzer Vilmos, 
dr. Schmidt Károly, Trauschenfels Emil.

A fővárosi polgárok akciója.

Mint már jelentettük, Budapest összes kerületei­
nek szabadelvű vezérférfiai tegnap tartott értekezletü­
kön elhatározták, hogy vasárnap, a Vigadó nagyter­
mében nagygyűlést tartanak az obstrukció elítélése 
céljából. Ebhez az akcióhoz, amely az egész főváros­
ban nagy lelkesedést keltett, a mai nap folyamán az 
összes kerületekből nagyon sokan csatlakoztak, úgy 
hogy a nagygyűlés előreláthatólag óriási arányokat 
fog ölteni. A nagygyűlésre a következő felhívást bo­
csátották ki:

Budapest po’gáraihoz 1 Polgártársak 1 Egy egész 
év veszett el a magyar nemzetnek munkára szánt idejé­
ből. Annak az elveszett évnek nyomában gazdasági 
romlás, kulturális paDgás és a nemzeti erőnek 
elgyengülése szakadt hazánkra. Mindaz, amit a 
haza fiai dicsőséges harcokkal kiküzdüttek ; amit 
verejtékes mu kávát szereztek és amit életükkel 
és vagyonukkal megvédtek az ország alkotmánya, 
nemzeti és gazdasági léle veszélyben van! A tör­
vényhozás kisebbsége állította meg az országot 
fejlődése után és a kisebbség parlamenti forradalmát 
megsínyli az egész ország és annak minden munkás 
polgára. A nemzet nem nézheti tovább is tétlenül, 
hogyan sorvasztják erejét és tekintélyét. Addig, mig 
az ellenzék harca a nemzet létét, alkotmányát és gaz­
dasági fejlődését nem veszélyeztette, hazafias aggo­
dalommal és a siker forró óhajával kísértük e tö­
rekvést, do mikor a harc pusztítást jelent, mikor 
még az ellenzék legjobbjai is vészesnek hirdetik a to­
vábbi küzdelmet, vétkes köte.ességinu asztást követ­
nénk el, ha tétlenül néznők a rombolás munkáját. 
Polgárok! Szólítsuk a nemzeti*lelknsmeret ítélőszéke 
elé a parlamenti obstrukeiót I Mozduljon meg az egész 
polgárság, hogy megvédje az ország javát, a törvény 
szentségét és alkotmány ionségétl Teljesítse a haza 
iránti kötelességét mindenki és tiltakozzék m nden 
polgár a romlást okozó obstrukció ellen. Polgárok ! 
Jöjjetek el mindannyian vasárnap, december 6-án dél­
előtt 11 órakor a fővárosi Vigadó nagytermében 
megtartandó tiltakozó nagygyűlésre I Lég) en ott 
mindenki, akinek a lelke fáj az obstrukció szomorú 
következményeinek láttán! Hadd ballba az egész or­

szág és hadd habja a törvényhozás a polgárság erő­
teljes tiltakozó szózatát

A fővárosi szabadéivüpártok elnöksége : Bálint 
Sándor, dr. Bródy Samu, Császár Jenő, Czigler 
Győző. Ehrlich G. Gusztáv, dr. Fe esi Béla, dr. Glücks- 
thal Samu. Heinnch Alajos. Horváth Elemér, Hütll 
Tivadar, Hűvös József, dr. Kautz Gyula, dr. Kollár 
Lajos, dr. Kuncz Jenő. dr. Morzsányi Károly. Novák 
Sándor, Okohcsányi Gyula, Paksy Béla, Pucher Jó­
zsef, Radocza János, dr. Rakovszky Géza, dr. Rózsa­
völgyi Manó, dr. Sohreyer Jakab, Simonovics Béla, 
dr. Springer Ferenc, Tenozer Pál, Tolnay Lajos, dr. 
Tóth László. •

Közgazdasági életünk három kivá ó tényezőjé­
nek kérvénye jutott a képviselőházhoz, három előkelő 
testület a parlamenti obstrukció befejezésére kéri a 
képviselőházat, hogy a nemzet újra hozzáláthasson a 
munkához és mielőbb megoldhassa a reá váró sürgős 
közgazdasági feladatokat. Az első, amely ez irány­
ban a mozgalmat meg is indította az Ipar­
egyesületét, grtf Zichy Jenő adta volt be, a másik a 
Budapesti Kereskedelmi Testületé, amelyet Sándor Pál s 
a harmadik a Jfa^yar Vasművek s Gépgyárak Országos 
Egyesületének kérvénye, amelyet IFoZ/her Tivadar or­
szággyűlési képviselő terjesztett a Ház elé.

A vidék.

Az udvarhelymegyei szabadelvüpárt legutóbb tartott 
üléséből a következő határozatát közölte az országos 
szabadelvüpárt elnökével:

Udvar helymegye szabadelvű pártja elhatározza, 
hogy gróf Tisza Istvánt és minisztertársait kormán) ra 
jutásuk alkalmából üdvözli és az országgyűlés mind­
két házában elmondott s különösen a katonai ügyek­
ben a nemzet közvéleménye által kívánt lényeges 
nemzeti vívmányok megvalósítását kilátásba helyező 
programmja alapján iránta bizalommal viseltetik és 
odaadó támogatásáról biztosítja. Egyúttal a leghatáro­
zottabban elítéli egyes ellenzéki párttöredékeknek a 
nemzet lontos érdekeit kockáztató eljárását, meiy a 
leg/ényegesebb parlamenti elv, a többség akaratának 
érvényre jutását erőszakos eszközökkel megaka­
dályozza és ezáltal ezredéves alkotmányunkat ve­
szélyezteti. Elhatározza végül a szabadelvüpárt, hogy 
indítványt nyújt be Udvarnelymcgye törvényhatósá­
gához az iránt, hoey forduljon ismételten kérvény­
nyel az országgyűléshez, amelyben az obstrukció 
által okozott súlyos anyagi és erkölcsi károk fejtege­
tése mellett, kérelmezze a nyugodt és békés parla­
menti tárgyalásoknak minden lehető eszközzel való 
helyreállítását.

KÜLFÖLD
A német császár állapota. A német csá­

szár állapotáról mindennap a legeJlontétesebb hí­
rek terjednek el. Az egyik hir szerint a császár­
nak semmi baja, fényesen érzi magát s az ope­
rációnak semmi utóhatása nőm maradt ; a másik 
hir szerint pedig a császárnak az egészségi álla­
pota, ha nem is aggasztó, do éppen nem kifogás­
talan. A pozitív tények ez utóbbi híreknek adnak 
igazat. Nemrégiben azt írták, hogy a császár 
személyesen fogja megnyitni a birodalomgyülést, 
ha nem is fogja személyesen fölolvasni a trón­
beszédet. Berlini jelentések szerint nagyon való­
színű, hogy a császár a helyettesítéssel a biro­
dalmi kancellárt fogja megbizni.

Azt is hiresztelték a minap, hogy a császár 
oly pompásan érzi magát, hogy december 4-ikén 
és 5-ikén Letzlingenbe mogy vadászatra. Most 
azonban azt Írják Berlinből, hogy a császár ezzel 
a szándékával végleg fölhagyott.

A Dreyfna-pör revíziója. Lassanként ki­
tűnik, hogy a reunesi pör tárgyalása alkalmával 
nemcsak Gribelin, a vozérkar levéltárosa vallott 
hamisan, hanem több más tanú is. Ezek a tanuk 
maguk bevallják tettüket, de mentségül hivatkoz­
nak az akkor Ronnesben uralkodó hangulatra és 
befolyásokra. Rennesben több okmányt mutattak 
be, molyek egytöl-egyig hamisítványok voltak. Ez 
okmányoknak a tartalmát hamisították meg, egye­
seknek pedig a dátumát, hogy Dreyfusra vonatkoz­
tathassák. Mint már emlitottük, Gribelin Henri 
ezredessel együtt fabrikált több okmányt s ezt 
mind töredolmcson be is vallotta. A hadügymi­
niszter különben ráakadt egy számadásra, melyot 
egy aktív tábornok irt alá s melyből az tűnik ki, 
hogy több tanú, aki a vezérkari klikk javára 
vallott, pénztámogatást kapott, sőt egy ideig ron- 
des havipénzt húzott a titkos rendolkezési alapból.

Ma Parisban az a hir volt eltorjodve, hogy 
Gribelin vezérkari levéltáros öngyilkosságot köve­
tett el. Ezt a hirt nem erősítették meg. Mcrcier 
tábornok öngyilkosságát is hiresztolték, do ez a 
hir sem bizonyult valónak. Ilir szerint a hadügy­
minisztériumnak birtokában van egy tábornok 
lovele, aki a vezérkarnak egyik legbuzgóbb munka­
társa, de azóta belátta tévedését. A ravizió-bizott- 
ság csak jövő héten fog az uj eljárás megeuged- 
hetőségéről határozni.

Mereier tábornok, a gaz emlékezetű intrikus, 
akinek lö része volt a Dreyfus elleni hajszában, 
Angliába fog menekülni, ha a küszöbön álló le­
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leplezésok kellemetlenek neki. Inkább a dolognak 
morális részo elöl menekül, mert — fájdalom — 
az amnesztia biztosítja öt minden megtorlás ol- 
len. A felesége angol nő s Angliába telcpodésé- 
ről már akkor volt szó, mikor Jaurös bolygatni 
kezdte a revíziót. Angliában majd összejöhet 
Walsin-Esterházyva]. Azt mondják, hogy a had­
ügyminisztérium aktái közt egy tábornoknak a val­
lomása is van, ki azelőtt egyik legfanatikusabb 
cinkosa volt a vezérkarnak, de azóta rájött arra, 
hogy voltaképpen mi az igazság.

A revizió-bizottság a jövő hét előtt nem fog 
dönthetni a fölött, hogy a revíziót megengedje-e. 
A nacionalista lapok nagyon le vannak hangolva, 
s féltik a vozéreiket. Nőm lehetetlen, hogy log- 
közolebb — mint a Neue Freie Pressének távirják 
— egy aktit szolgálatban lévő tábornokot le fognak 
tartóztatni. Ez a lehetőség nagyon locsendesitette 
őket, holott a múlt héten még nagyon lármáztak 
s egyre bizonygatták, hogy bármit hoz is a jövő 
Dreyfus a nemzet szemében végleg el van Ítélve.

Piri*, december 2.
Több lap arról értesül, hogy a kormánynak 

Clémenccau és Dreytus néhány más jóakarója 
kijelentett követelésével szemben az a kívánsága, 
hogy a semmitőszék a Dreyfus-ügyben tétiképpen 
döntsön a nélkül, hogy az újabb hadbíróság elé utasi- 
tana. Az igazságügyminiszter, miután a kamara 
felülvizsgáló bizottsága nyilatkozik, utasítani fogja 
a semmitőszék főügyészét, hogv indítványozza az 
Ítélet megsemmisítését a nélkül, hogy ez ügyet 
uj hadbírósághoz utalná. Az Intransigeant Írja: 
Tegnap este ez a hir terjedt el, hogy a rennesi 
tárgyalás egyik legkiválóbb tanúja öngyilkossá­
got követett el. A hir eddig megerősítést nem 
nyert. Továbbá azt jolentik, hogy egy tábornok, 
aki még rövid ideje határozottan Dreyfus-ellenos 
volt, nézetét megváltoztatta és a perújítás mellett 
foglal állást. Cavaignae holnap összehívja a ka­
mara nacionalista csoportjait, hogy megegyezze­
nek a perújítással szemben elfoglalandó álláspont­
jukat illetőleg.

A kelet-ázsiai bonyodalom. Európában 
már több ízben megponditotték azt az eszmét, 
hogy a hágai nemzetközi békebiróság elé terjesz­
tessék az a kérdés, hogy Oroszország mikor és 
hogy ürítse ki Mandsuriát, ha ugyan egyáltalában 
ki akarja üríteni. Washingtoni diplomata-körök­
ben azt hiszik, hogy ezt a tervet az Egyesült- 
Államok fogják Oroszországnak ajánlani. Was­
hingtonban nagyon érdeklődnek az iránt, hogy 
Oroszország mint fogadja ezt a tervet.

A Kólnische Zeitung péterváii jelentése sze­
rint a koreaiak és japániak ellenségeskedése 
mind jobban kiélesedik, mert a japáni kormány 
Korea déli tartományaiban folytatja a japánok 
mogtelepitését és folyton újabb csapatokat szállít 
a koreai kikötőkbe. A mandsuországi khinaiak az 
oroszokkal szemben nagyon ellenséges magatar­
tást tanúsítanak. Hir szerint a khinaiak orosz 
tiszteknek és katonáknak arcába köplek, a csa­
patoknak útját állották s a lovak közé robbanó­
szereket csempésztek.

Köm, december 2.
A Kölnische Zeitung londoni éltesülése sze­

rint oda mind sűrűbben érkeznok jelentések Ja­
pánból, a melyek arról tanúskodnak, hogy az iz­
gatottság nöttön nő Oroszország magatartása miatt. 
Hasztalanul iparkodnak orosz és német részről 
félhivatalos közleményekkel csillapítani a közvé­
lemény hangulatát, a lakosság el tan készülte a há­
ború kitörésére.

London, december 2.
Tóimból jelentik a Tímesnak: Kelot-Ázsiá- 

ban még sohasem volt olyan veszedelmes a helyset, 
mint most. Politikai és kereskedőkörökben nagy 
az elkeseredés Oroszország ellen és általános az 
a vélemény, hogy az orosz kormány hallgatása to­
vábbra tűrhetetlen.

New-Ycrk december 2.

Az ássociated Pr ess jelenti Párosból, hogy Orosz­
ország és Japán csakugyan megegyeztek egy szerző­
dés alapvonal ra nézve melyl el a keletázsiai kér­
dést szabályozzák. Ezt a szabályozást elómozdi otlák 
Erar.ciaország, illetőleg Anglia barátságos felszóla ásai. 
A szerződés alapja a következő: Oroszország elismer 
két megállapodást, mely Japán és Korea közt 1896-ban 
és 1898-ban jött létre és melylyel Japán külön­
böző jogokat biztosított magának Koreában, ezek 
közt azt, hogy Soeülben helyőrséget tartson fenn. 
Ellenben Japán elismeri a Khina és Oroszország közt 
Mandsuriát illetőleg létrejött szerződést. Felteszik, 
bár ez határozottan ki nem jelentete t, hogy a nyitott 
ajtó elve és Khina és Korea sértetlen fennállása is 
megállapittatik.

London, december 2.
A japán köret ma egy birlapirő előtt kijelentette, 

hogy semmit sem tud a Japán és Oroszország közt 
állítólag létrejött megegyezésről, de hozzátette, hogy 

semmi oly körülmény nem forog fenn, amely az 
illető jelentés valószínűsége ellen szólana. Kormánya 
bizonyára értesíteni fogja öt, mihelyt határozott meg­
egyezés jött létre.

A Reichsrath.
Béos, december 2.

A csehek klubja ma újra elhatározta az ob­
strukciót, amennyiben kimondotta, hogy csakis az 
inség-javaslatokat engedi tárgyaltatni. Emiatt ma már 
biztosra veszik, hogy a képviselőbázat legkésőbb a 
jövő hét közepén megint elnapolják. A mai képvise­
lőházi ülésen a csehek azt követelték, hogy a beér­
kezett irományokat szószerint olvassák lel. Ez körül­
belül négy órát vett igénybe. Délután három órakor, 
amikor már minden jegyző teljesen elrekedt ért vé­
get a felolvasás. A osehek még azon is találtak kivetni 
valót, hogy a jegyzők, akiknek állva kell felolvas- 
niok az iratokat a sok olvasásban kifáradva, végre 
leültek. Ez incidens után gróf Vetter elnök kijelentette, 
hogy a ház most Dvorzáknak a 14-ik paragrafus 
módosításával szóló sürgős indítványát fogja tár­
gy a’ni.

Dr. Gross tiltakozik ez ellen, mivel amúgy is 
napirendre tűzték az alkotmányos bizottságnak á 
14. §. eltörléséről szóló indítványát.

Az elnök ragaszkodik Dvorzák indítványának 
tárgyalásához.

Götz megtámadja az elnököt, aki a kormánynyal 
együtt meghunyászkodik a csehek előtt.

Hangok a baloldalon: Maga tehetetlen ember I 
Aboug Vetter!

Vetter elnök : Most is csak ug.y jártam el, mint 
máskor.

— Nem igaz! Ön részrehajló! —- kiáltják balról. 
Vetter e nők: Előbbi kijelentésemet fenntar­

tom. Egész múltam amollett tanúskodik, hogy nem 
vagyok részrehajló.

A baloldal lolytonos ellentmondásokkal zavarja 
az elnököt, ki nagy lármában hívja fel Dvorzakot 
sürgősségi indítványának megokolására. Walz oda- 
kiáitja az elnöknek:

— Ön egy osztrák Apponyi! Mondjon le!
Dr. Dvorzak képviselő az á lami alaptörvény 

14. §-ának megváltoztatására vonatkozó sürgősségi 
indítványa megokolásban kifejti, hogy a 14. §. hibás 
alkalmazása a monárkhia ezen felének a Magyarország­
gá! szemben való állami és politikai jelentőségének 
csökkenésére vezetett. Az 1?67 : XII. t.-o. szavai sze­
rint a kiegyezés létesítése csak parlamenti nton lehet­
séges miért is a kormány kötelessége lehetővé tenni 
a kiegyezés parlamentáris létesítését, még ha ez a 
je-en kabinet létébe kerülne is. Az iíju-csehek min­
den kétséget eloszlattak arra nézve, hogy a jelen 
rendszer megütközést kelt.

Elnök megakarja szakítani a tárgyalást Stein- 
wender képviselő indítványára folytatják a tárgyalást

Dr. Baxa képvise ő előbb németül, majd csehül 
szól és kijelenti, hogy a németek félnek ezen indít­
vány tárgyalásától, mert e kormány befolyása alatt 
állanak.

Choc képviselő közbekiált: Küldjék az urakat 
aludni, szükségük lesz ma rá.

Baxa képviselő (beszédét folytatva) kijelenti, 
hogy nem akar a 14. §. megváltoztatására, hanem 
annak egészen való megszüntetésére szavazni. Mint a 
jelen alkotmány ellenzőjének, mindent meg kell tennie, 
hogy ezt az alkotmányt megdöntse. Mig nem létesítik 
a morvaof szági cseh egyetemet, addig ebben a házban nem 
lesz békesség.

Majd kifejti, hogy a központi parlament lehetet­
lennek bizonyult. Ennek az államnak legközelebbi 
alap,a nem lehet más, mint történelmi alapjaihoz való 
visszatérés és a trializmus. A cseheknek, úgymond a 
szónok, küzdeniük kell minden ellen, ami államjogi 
céljuknak útját állja, ennélfogva a parlament ellen és 
a jelen alkotmány ellen is. Mi a 14. §-nak, amely az 
á lám gépét mozgásban tartja, eltör ését és nem vala­
mely megváltoztatását kívánjuk, (Tetszés a cseh radi­
kálisoknál.)

Baxa ®/«8 érakor végzi beszédét, mire a vitát 
félbeszakítják és az ülést minden incidens nélkül be­
zárják. A legközelebbi ülés holnap lesz.

— BUDAPESTI NAPLÓ. November 30 lkán 

uj előfizetés nyilt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt o vasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon iejsu t, méitóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy 1 lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

HÍREK 

Nem „egzesztál“.. I
ösmerok egy hordárt. -. Roskadt, öreg ember, 
Itt vénült meg az utcaszögleten, 
Égy régi pesti ház vénhedt tövében 
Áll hajnaltól estéig csendesen.

Az élet jött és elrepült fölötte, 
A város megnőtt, mint egy óriás, 
De ott maradt örökké ő a sarkon, 
Mindé napig nem jött helyébo más.

Ma hozzálépok levéllel kezemben,
— Hová vigyem, — kérdi,— e levelet?
— Szabadság-térre ... Rajta van a címzés. •« 
Rámnéz csodáién . •. Furcsa felelet.

Szabadság*tér?..", A homloka ráncos lesz. 
Gondolkozik, hogy tévedek talán.
Rámnéz sokáig . •. Vidéki ez ember?
— Nem „egzesztál1“, — feleli azután.

S én magyarázom, hogy igy van meg úgy van... 
Hogy uj e tér ... E név ... Menjen oda • • • 
De ő csak rámnéz szinte szemrehányón: 
— Engem tanít az ur... Vagy micsoda?

Jól ösmerem én egész Budapestet
A Hatvani-utcától Csömörig,
On is ösmerné, hogyha itten állna, 
Úgy, mint én, mig csak megörogedig.

De Szabadság-tér? . é. Elhiheti nékem• • • 
Nem egzesztál... Nem egzesztál, uram •. • 
S én továbbmentem gondolkozva, némán: 
Hisz magyarázni úgyis hasztalan.

Van, ahogy van .. Néki a perc megál’ott, 
Néki nem mozdul meg már az idő, 
Hiába száguld egy uj kor körötte, 
Rengő léptekkel mindhiába jő.

Ő csak némán ott áll az utcasarkon, 
S ha egy uj helyről, térről szólsz neki, 
Csökönyösen régi, igaz hitében, 
— Nem egzesztál! — folyton azt feleli.

p.

Budapest december 2.
— Személyi hir. Gróf Lónyay E emér néhány 

napi tartózkodásra Budapestre érkezett és a llungária- 
szaüóba szállt.

— Upót Szalvátor főherceg vendége. Bécsből 
jelenti tudósítónk: Gróf Delataulx, az ismert francia 
léghajós, aki néhány hét előtt Parisban léghajó án 
Lipót Szalvátor főherceggel felszállott, a főherceg 
meghívására ma Bécsbe érkezett és a főherceg kas­
télyában szállott meg. A gróf az osztrák fővárosban 
léghajón kirándulásokat fog tenni a főherceggel.

— A klsjenöi vad ászát ok. Eisjenőről Írják, hogy 
a főhercegi vadászatokon József Ágost főhercegen és 
ne én, Auguszta főhercegnőn kivül a következő vendé­
gek vesznek részt: Fiilöp kóbnrgi herceg, György 
bajor herceg, Z'chy Elza gróínő udvarhölgy, Ludiigh 
Gyula, a M. Kir. Á lamvasutak elnökigazgatója, báró 
Révay Simon, báró Vécsey István, báró Lindelofi, gróf 
BercMo/d, Keltz Gyula, Úrban Iván főispán, Libits 
Adóit, Unterauer József udvari tanácsos és gróf Zichy 
István. Gromon Dezső honvédelmi államtitkár, aki az 
őszi udvari vadászatokon minden esztendőben részt- 
velt, az idén nem jött el. A helybeli társaságból a 
következők vesznek részt a vadászatokon: Csukay 
Gyula főszolgabíró, Tabíjdi Sándor Ítélőtáblái biró> 
Kúileszku Gyula királyi közjegyző, Bayer György 
gyógyszerész, Valy Lajos főmérnök és az uradalmi 
tisztikar. A vadászat hat napra van tervezve, 4-ikén 
és 5 ikén vaddisznóvadászat lesz.

— A dán trónörökös elutazása, Sopronból táv­
iratozzak: Frigyes dán trónörökös ma délután Bécsbe 
utazott. A trónörökös megígérte, hogy a jövő évben 
újra ellátogat Magyarországba, melyet ismételt láto­
gatása alkaimávai mén megkedvelt.

— Bánó J*nő felolva áea. Az országos ipar­
egyesület igazgatósága fö kérésére Bánó Jenő buda- 
pest mexikói főkonzul az iparegyesületben felolvasást 
fog tarrtani Mexikóról. Az uj jőkonzul. akinek a 
király most adta meg működésére az engedélyt, fóleg 
ama kiviteli és beviteli cikkekről és módozatokról fog 
értekezni, meyek hazánkat és Mexikót közelebbről 
érintik.

— Tisza Latos szobra. Szegedről táviratozzék: 
Szeged város tanácsa a;t tervezi, hogy gróf Tisza 
Lajos szobrát 1Ö04. évi junius 11-ikén fogja ünnepié- 



suli szám. Budapest, csütörtök BUDAPESTI NAPLÓ 1903. december 3 T
sen leleplezni. Ekkor lesz 25 éves évfordulója annak 
a napnak, amikor gróf Tisza Lajos mint királyi biz­
tos először tette lábát szegedi földre.

— Vásár az országházban. Nem kell 
rosszra gondolni egy pillanatra sem. Néma duna- 
parti impozáns parlamenti palotáról van szó, 
amelynok cirádás, aranynyal, festményekkel ékes 
hajlékában mostanában ugyancsak sűrűn csapódik 
a fejekhez a hazával való üzérkedés, a hazaáru­
lás súlyos vádja. Nincs ilyen vásár a fényes pa­
lotában, aminthogy nem is lehetséges az, 
hogy magyar ember éppen a hazát válaszsza 
ki portékának^ amivel kalmárkodjék. A sán- 
dor-utcai jó öreg országházáról van szó, amoly 
mélabusan borzonghat ott a muzeumkerti fák ár­
nyékában a feledés homályában. Bizony elfelej­
tették, jól elfelejtették már azt az otthonos fészket, 
amely pedig hányszor volt mozgalmas, nagy vi­
harok közepette az egész ország, sőt távolabbi 
országok érdeklődésének is a központja. Hát né­
hány nap múlva egy kicsit feltámad a fele­
dés álmából a régi hajlék és látnak majd 
a régi falak maguk közt olyan eredeti elevensé­
get, amilyenben sohasem volt részük. A jóté­
konyság lobogói alatt csakugyan vásár lesz a 
régi ülésterembon és az egykor bizottságok ta­
nácskozására szolgáló helyiségekben, csakhogy 
ez a vásár nem körbe futó padok korlátái, nem 
szigorú elnöki felügyolot alatt fog lefolyni, hanem 
fesztelenül, vidáman, szellomes mondások, udva­
rias bókok rakétázása közepette. Mert a lelke, 
vagy inkább a lóikéi a vásárnak a főváros úri 
társaságának hölgyei lesznek, akik sátrakban fogják 
kinálgatni a magyar háziiparnak az ország 
minden részéből felhalmozott termékeit. A nép­
szanatóriumok ügye hozta össze Budapest nemes­
lelkű hölgyeit, akik az irgalmasság cselekedeteire 
készséggel vállalkoznak, ha komoiy cél szólítja 
őket munkásságra. Ez a cél pedig az, érdemes 
érte fáradozni. Hogy sokan vállalják ezt a buz- 
gólkodást, azt megmutatta az a tanácskozás, 
amelyre gróf WencWíeím Frigyesné Reviczky-utcai 
palotájában száznál is több előkelő úrasszony és 
és úri leány gyülekezett össze az utolsó hadi­
terv megbeszélésére. Mindössze csak két férfi 
szólott hozzá az asszonyok eszmecseréjéhez. 
Lulcáts György békési főispán, aki vázolta 
a kiállítás célját és már előre is köszö- 
netot mondott mindazért, amit a hölgyek a 
cél érdekében tenni fognak, továbbá Kovács 
Gyula királyi tanácsos, a kiállítás igazgatója, aki 
a kiállítás elrendezését és a vásárra váró felada­
tot, munkaprogrammot ismertette. Ennek a mun­
kának a területe pedig már tündérkertté van át­
alakítva. Az ülésterem nagy üvegtetejo alatt áru­
sátrakat hevenyésztek, mindegyik egy-egy virá­
gos lugas, amelyeket virágokkal körülfuttatott 
fehér nyirfatörzsek tartanak. Ezekben a sátrakban 
árulják majd a hölgyek, szép asszonyok, kisasszo­
nyok a sok változatos holmit, rengeteg ipari cikket, 
amelyet a magyar nép praktikus és művészi ösztön­
nel készített. Nem lesz itt sarcolás, mindenki 
fesztelenül, kényelmesen válogathat, kikeresheti 
magának azt, amire szüksége van és ami tetszik 
neki, és alkudnia nem kell, mert mindennek az 
ára: szabott. És oz az ár nincs túlhajtva. Fönt az 
emeleten pedig különös látványossággal is kínál­
kozik Békésvármegye különcsoportban kiállított 
háziipara és népélete, ott vannak a minden ere­
detiségükkel berendezett parasztszobák is. A 
Wenckheim-palotában a hölgyek felkészültek már 
a jótékonyság nevében kikűzdendő csatára, bi­
zonyos, hogy meglesz a teljes diadaluk s a sok 
gyönyörű sátorban dús nyereséggel zárhatják lo 
a mérleget.

— A porosz (aerend. A német császár Blazse- 
jovszky Károly posta- és távirdaiőfelügyelőnek, aki 
legutóbb a Frigyes lóherceg magyarországi birtokán 
tartott udvari vadászatok alkalmával a karapancsai 
udvari posta- és táviróhivatalt vezette, a III. osztályú 
porosz vörös-sasrondet adományozta. Blazsejovszk’j a 
budapesti udvari távirda Iónoké és a magyarországi 
udvari távirószolgálat vezetője, akit ezúttal másodíz­
ben ér a német császár részéről hasonló kitüntetés.

■- Tanltójublleum. A budaposti orthodox izr. 
hitközség legutóbb tartott elöljárósagi ülésében elha­
tározta, hogy Feuerlöscker Adóit tanítónak, ki a jelen 
lunév e.ején tanítóskodásának negyvenedik és a hely­
en i harmincadik szolgálati évét betöltődő,
-0-án jubileumot rendez. Az iskola igazgatósága fel­
hívta a jubi áns volt tanítványait, hogy ez ünnepélyen 
n’*°“ ®zainosabban vegvenek részt s e célból legké­
sőbb 10-ig az igazgatóságnál (Gyár-utca 14.) jelent­
kezni szíveskedjenek.

— Ullmann Lajoa temetése. Becsből táviratoz­
zék : Ma délután temették a béosi előkelő körök 
impozáns részvéte mellett Ullmann Lajos tanácsost, 
a DunagÖzhajózási Társaság igazgatóját. Jelen volt 
báró Call kereskedelmi miniszter, Stibral és Obentrout 
osztályfőnökök és számos notabililás. Kink képviselő 
az igazgatótanács nevében és Müller vezérigazgató 
a tisztviselői kar nevében meleghangú gyászbeszó- 
dekben méltatták az elhunyt nagy érdemeit, a tiszti­
kar iránt mindig tanúsított gondoskodását. Aztán a 
koporsót az államvasuti pályaudvarra vitték, ahonnét 

a holttestet Budapestre szállították. Ott a osaládi sír­
boltba helyezik örök nyugalomra.

— Angol újság Budapesten. Golontja Jenő szer­
kesztésében érdekes lap jelent meg Hungary címen. 
Az angol nyelven szerkesztett és havonként kétszer 
megjelenő képes folyóirat egyik oélja, hogy hazánkat 
az angol és amerikai közönség előtt k ebéképpen meg­
ismertesse, s a magyar földre az utazást megkedvel- 
tesse. Első száma gazdag szöveg- és képtartalommal, 
Ízléses kiállításban jelent meg. Előfizetési ára egy 
évre 14 korona, szerkesztőség és kiadóhivatal: Buda­
pest, Vili., Mária-utca 19.

— Népkönyvtár Budapesten. Az Erzsébet Kép­
akadémia igazgatósága lelkes felhívást bocsátott ki, 
melyben arra szólítja fel a közönséget, hogy akár köny­
vekkel akár, pénzadományokkal segítsék elő egy Buda­
pesten felállítandó népkönyvtár tervét. Aki könyvet 
ád, levelezőlapon értesítheti szándékáról az Erzsébet 
Népakadémia könyvtárosát (Géczi Istvánt, lakik Buda­
pesten, Vili.. Fráter-utca 40. XL), aki legalább 20 
korona értékű meglelelő könyvet ád, az alapító tagja 
lesz a Népkönyvtárnak. A felhivás annál inkább meg­
szívlelendő, mert Budapest az egyet!en nagy európai 
város, melynek ninos népkönyvtára. Maga Becs pél­
dául harmadfélmillió kötetet ád kölcsön évenkint, 
az Egyesült-Államokban podig 5583 népkönyvtár 
szolgálja a tömegek nevelésének és felvilágosításának 
magasztos célját. Hiszszük, hogy a magyar közönség 
is megérti a népgyülés rendkívüli fontosságát és 
ismert áldozatkészségével fogja az első magyar nép­
könyvtár felállítását lehetővé tenni. A felhívást alá­
írták : dr. Alexander Bernát egyetemi tanár, dr. Erödi 
Béla kir. tanácsos, főigazgató, dr. Hegedűs István 
egyetemi tanár, gróf Teleki Sándor országgyűlési kép­
viselő, Beöthy Zsolt egyetemi tanár, dr. Eöldes Béla 
egyetemi tanár az University Extenzion elnöke, liákosi 
Jenő főrendiházi tag, az Otthon elnöke, Vészi József 
országgyűlési képviselő, az Újságírók Egyesületének 
elnöke és Bariba Vince miniszteri tanácsos, műegye­
temi tanár, mindannyian az Erzsébet Népakadémia 
elnökei.

— Magyar tudósok St. Louisban. Régi 
panasz már az, hogy Magyarországnak nincs 
képviselete a külföldön. A közös diplomácia nem 
a miénk, hanem Ausztriáé, s az osztrák-ma­
gyar diplomata urak összoegyoztethetőnek találják 
az uriemberségqel és a korrektséggel azt, hogy 
az egyik kenyéradójukat letagadják a másik ja­
vára. Régi panasz ez már, s nagy idő az, amig 
változás állhat be a viszonyban a mi javunkra. 
Ahhoz uj nevelést kell adni Ausztriának. — Addig 
is azonban, mig ez elkövetkeznék, gondoskodik 
külföldi képviseletünkről a tudomány. A jövő évi 
st.-louisi kiállítás igazgatósága tudniillik tudós­
kongresszust rendez. Az idea kissé amerikai izü 
s olyanforma, mintha ez a tudóskongrosszus is 
látványosságnak Ígérkeznék. Összegyűjtik a világ 
legnevezetesebb tudósait, arra való tekintet nél­
kül, hogy ki micsoda tudományt kultivál. Ilyen­
formán valami erodményes kongresszusról nem 
igen lehet szó. De impozáns lesz a tudósok gyü­
lekezető. Magyarországról két tudós professzor 
vesz részt a kongresszuson: Vámbéry Ármin és 
Goldzieher Ignác. Fölolvasásokat fognak tartani 
s bizonyára gondoskodnak majd arról is, hogy ne 
osztrák-magyar vagy osztrák tudósképpen szere­
peljenek. — Más országból tekintélyesebb szám­
ban vesznek részt a kongresszuson a tudományos 
világ képviselői. Ausztriából: négy, Angliából 
huszonhét. Franciaországból húsz, Olaszországból 
három tudós megy el a messze Amerikába tudós- 
kodni, mi azonban örülhetünk annak, hogy két 
képviselőnk mégis szóhoz jut és pedig a magyar 
tudományos világ nevében. Nem igen vagyunk 
elkényeztetve abban a tekintetben, hogy valaki 
bármi tekintetben kizárólag bonnünket képvisel 
— a határon túl.

— Hu.«ár Vilmos kitüntetése. Huszár Vilmost, 
a fiatal magyar tudóst, az összehasonlitó román iro­
dalomtörténetnek ezt a kiváló művelőjét, kinek egyik 
i yen irányú és francia nyelvon megirt munkája csak 
nomrégen keltett Frauciaországban nagy feltűnést és 
kinek ezt a munkáját a francia akadémia meg is 
jutalmazta, uiabb kitüntetés érte. A madridi spanyol 
királyi akadémia ugyanis november 21-ikén tartott 
ülésén levelező tacjává választotta. Ez a kitüntetés 
nemosak azért értékes, mert első ízben ért magvar 
tudóst, hanem azért is. mórt a spanyol királyi akadémia, 
mely egészen a párisi Jcadémie Frangaise mintájára van 
szervezve, csak elsőrangú európai tudósokat választolt 
mindig tagjai közé, úgy, hogy csak néhányat említ­
sünk Mistral-t, Edmondo Amíms-t, Paul ífeyer-t a 
párisi egyolem tanárát és Mussafia-t, a bécsi egyetem 
egyik díszét. Huszárt az akadémia tagjává Juan Valera 
a kitűnő spanyol iró és volt béosi spanyol nagykö­
vet és Menéndoz y Pelayo, a legkiválóbb spanyol 
kritikus és a madridi egyetemi könyvtár igazgatójá­
nak ajánlatára választotiák meg. Reméljük, hogy ez 
a kitüntetés buzditélag fog a fiatal tudósra további 
tudományos működésében hatni és némileg kárpótolni 
fogják azért a közönyért, meiylyel bizonyos körök 
elkedvetleníteni törekessnek őt.

— A levélhordók védelme. Nemrégiben 
történt, hogy egy pénzoslcvélhordót kiraboltak 
egy József-köruti terház lépcsőházában. És pedig 
fényes nappal s a rabló úgy elmenokült a népes 
utcán,hogy azóta Betudták előkeriteni. S ez rövid 
idő alatt már a második olyan eset volt, amikor 
lovélhordó ellen intéztek gyilkos merényletet. Ez 
gondolkodóba ejtette a postát s úgy tudjuk, hogy 
már történtek is némely intézkedések arra nézve, 
hogy jövőre ilyen támadásokkal szemben vérte- 
zettobb logyen a levélhordó. Igazában azonban 
nem sokat érnek a posta intézkedései addig, mig 
segítségére nem siet a levélhordók védelmében 
a postaigazgatóságnak a közönség is. Első sorban 
a háztulajdonosok. Ebben a tekintotbon Demény 
Károly postaigazgató ma hosszabb előterjesz­
tést tett a tanácsnak, amiben kifogásolja a buda­
pesti házak közbiztonsági állapotát. Kifogást 
tesz a postaigazgató az ellen, hogy a legtöbb 
házban a házmester lakása az udvar végén van 
s igy nem ellenőrizheti, hogy ki fordul meg u 
házban. Már podig a házmesternek tudnia kell, 
hogy ki jár a házban. Arra kéri tehát a ha­
tóságot, hogy esotleg az építési szabályzat 
módosításával tegye kőtelezővé a kapuspá­
holy építését, ami már csaknem minden na­
gyobb külföldi városban megvan. Szükséges­
nek tartja a postaigazgatóság, hogy minden ház 
földszintjén olyan postaszekrényt rendezzenek be, 
ahová a levélhordó a házban lakóknak egyszerű 
levelét bedobhatja. A sok lépcsőjárás időelőtt 
tönkreteszi a levélhordókat s a közönség a mai 
rendszer mellett később kapja meg a leveleit. 
Minden lakásba lehetne bevezetni a villamos 
csengőt s a levélhordó értesíti a lakókat, akiknek 
nevére lóvéiét dob a postaszekrénybo. Kifogást 
tesz az ollon is, hogy a legtöbb házban a lépcső­
ház rosszul van világítva s több helyen nem en­
gedik meg, hogy a levélhordók a főlépcsőn jár­
janak. A postaigazgató elrendelte, hogy azokban 
a házakban, ahol a levélhordóknak uem szabad 
a főlépcsőn járniok, este ne kézbesítsenek. — 
Ilyenformán a közönség szenved rövidséget s ter­
mészetesen annak kell állást foglalnia a háziurak, 
de inkább a házmester urak oktalan tilalma ellen.

— A megszökött hercegnő. Schő burg-Walden- 
burg Alisz hercegnőt tudvalevőleg fölkereste fociban 
a Corriere delta Serra egyik munkatársa. Az újságíró 
azt is megkérdezte a hercegnétől, hogy mi az ok 
amiért férjétől válik.

— Az ö brutalitása, kícsapongó élete az, hogy 
lehetetlen vele együtt élni. De vaunak még kényes 
természetű okok is és ezért a tárgyalás a nyilvánossá-.- 
kizárásával fog megtörténui — volt a válasz.

De Spa mérnök, a hercegné egyik ismerőse, 
még hozzá ette, hogy Schönturg herceg megverte a 
feleségét. A hercegné több m nt negyvenezer lrank 
adósságot fizetett ki férje helyett. Amikor két évvel 
ezelőtt Velencében megvolt az esküvőjük, a herceg­
nek még annyija sem volt, hogy a maga pénzé­
ből fizethette volna meg szálióboli szám a át. A 
Corriera munkatársa lenedetti kocsissal is be­
szélt. Egészen jelentéktelen ember, akit teljesen 
hidegen hagynak a kalandos hírek, amelyeknek 
ö a hőse. Feleségével, egy szőke csinos asz- 
szonynyal, a legjobb egyetértésben él. Alisz her­
cegnővel ment Németországba, amikor a hercegnő 
Sohönburg herceg felesége lelt. Később még három 
fi- és két nótestvére is a herceg szolgálatába állott 
Ö és még egy öcscse kocsiskodott a harmadik ko­
mornyik volt és a negyedik sekrestyés a kas‘.ély 
kápolnájában. Benedetti felesége csak nevet azon a 
híren, hogy a férjének szerelmi viszonya volt a her­
cegnével. Az újságíró megcáfolja azt a hirt, mintha 
Don Carlos halottnak nyilvánította volna Alisz leá­
nyát, amit Eivira hercegnőnek Folcbi lestővel történt 
szökése után valóban megtett. Sőt állandóan leveleznek 
egymással és Don Carlos Viareggióból, ahol birtoka 
van, napon- kint sok gyümölcsöt és bort küldet 
Soriba a leányának. Don Carlos volt az első, aki leá­
nyának a válást tanácsolta, amikor megtudta milyen 
kegyetlenül bánik vele a férje.

— Házasság. PoUák Ignác, a Hazai Általános 
Takarékpénztár vezérigazgatója december 6-án eskü­
szik örök hűséget a szabadkai izraelita temp ómban 
l\unetz Aranka kisasszonynak.

Illyaalvi és zokoli Csutor Adrién eljegye.to 
lásztóíalvi Eördogk Rózsikat Budapesten.

Löwinger Ignác december 8-án tartja esküvőjét 
Nyitrán Kohn Beria kisasszonnyal.

— Máthúz wált*ml kor. Somogy vármegyének és 
talán az egész Dunántúlnak legöregebb asszonya ball 
meg Dráva Tamásiban. Kovács Katalin, néhai Fazekas 
János özvegye 107 évet élt. Életének utolsó két évét 
leszámítva, midőn már szemevilágát is elvesztette, 
nem emlékezett arra, hogy valaha beteg lett volna.

— Verekedő képviselők. Pár nappal ezelőtt az 
osztrák képviselőházban Wohltna er és Völkl képvise­
lők inzultáliak egy újságírót. Az osztrák képviselőház 
mentelmi bizottsága ma elhatározta, hogy a két kép­
viselőt kiadja a bíróságnak.
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— A Hobel-dljat megosztják. Egy stookholmi 
telegramm jelenti, hogy az irodalmi körökben mind­
inkább terjedő hir szerint az irodalmi Nobel-dijat 
megosztják Ibsen Henrik és Björnstjeme Björnson kö­
zött. E körülménynek tudható be, hogy Björnson a 
jövő hetet veje, Ibsen Szigurd államminiszter vendége­
képpen Stockholmban fogja tölteni. Björnson a Nobel- 
dijat e hónap 10-én maga veszi át, míg Ibsen diját 
fia, Szigurd fogja átvenni.

— Adakozás. Griln Lajosné úrnő Ózdról a 
József-utcai szegény özvegy részére 3 koronát kül­
dött hozzánk. Az adományt rendeltetési helyére 
juttatjuk.

— Az Iskolai esztendő uj beosztása. A kul­
tuszminisztérium Hivatalos Közlönyének mai száma 
rendeletet közöl az iskolaévnek a felsőbb leányisko­
lákban és a polgári iskolákban való uj beosztásáról. 
A középiskolákban tudvalevőleg már előbb történt 
ilyen intézkedés s most hasonló okokból rendeli el a 
miniszter, hogy évközben csak egyszer, január 31-én 
legyen bizonyitványosztás, úgy az állami, mint a köz­
ségi, egyesületi és magán polgári és felsőbb leány­
iskolákban. Fölkérte egyúttal a miniszter az egyházi 
főhatóságokat, hogy a maguk iskoláiban is vezessék 
be az uj rendet. Hogy az iskola és a család között 
sűrűbb legyen az érintkezés, elrendelte a miniszter, 
hogy a felsőbb leányiskolákban minden bizonyitvány­
osztás előtt két ízben történjék az intés, úgymint okt. 
végén és december elején a félévi bizonyitványosztás 
előtt és március végén és május elején az évvégi bi­
zony itványosztás előtt.

— Az ország jövője. Dr. Hertzka Tivadar, a 
Magyar Hírlap főszerkesztője csütörtökön, december 
3-ikán délután hatórakor az Országos Iparegyesület 
felkérésére az egyesület helyiségeiben (üj-utca 4. sz.) 
előadást tart „Az ország jövője* cím alatt. Az elő­
adás tárgya oly nagyszabású beruházási terv kifejtése 
lesz, amely a mostani gazdasági pangásnak véget 
vethetne. Az egyesület vendégeket szívesen lát.

— A lepra gyógyítása. Egy párisi telegramm 
szerint egy khinai orvos, aki már évek óta foglal­
kozik a lepra tanulmányozásával, végre megtalálta 
ennek a borzalmas betegségnek az orvosságát. Ez- 
időszerint, mint táviratunk jelenti, 14 leprás beteg 
van keze'és alatt a khinai orvos Surabaya melletti 
gubengi kórházában. Es ezek mind a javulás utján 
vannak. A hollandi orvosi választmány már el is 
ismerte az uj gyógyszer tudományos értékét, ameny- 
nyiben a lepra gyógyítására kitűzött 1C0 0C0 forintos 
állami dijat, már a khinai orvosnak ítélte oda.

— Halálozás. Tsuk József lővárosi kereskedő 
negvvennvolcéves korában meghalt Budapesten. Az 
elhunyt köztiszteletben álló, érdemes tagja volt a fő­
város kereskedővilágának. Temetése pénteken délelőtt 
9 órakor lesz a Váczí-körut 3. számú gyászházból.

— A kirabolt levélhordó. Boda István pénzes- 
levélhordó, akit ezelőtt két hónappal fejszével leütött 
és kirabolt egy ismeretlen gonosztevő a József-körut 
72. számú ház lépcsőházában, hosszas betegségeske- 
dés után a napokban hagyta el a Rókus-kórházat. A 
szerencsétlen ember oly súlyos sebeket szenvedett 
támadója fejszéjétől, hogy még most is bekötözött 
fejjel jár, s naponként megjelenik a Navratil tanár 
osztályán, ahol kezelés alatt áll. Beletelik még egy 
hónap, mig teljesen felépülve, szolgálatát újból meg­
kezdheti.

— Váltóh&mlsltó ügynök. A rendőrség ma 
dételőtt letartóztatta Szántó Bernát harminc éves ügy­
nököt, aki néhány hónappal ezelőtt sok szép remé­
nyekre jogosító vendéglőt nyitott az Erzsébet körúton. 
A kőbányai polgári-részvény-sörfőzőből vásárolta a 
sört, de készpénzt ritkán adott ki a zsebéből. Amikor 
hitele ugyancsak meg volt terhelve, a polgári sörfő- 
zőnek egy ezerkoronás váltót adott, amelyen édes­
apjának neve is szerepelt. A váltót leszámítolta egyik 
fővárosi bank, de Szántó nem gondoskodott a lepára­
tokról. Az ezer koronás váló a múlt héten lejárt s 
megovatolták. Akkor derült ki, hogv a váltó összes 
aláírásai hamisak. A váltóbamisitó ügynököt ma dél­
előtt letartóztatták.

— Az ideiglenes háztető ügye. Az ácsmesterek 
után megmozdultak az ácslegények is. Küldöttség 
ment ma nevükben a polgármesterhez s arra kérte, 
hogy a város ne elégedjék meg a házak ideiglenes 
betetőzésével, hanem az olyan ház számára, amely 
ez idén nem került végleges tető alá, ne adjanak ki 
a jövő évben lakhatási engedélyt. A polgármester 
megígérte, hogy alaposan meg fogja vizsgálni a mes­
terek kérelme meliett a segédekét is.

— Kaszárnya-avat ás. Bécsújhelyről jelentik hogy 
Ott ma avatták föl a lovassági kaszárnyát és a katonai 
kórházat, amelj et a város az uralkodó ötvenéves ural­
kodói jubileuma alkalmából épített. A király képvise­

letében Ottó főhercegnek kellett volna megjelenni, de 
betegsége miatt nem jöhetett el. Az ünnepség után 
villásreggeli volt, amelyen a városra és a hadseregre 
mondtak felköszöntőket.

— Kicsapott diákok. A közoktatásügyi minisz­
ter megerősítette a rimaszombati egyesült protestáns 
főgimnázium igazgató-választmányának és tanári tes­
tületének azt a határozatát, amelylyel Vieszt Dusán és 
Kulísek Milán főgimnáziumi VI. osztályú tanulókat az 
iskolai fegyelmi törvények súlyos és fokozatos meg­
sértése. a tanári székkel szemben tanúsított tiszteletlen 
magatartás és hazaellenes magaviselet miatt az összes 
hazai középiskolákból kizárta.

— Szerelmi dráma. Nagykanizsáról Írják: Büki 
József 19 éves kőmiveslegénv szerelmet vallott Horvát 
Rozi német-ladányi illetőségű 19 éves leánynak. A 
leány nem fogadta el ajánlatát, mire Büki revolver­
rel háromszor rálőtt a leányra. Mind a három lövés 
ta’ált, de a leány sebei mégsem életveszélyesek. 
Ezután Büki maga ellen irányította a fegyvert és két 
lövéssel halálos sebet ejtett magán.

FŐVÁROS

A főváros közgyűlése.
Budapest december 2.

A főváros közgyűlésének ma megint alkalma 
nyílt állást foglalnia a nemzeti kérdésekben és olyan 
határozatot hozott amely világos elitélése az obstruk- 
ciónak is. Szeged város átirata volt a napirenden, 
amely, mint ismeretes, a következő nemzeti követelé­
seket állítja föl:

1. A magyar hadseregben a magyar zászló, 
magyar címer és a magyar közjognak megfelelő jel­
vények alkalmaztassanak kizárólag.

2. Törvénvben megállapított batáridő alatt a 
szolgálati és vezényleti nyelv fokozatosan magyarrá 
tétessék.

3. A magyar származású tisztek záros határidő 
alatt magyar ezredekbe, az idegen tisztek pedig a 
hazájuk ezredeibe visszaheiyeztessenek.

4. Magyarországon felsőbb katonai nevelő-inté­
zeteket is állítsanak s az összes magyarországi ka­
tonai nevelő-intézetekben magyar legyen a tiszti ne­
velés.

5. A katonai büntető-perrendtaríás a modern 
jogelvek alapján reformáltassék s a magyarországi 
ezredekben a tárgyalás nyelve a magyar legyen.

6. A diplomáciai, valamint a kereskedelmi kép­
viselet körüli zászlók, címerek, löliratok és pecsétek 
kérdése akként rendezendő, hogy a magyar-osztrák 
nagykövetségek, konzulátusok, követségek épületein a 
magyar zászló, jelző-tábláin a magyar lölirat, pecsét­
jeiken a magvar á’.'am címere alkalmaztassák. Mind­
ezek a hivatalok a magyar állami hatóságokkal és 
magyar állampolgárokkal szemben a magyar nyelvet 
használják.

7. Mindenki, aki a magyar hadseregben szolgál, 
a magyar kiráiy iránti hűségre és a magyar állam 
alkotmányára a szolgálatba lépésekor föleskettess k.

A jogügyi bizottság nem javasolja, hogy a főváros 
törvényhatósága a fölirathoz csatlakozzék, mert — sze­
rinte — az téves alapokra van fektetve, hanem ajánlja, 
hogy egyszerűen vegyék tudomásul.

A tanács nem helyezkedik ilyen rideg állás­
pontra s a szegedi köriratot azzal terjesztette elő, hogy 
a közgyűlés ez alkalommal a törvényes fölirati jogá­
val ne éljen ugyan, hanem javasolja, jelentse ki a 
közgyűlés, hogy elvárja, hogy a törvényhozás, az Ő 
hazafiságával és bölcseségével, Magyarország jogos 
nemzeti követeléseinek teljesülésére minden törvényes 
eszközzel törekedni fog. Egyébként vegye a közgyű­
lés a köriratot tudomásul.

Nagy vita indult meg. Vázsonyi Vilmos oly irány­
ban szólalt föl, hogy csatlakozzanak a szegedi átirat­
hoz, de az országgyűléshez intézendő kérvényben 
hangsúlyozandó, hogy a nemzeti követelmények ke­
resztülvitelét nem kívánják rendkívüli eszközök igénybe­
vételével.

Heltai Ferenc : A közgyűlés minden tagja szi­
vén hordja a nemzeti követelések megvalósulását s 
igyekszik is azon, amennyire lehetséges.

Dezsényi József: A bevezetés jó I...
Heltai Ferenc: Nem kérdi Dezsényi barátjától, 

jó-e, vagy nem jó; Ő csak azt mondja, ami a szivén 
fekszik. Kijelenti, hogy a tanács javaslatát fogadja el. 
A mai po itikai helyzetben, amidőn minden állásfog­
lalás a reménye szerint végvonaglásban levő obstruk- 
ció támogatására szolgálna . . . (Nagy zaj. Ellent- 
montmondások.) . . . tartózkodni kell attól, hogy ez 
a kérdés a politikai agitáció terére vitessék. A köz­

gyűlés bizonyára bír annyi Ítélőképességgel, hogy a 
nemzeti küzdelmet komplikálni az állásfoglalásával 
nem fogja. (Taps.)

Leitner Adolf azt indítványozza, hogy a jogügyi 
bizottság javaslatában foglalt fejtegetéseket utasítsák 
vissza. K ásíts Péter Vázsonyi indítványához csat­
lakozik.

Az elnök elrendelte a szavazást s a nayy többség 
elfogadta a tanács javaslatát.

Szatmár és Pozsony városok a harmadik évüket 
kiszolgált katonák visszatartása ellen löliratot intéz­
tek a képviselőházhoz s fölhívták a társ törvényható­
ságokat, hogy szintén írjanak föl az országgyűléshez* 
A közgyűlés Kasics Péter és Fraenkl Sándor hozzá­
szólása után a köriratot tudomásul vette.

A napirend egyéb tárgyai közt még legtöbb 
érdeklődést keltett az „állóhelyek megszüntetésének 
kérdése A tanács idevonatkozó javaslata Láng Lajos 
miniszter ismert rendeletének tudomásul vételét ajánlja, 
de egyúttal újabb feliratot is, amelyben kimutatnák, 
bogy az állóhelyek megszüntetésének előfeltételei 
még nincsenek meg. De sokkal erélyesebb álláspontra 
helyezkedett Havass Rezső. Formás beszédében ki­
mutatta, hogy ezt a kérdést csakis a szegényebb nép­
osztály szempontjából szabad megítélni ügy is van. Ha 
a tulzsuiolfság baj, pedig lehet rá eset, hogy nem az, 
például nagy zápor idején, vagy kirándulások alkal­
mával, amikor mindenki siet haza hajékába, azt első 
sorban maga a közönség van hivatva orvosolni, azzal, 
hogy fegyelmet gyakorol a maga körében, de se pót­
kocsikkal, se a járatok szaporításával nem lehet ki­
elégíteni azt a rendkívüli forgalmat, amelylyel a kocsik 
túlzsúfoltsága rendesen együtt jár. Próbálkoztak 
már sok nagyvárosban az állóhelyek megszüntetésé­
vel, de mindenütt visszatértek a régi rendszerhez, 
pedig a külföldön sokkal fegyelmezettebb a közönség, 
és a közúti vállalatok alkalmazottait valósággal ható­
sági személyeknek tekinti. Egyébként Havass a követ­
kező indítványt tette:

. Határozza el a közgyűlés, hogy a villamos 
vasúti állóhelyek ügyében eddig elfoglalt állás­
pontlát iönntartja és főiiratot intéz a kereskedelem­
ügyi miniszterhez, hogy a hivatali elődje részéről 
ebben az ügjben kiadott rendeleteket, amelyek a 
főváros autonómiáját sértik, szíveskedjék hatályon 
kívül helyezni.

A közgyűlés 106 szóval 50 ellen elfogadta Ha­
vass indítványát. Meggyőződésünk, hogy Hieronymi 
méltányolni fogja azokat a súlyos okokat, amelyek 
az állóhelyek fenntartását kívánatossá teszik és elődje 
rendeletét hatályon kívül helyezi.

A napirend során egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy Debreczon város példájára löliratot in­
téznek a képviselőházhoz II. Rákóczi Ferenc és 
társai földi maradványainak hazaszállítása érdekében. 
A választójognak a magyar : értelmiségi cenzus alapján 
való szervezése ügyében Szepesmegye löliratot inté­
zett a képviselőházhoz. Amidőn ezt a főváros köz­
gyűlése tudomásul vette, elfogadta egyszersmind 
Vázsonyinak azt az indítványát, hogy a választójog 
gyökeres reformját löliratbau kérjék, amely föliratot 
a legközelebbi közgyűlésből beküldött tizenöt tag 
szövegezze meg, a főváros sajátlagos viszonyaira való 
különös figyelemmel.

Tabán- és Krisztinaváros részéie szánt vásár­
csarnok céljaira a Szt.János-tér, Atilla-, Árok- és 
Iv-utea közötti területet jelölték ki. a főcél egyelőre 
különben csak az, hogy ezt a területet biztosítsák, 
akár állandó, akár csak födött vásárcsarnok céljaira. 
De még ha most veszik meg ezt a területet, ehhez a 
közmunkák tanácsa 200.000 koronával járul. Ha most 
nem veszik meg a területet, elvesztik ezt a 200.000 
koronát is. Az ügyosztály javasolja tehát s ehhez a 
tanács is hozzájárult, hogy a területet már most biz­
tosítsák. Kollár Lajos a tanács javaslatát pártolja, 
mig Szebeny Józsei, Csillag Benő ellene szólnak, azt 
kívánva, hogy adják vissza az ügyet a tanácsnak 
azzal, hogy a piacokat csak egyszerűen fedél alá, 
helyezzék. Stipanics Elek is ellenzi az ügyosztály s 
illetőleg a tanács álláspontját. A többek közt ar 
mondja, hogy tanul tud rá, hogy Almády Géz^ 
tanácsos azt mondta:

— Ha egész Buda a fejetetejére áll, mégis 
lesz Budán vásárcsarnok.

Almády Géza tanácsos: Aki ezt mondta, ha­
zudott.

Stipanics Elek: Azt nem vonom kétségbe... 
(Zajos derültség) ... De az állandó vásárcsarnokot 
Budán senki sem kivánia. Ezért azt kívánja hogy 
több helyen állítsanak fedett piacot az állandó vá­
sárcsarnok helvett.

Almády Géza tanácsos kijelenti, hogy ő éppeu 
az ellenkező álláspontot foglalta e1, mert az jelentette 
ki, hogy ameddig ő tanácsos lesz, nem járul ahhoz, 
hogy Budán állandó vásárcsarnok legyen.

Vértes Sebestyén
ajánlják saját talámányu, szabályozható nyakbőségü 

melyek kitűnő szabás, célszerűség é ‘ ‘
Megbízható jó minőségű slfonból kemény, sima, vagy redős mellel drbja írt 2.25—2.75, pulin batlszt vagyplquet drbja frt 2.50 2.75. 
Ezenkívül mérték szerint minden tetsző kivitelben készítjük. — Megrendelésnél kérjük a pallér számát megírni. CKM** Münvan nvQpfinánvn nullór PC lrPVPlfí naWér 
Árjegyzéket kívánatra béruientve küldünk. Meg nem felelő árut kicserélünk, vagy kívánatra a p-nzt visszaadjuk. ludyjdl yyal lllldliyU Ijducl- Db ACóülU L aAlal.

= es. és kir. szab, fehérnemű készítők, =
2 Budapest, IV., Muzeum-kOrutlS. 

férfiingeiket, 
melyek kitűnő szabás, célszerűség és kényelem tekintetében minden eddig e téren nyujtottat felülmúlnak.
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Szavazásra került a dolog, a nagy többség az 
ügyosztály és tanáos javaslatát fogadta el.

Egyhangúlag megszavazták a díszsírhelyet Fad- 
rusz János holttestének végleges elhelyezésére, aztán 
több jelentéktelen ügyet intéztek el.

A napirend előtt nagy éljenzéssel fogad!ák a 
központi választmány jelentését a józsefvárosi vá­
lasztás eredményéről, aztán Halmos polgármester 
adott kielégítő választ Gelléri Mórnak, aki az árlejté­
sek és pályázati feltételek dolgában szabályrendelet 
kidolgozását kívánta és Boross Jánosnak, a városi 
és önkéntes tűzoltók viszálykodásáról. A polgár­
mester meleg szavakkal kelt az önkéntes tűzoltó­
ság védelmére, mely ingyen szolgálja a közönséget, 
és megígérte, hogy a két testületet szerves kapcso­
latba lógja hozni. Az imabázak tűzbiztonsága dol­
gában pedig Koch Józsefet nyugtatta meg a polgár­
mester. Volt egy újabb interpelláció is. Erős Sán­
doré, aki azt panaszolta löl, hogy a tűzveszélyes 
berendezések újjáalakítása körül az elöljáróságok oly 
túlbuzgósággal járnak el, ami már az érdekelt pol­
gárok zaklatása. Az interpellációra ma még nem vá­
laszolt a polgármester.

színház, zene
•• Filharmónia. Romantikus holdsugaraknak 

bűbájos szépsége világította be a mai (IV.) filharmó­
niai hangverseny beköszöntőjét: Weber örökszép 
Oberon-nyitánya volt a másor első száma. Úgy hatott, 
mint egy rég letűnt kornak üdvözlete uj idők szá­
mára, amelyeket a következő szám: Brahm b-dur 
zongorakoncertje képviselt Bösendoríer mammuth- 
zongorájánál Dohnányi Ernő, a zseniális magyar mű­
vész jelent meg, mint vendége a Filharmóniai Társa­
ságnak és — fájdalom — Budapestnek is. Ez a rend­
kívüli tehetség, akihez azt a reménységet fűztük, 
hogy egyénisége körül fölvirágzik Budapest tespedt 
zenei élete, Bécsben telepedettjmeg, — és aki ösmeri 
a viszonyokat, érteni fogja DoAnánt/í Ernő elhatározását 
Nevének varázslatára zsúfolásig telt meg a Vigadó 
nagy csarnoka, noha Brahmsszal szemben ugyaucsak 
idegennek érzi magát közönségünk. A virtuóz, akinek 
művészi egyénisége egyre nemesebb fényben ragyog, 
szinte népszerűvé tudta tenni a zenei exkluzivitás 
előtt becses konoertet, legalább erre enged következ­
tetői az óriási taps, amelyet Brahms: Intermezzójával 
hálált meg Dohnányi Ernő. — Stilszerü előadásban 
élveztük aztán Gluck: Ballet-suitejét, amelyet a nagy 
zeneköltő müveiből Mottl Félix állított össze. — Végül 
Berlioz: Gyász- és diadal-szimfóniája hangzott fel, egy 
szertelen, pathetikus munka, telve sok szépséggel és 
erővel. De zavaros szépsége kínoz, lármás ereje le­
sújt, — minő'zaj, még most is a betege vagyok. Ellen­
ben nagy eredménynyel lehetne előadni ezt a gyász­
szimfóniát tetszhalottak ravatala mellett.

•• Bonaparte. Bélái Izor ily oimü drámá ét, 
amelynek zeneszámait Fejér Jenő a Katalin operetté 
zeneszerzője irta, foglalkoztatja Sloll Károly vezetése 
mellett a Népszínház teljes drámai személyzetét. Az 
újdonság szereposztása a következő :

Bonaparte Szirmai Imre, Josefin P. Lukács Ju­
liska, Mária Luiza P. Lukács Juliska, Berliner Kiss 
Mihály, Caulaincourt Pázmán, Junot Pintér Imre, Ma- 
rio Szabó Antal, Jenkins Elli Szántó Ilona. Talma 
Nyárai Antal, Lorrain Újvári, Sir Hudson Irsai, Tit­
kár Busznyák.

•• Nemzeti Szinház. A Nemzeti Színházban 
holnap, esti törtökön Oetave Mirbeau, Az Üzlet — üzlet 
cimü háromfelvonásos drámája kerül színre. Az elő­
adás hét órakor kezdődik.

•• Az aranyhid. Grésac és Croisset Az aranyhid 
cimü bohózatának diszletes és jelmezes házi főpróbája 
ma délelőtt volt a Vígszínházban. Az újdonságtól, 
amaly merészen kigondolt cselekményével és elmés 
dialógusával, valamint előkelő milieujével tűnik ki, 
nagy sikert várnak.

*• Oyermekezinház. Holnap, csütörtökön a 
Gyermekszinházban a Szamárbör cimü rendkivüi mu­
lattató varázsregét adják, ezúttal harmadszor. A da­
nabot legutóbb is teljesen zsúfolt ház előtt adták s 
már jóval az előadás megkezdése előtt minden jegy 
elkelt. Az előadás lél 5 órakor kezdődik s jegyek 
már délelőtt válthatók.

TÖRVÉNYSZÉK
.§§ ÜJ kúriai bíró. A hivatalos lap mai száma 

• x r*i .KV Janecskó István pozsonyi ítélőtáblái bírót 
szamfeletti kúriai bíróvá nevezte ki a király.

• i •■kttdtbiróvág elnökei. A hivatalos lap
mai közlése szerint az ítélőtábla elnöke a budapesti 
törvény székqél szervezett esküdtbiróság elnökévé 
Zsttvay Leó törvényszéki elnököt, helyettesévé pedig 
dr. Agorasztó Péter törvényszéki bírót jelölte ki.

§§ Hamis átíratás. Ilyen címen irtuk meg, 
Stomm Agatha feljelentést tett a pestvidéki 

törvényszéken azért, hogy dunabogdányi, zebegényi 
AjT1868’1*^ ingatlanait hamis okmányok alapjánKormos 
üdön volt jegyző átíratta Wallenfeld Irma nevére a 
szentendrei telekkönyben s azután ezen átirt ingat­
lanokra 200.000 koronás kölosönt vettek fel az aszódi 
takarékpénztárnál. Az aszódi takarékpénztár annak 
kijelentésére kért lel bennüuket, hogy Wallenfeld Irma 
semmiféle kölosönt nem kapott, de nem is kért tőle.

Nyilttér.

Karácsonyi vásár
December hó 24-ig tart, mi­

dőn eladásra kerülnek elsőrendű 
gyapjú és mosókelméim mélyen 
leszállított árakon.

Tisztelt vidéki vevőim saját 
érdekükben kéretnek, mintaren­
delésük mielőbbi eszközlésére.

Brammer Ödön
Bécsi-utca 4. szám.

VÉRGYÚGYITAS HEMOPATIA.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva kőszvény, asztma, szil-, vese-, gyomor-, 
bél- és hólyagbántalmak, súlyos ideg-, vér- és börbajokban 
Biztos védelem szélhüdés és elmezavar ellen. 15 év óta ki lett 
próbálva és most évonte száz meg száz teljes gyógyulással 

számol be.
E gyógymód megalapítójának <5a egyedüli kópvise'.őjének,
Hniránc T ervet- orvoatrnak (Hemopata 

UI ■ O.U V<lv3 Ui rendelőintézete »an

Budapest, V., Váci-körut 18. szám a.
Rendelés naponta 9—1-lg és 3—6-ig.

Díjazott levélre válaszol. — Betegeket intézeten kívül is kezel. Nehéz 
betegeknek legbiztosabb gyógymód.

ANGOL
kir. azabada'om.

NÉMET
bír. szabadalom.

M. KIR. SZAB.

PICE TESTVÉREK
elsőrangú férfiszabó-müterom.

Budapest, V. kerület, Dorottya-utca 12. asAm.

Angol Ruhaberletrendszer
Angol és Francia SzövetkOlSnlegességek.

Virosl bundák valódi nzürmékkel dús valaáitekban
Sióliittatnak;

KUlönoaztAly « u A) oaitaiy
havi SO kor. a 1 negyedévre 96 kor.

1 nyári sacoo Öltöny éj 1 nyári saeco öltöny
1 tavaszi saeco öltöny 1 tavaszi saeco öltöny
1 6“«i vagv Jaquot öltöny o c 1 tavaszi > >
1 Ferono József öltöny hé 1 őszi vagy Jaqnet öltöny
1 felö.tö, vagy 1 Fér. József öltöny vagy
1 uleter £ -3 1 frakk öltöny
1 téUkabát e.« 1 felöl ő vagytat 1 ulster•X 1 télikabát

1 nsdrág

Ötven korona jutalom-
bán részesül azon becsületes megtaláló — vagy bárki, — 
ki nyomára vezet a novembor hó 13-án Zlatár-Blstricá- 
tól Budapestig történt utazásom alkalmával elveszett 
ereklyét képező következő ékszerre: Zöld bár­
sony tokban egy domború üveg fedelű hátlapján 
7 ágii korona „1>. J.“ monogrammal, női arany­

óra drága kövekkel kirakott aranyláncon.

Értesítést: Báró H. Zlatár Bisztrioa.

------------------------------------------------------------------------------------ a

Köszvény és csíz ellen lejsikeresebb a Kriegner-ftle 

KEPARATOR 
1 üveg 2 korona, kis üveg 1 korona. Főraktár: 
láorona-g^’ógyszertár, Budapest, IV., Kálvin-tér.

ELBECK & Co. =
Reimni pezsgőbor- Brázay Knlmán-nál,
gyár fölerakata. fűszer- és cscmegekoresk.

Budapest, Muzeom-köriit 23.

Karácsonyi ajándéknak 
szituációs olcsó ót kiváló finom szalon tárgyak, lakást kiegészítő óltzbotorkik, 

képek, bronz-, terakotts- és márványHrgyak kaphatók 

Hegedűs Zsigmondnál Andrássy-ut 17. sí-

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, Beír alakjáért 
nem felelőn a szerkesztőségj

MŰVÉSZET
□ Az egyetem képtára. A budapesti tudo­

mányegyetem dísztermében, rektori és más hivatali 
helyiségeiben számos művészi becsű régi kép van. 
Ezenkívül a tanácsteremben össze vannak gyűjtve a 
rektorok és a dékánok arcképei. Újabban a képgyűj­
temény báró Eötvös József és grót Csáky Albin egy­
kori kultuszminiszterek arcképeivel gyarapodott. Az 
egyetemi képtár festményeinek restaurálására és ki­
egészítésére a közoktatásügyi minisztérium a múlt 
évre kétezer koronát engedélyezett.

TÁVIRATOK
Bécn, december 2. Báró Aehrenthal pétervári 

osztrák-magyar nagykövet ma a külügyminisztérium­
ban hosszasan tanácskozott a macedóniai reiormter- 
vekről. A nagykövet néhány nap múlva visszatér 
állomáshelyére.

Japán nem tágít.
Tokió, december 2. (Reuter.) A képvi­

selőház haladópárti tagjainak mai gyülekezete 
határozati javaslatot fogadott el, amely éles 
szavakban kifogásolja a kormány halogató 
külpolitikáját és annak a véleményének ad 
kifejezést, hogy a keletázsiai béke megóvása 
céljából szükséges Mandzsúria kiürítése az 
oroszok részéről és Mandzsúria fökikötőinek 
megnyitása. A japán népben folyton nő az 
a kívánság, hogy Oroszországnak ultimátumot 
küldjenek. A japán kormány azonban nyu­
godt magatartást tanúsít és reméli, hogy a 
békét fenn tudja tartani.

A Dreyfus pör revíziója.
Paris, december 2. (Havas.) A perujitási 

bizottság mai ülésén csak érintette Dreytus per­
ujitási kérvényét, amennyiben Mercier előadó az 
igazságügyminiszter által előterjesztett iratokat 
betekintés végett átkérte. Mercier kijelentette, 
hogy azon lesz, hogy jelentését mint egy tiz 
napon belül előterjeszsze.

Leégett egyetem.
Otteva, december 2. Az itteni római katholikus 

egyetem épületét ma a tűz elpusztította. 300 ember, 
aki a veszély idején az épületben tartózkodott, nagy 
nehezen megmenekült. Két pap, egy diák és négy 
cseléd megsérült, az ablakon át való kiugrás követ­
keztében.

Kritikus helyzet Oroszországban.
Berlin, december 2. A Nationalzeitungnak 

táviratozzék I’étervárról, hogy az ottani diplo­
máciai körökben a hangulat rendkivüi nyomasztó, 
mórt Oroszország belső vidékeiről olyan jelenté­
sek érkeztek, amelyek arra vallanak, hogy a fél 
nem fog elmúlni szomorú meglepetések nélkül. E le­
jelentések megbízhatósága abból is kitűnik, hogy 
a külföldi követségek is hirt adtak azokról kor­
mányaiknak.

Közgazdasági táviratok.
Báoa, december 2. (A Budapesti Napló telefon­

jelentése.) Eladatott: buta: tiszavidéki 8.30—8.70, 
marosi 8.25—8.45, bánsági 7.80—8.30 K. Rozs: tót fel­
vidéki 6.86—6 95, pestmegyei 6.80—6.90 K. Tengeri 
(magyar): régi 6.25—6.45, uj 5 30—5.55 K. Zab (ma­
gyar): 5.55 — 6.20, válogatott 6.65 K.

Saw-Tork, december 2. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Gyapot: Nev-Yorkban helyben 11.95 (11.95). Deo.-re
11.60 (11.57), Márciusra 11.81 (11.78). Nev-Orleans- 
baa helyben ll.ll (ll.t/u), — Betroieum: títann wbite 
Nev-Yorkban 9.50 (9.50). títand vrhite Philadelphiában 
9.45 (9.45). Ráülnéd m Cases 12 20 (12.20). Oredit 
Balanoes at Oil City 1.87 (1.82). — Zsír: Western 
eteam 7.— (7.—). Köbe és Brothers 7.80 (7.30). — 
Tengen irányzata állandó. — Deoemberre 49.,/« (49.>.'«.)
— Márc-ra —(—.—). — Májusra 48.‘/< (48 —). — 
£mss irányzata állandó. — Piros őszi helyben 89.V1 
(89‘/»).— ‘Deo.-re 88.*.«' 88. */«). — Márc.-ra —(—.—)
— Májusra 84 */* (84.‘/«> — Júliusra —(—.—). — 
Gabona szállítás: aiia Liverpoolba l.*/« (l.</<). — 
Káré: fair Rio 7. sz. 6.Va (6.“/i«). — Deo.-re 610 (5.95, 
Márciusra 650(6 25). — Lizát: Spring Wheat oiears
5.60 (3.60). Cukor: 8Ai. (8.t/«). Ón: 2580-26.-
(25.70-26,25). Béé : 12.-------12.87 (12.25-12.50). (A
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, deoember 2. (Terménytóade.) (Zárlat.) 
Bura irányzata állandó. Deo.-re 81.— (81.Vi). Márciusra 
—.— (—.—). — Tengeri irányzata állandó. Deoem­
berre 42.‘/z (42.—). — Zoir: Januárra 6.42 (6.40). 
Májusra 6 47 (6.45). — Szolomul sbort clear7.18 (7.18).
— SerUzoue: Májusra 11.27 (1112). — (A záró­
jelben lévő számoz a tegnapi árakat jelzik.)
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KÜLÖNFÉLÉK
Megyek előre ..

Vészes hínáron, ingoványon át,
Égő fővel megyek tovább ... tovább é • 4
Meredek, zordon, vad hegyi ösvényen
Tőrök előre dacosan, keményen 1 
Lábam megsüpped a hínárba,
Vár ... les reám a mélynek árnya• ? {
Megbotlik lábam szikla-élbe ... kőbe 1
— És ón fölállok és megyek előro...

Mi az, mi vonz, mint éj lepkét a fény? 
Mi az, mi hívón integet felém?
Lidércfény ? ... Csillag ? Dicsvágy fényes álma t 
Vágyik a lelkem melegedni nála I
Elérhetetlen messzeségen át
Szórja szemembe bűvös sugarát!
S én megszédülök ... elvakulok tőle .'. . 
ö hiv ... ö csábit — s én megyek előre . Z«

... Vészos hínáron . . . ingoványon át, 
Égő fővel megyek tovább . . . tovább . . , 
Meredek, zordon — uttalan ösvényen 
Török feléje dacosan keményen I . . .
Legyen csillagfény — ti szí a . . . szép sugár# 
Legyen lidércláng vészes fénye bár,
Legyen bár álom — legyen bármi döre, 
Én megyek felé 1.,. Én török előre 1...

Miklós Jutka.

4* A szőke ha) értéke. Egy idő óta áremel­
kedés észlelhető szőke íürtökben a hajpiacon. Egy 
nagy londoni fodrász szerint ennek okai a követ­
kezők : Az árak az utóbbi évek során háromszáz 
percenttel nőttek. Az észak-európai országok pórnépe 
korántsem olyan szegény többé, mint csak pár évvel 
ezelőtt is volt Amikor a parasztoknak pénzre volt szük­
ségük, szívesen adták oda a hajukat jó pénzért, ma 
azonban semmi áron sem kapni többé a kívánt 
mennyiségben. Ha Svédországot, Norvégiát, Német- és 
Franoiaországot kiveszszük a sorból, úgy teljesen a 
déli országokra vagyunk utalva s ott alig van vilá­
gos haj, sem szőke, sem barna. Számunkra ma való­
ban csak Olaszország, Spanyolország és Oroszország 
létezik, mind a három a sötétbaju szépek földje, s 
ezek sem akarják többé az olló prédájára bocsátani 
íürteiket. Pedig épp szőke haban nagyobb a ke­
reslet a legutóbbi két esztendőben, mint valaha. 
Ez az uralkodó divatban leli magyarázatát. Régeb­
ben az asszony csak akkor viselt álhajat, ba a 
magáé túlságosan ritka volt s akkor is gondosan el- 
íödle mindenki előtt a csalást. Ma nem tartja ma­
gát jól fésültnek az asszony, ha legalább egy 
hamis kontydarabot nem hord. Különösen Amerikában 
van ez igy. S ez nem jelenti ám azt, hogy az illetőnek 
nincs elegendő baja, hanem a hajviseletnek e kis 
tartozék nélkül nincs meg a kellő hatása. Igen erős

REGÉNY

Egy férj regénye
Irta: SALVATORE FARINA

(«n -----
— A világ nem igazítja helyre egyszorre az 

Ítéletét; még tovább is bobóltásnak lógják mon­
dani ; keresni fogják változott viselkedésének 
okait és ha nem találják, koholni fogják.

A szép asszony nem szólt többet; követtem 
tekintetének irányát és egy csapat, ur és nő köze­
pette megpillantottam signor Lucianot, aki de­
rülten, szép homlokkal, nemes kilojozésekkel ural­
kodott környezetén és mulattatta.

Szokatlanul meleg beszédo elmosódva hoz­
zánk is elhatott.

— Ott kitünően mulatnak, — szólt signore 
Albruzzi a gúny hangján és miközben fölemelko- 
dett helyéről, úgy látszott, mintha felszólítana, 
hogy kövessem.

Azt gondoltam: ha nem mulattatom öt jól, 
itt maradhatok, úgy tettem, mintha nem értettem 
volna, amit mondott, és maradtam.

Ekkor egy ablak fülkében észrevettem a szo- 
gény Anselmót; ajkait a keserűség kifejezésével 
összehúzta, szemeit a földre szegezve. Szeretet­
teljesen közelodtem feléje, kérdésekkel ostromol­
tam őt; 6 hallgatott, aztán megtagadta a választ, 
végre fájdalmas, keserves, kétségbeesett vallomás 
tört elő zokogva kebléből.

Szerette azt az asszonyt, szerette szivének 
minden dobbanásával és féltékeny voltl Néhány 
szava föltárta előttem egész szivét; féltékeny volt 
signor Lucianora, mert vetélytársának tartotta; a 
szerelem nem vakította el, látta, hogy vetély- 
társa már előnyben részesül vele szemben, vagy 

haj a legnehezebben és a legkevésbé jól lésülhetö, 
S szép formát a lrizurának csak akkor adhatunk, ha 
lürtöket és hamis'1 kontydarabokat veszünk hozzá 
segítségül, amelyek könnyen kezelhetők s rendkívül 
természetesen hatnak. Régebben Normandiából és a 
Bretagneból, meg a szomszédos országokból kaptuk 
a legritkább árnyalatokat és a legfinomabb hajat 
Most nagyon aggodalmas a helyzet, mert a készlet 
gyorsan és egyre csökken. Most már nem is kapható 
minden árnyalatú haj s a legszökébb haj természete­
sen a legritkább.

•
4- A pofon veszedelmet Egy müncheni pro­

fesszor egybeállttotta azokat a megfigyeléseket, ame­
lyeket több mint 300 esetben a pofonok által okozott 
fülsérüíésekről egy begyűjtött. A pofont rendszerint a 
jobb kézzel ad ák és a balfül környékét éri. A fül 
sérülése itt csak akkor támad, ha különböző momen­
tumok egyesülnek. Elsősorban szükséges, hogy a 
hallőcsőnek, ha csak egy pillanatig tartó légmentes 
elzárása történjék. Elég ilyenkor, ha csak egy ujj 
kerül is a hallócső elé. A hallócsőben lévő levegő­
oszlop kiterjedése erre hirtelen megváltozik és össze 
lesz sürüsitve. Az ilyképp összesüritett levegő iparko­
dik ismét szétterjeszkedni és minthogy ebben az ok 
által meg van gátolva a dobhártyára és a halló-cson- 
tocskákra nyomuk Ilyképp megtörténhetik, hogy a dob­
hártya beszakad, vagy a halló-csontocskák erős rez­
gése folytán, magok a halló-idegek szenvednek. Ebből 
erős és tartós hallási zavarok támadhatnak. Ártal­
massá válhatik ezenkívül a rázkódás is, amelyet a 
koponya az ütés folytán szenved. Szerepe van itt a 
hirtelen meglepetésnek is. Egyébiránt a fül, amely a 
pofon által súlyosan szenved, gyakran amúgy sem 
volt egészséges. Természetesen ez a tettesre nézve 
enyhítő körülményt nem képez.

•

4- A részegség gyógyítása az ókorban. A régi 
időkben, mikor még nem ismerték az alkoholellenes 
szérumot, a legkezdetlegesebb szerekkel védekeztek 
az iszákosság ellen. Már a régi egyiptom ák, kik 
tudvalevőleg nagy sörivók voltak, ismertek ételeket, 
a melyeket sör- vagy borivás előtt fogyasztottak el. 
Leginkább főtt káposztát használtak mint olyan ételt, 
mely a gyomrot a bor hatásától megvédi. Aristnteles 
is igen ajánlotta kortársainak a főtt káposztát az iszúkos- 
ság ellen. Pliuius is káposztapárti volt, ezenkívül még 
egy halnemet ajánlott a részegség ellen. A görögök szin­
tén káposztapárthoz tartoztak, csakhogy kelkáposzta­
pártiak voltak. Azt tartották hogy ha lakoma előtt eszik 
valaki belőle, nem fog neki a bor megártani ha pedig 
valakin már lakoma előtt megesett az a szerencsétlen­
ség, hogy részeg lett, akkor is csak a kelkáposzta 
segíthet rajta. A borba ürmöt, sáfrányt, keserű man- 
dolát. barackmagot tettek, — me yek keserű izt köl­
csönözlek az italnak, s ez a keserűség vette el a bor 
savanyúságát, melyet elsősorban tartottak veszedel­
mesnek a józan ember egészségűre. Díoskorides azt 

legalább közel volt hozzá; a vér halántékába 
szállt; elmenekült a házból azzal a szándékkal, 
hogy sohasem tér többé vissza; de már az utón 
megállította a féltékenység; mint a leláncolt eb, 
nem tudott eltávozni abból a házból, ahol egy 
más férfi nagyobb szerencsével csábítja a szirén 
szivét; hiába küzdött; rabszolgaként meghajolva 
a fájdalom alatt, mégis visszatért, hogy íenékig 
ürítse a viszonzatlan szerelem minden keserű 
gyönyörét.

XIV.

Anselmo szerelmi boldogsága.
Nehány napra rá levelet kaptam Bissonéből. 

Anselmo irta Prospero házából, akivel előtte való 
este barátságosan elmulatgattam:

Kedves barátom!
Bocsáss meg, hogy megcsaltalak, hogy oly 

lelki erőt színleltem, amivel nem rendelkezem, 
hogy még elöttod sem vettem le a közöny és vi­
dámság álarcát, melyet néhány nap óta nyíltan 
mint libériát hordok. Tudod, nem igaz, hogy el­
felejtettem őt, hogy nem gondolok többé reá, 
arra az asszonyra, hogy nem szeretem többé. 
Nemcsak a szivem az, amely az ellen föllázadt, 
hanem akaratom is; ha tudnám ia lerázni ma­
gamról ezt a szenvedélyt, nőm tenném meg, nem 
akarnám mogtenni. Van valami végzetteljes ebben 
a szerelemben, ami megsemmisít engem; mit te­
hetek én, mit tehetsz te gyógyulásomért, ha 
maga a bűn gondolata nem tudja megfékezni a 
vágyat ?

Te ismered múltamat, tudod, mint éltem, 
mit szenvedtem, öntudatlanul minden lelki mű­
ködésem szunnyadott; szivemet, gondolatomat, 
akaratomat széttéphetetlen kötelék láncolta össze 
a restséggel és te írtad nekem ezeket a szavakat, 
melyek szivemig hatottak: tépd ki magadat a 
tespedésböl, amely megöl; ifjúságod letünőben 
van és te nem voltál soha fiatal és nem éltél 

állította, hogy az üröm nemhogy megakadályozza, 
hanem ellenkezőleg előmozdítja a részegséget. A leg­
primitívebb szer, melyet az ókorban az iszákos­
ság ellen használlak: a viz. Pűnius például 
azoknak, akik rendesen be voltak rúgva és soha­
sem voltak józanok, azt ajánlotta, hogy idő­
ről-időre igyanak egy-egy korty friss vizet, mert ez 
a gyomor gázait, melyek a részegség okozói, eltün­
teti. Azt hitték, hogy a sós viz megakadályozza azt, 
hogy a bor az ember fejébe szálljon. Árkádiában egy 
forrás volt, melynek vizéről azt tartották, hagy ha 
valaki belőle iszik, rögtön megszállja a bor iránti un­
dor és úgy meggyógyul, hogy a bornak még szagát 
sem állja ki. A hideg borogatást és a hideg zuhanyt 
már régóta ismerték. Galénius az alvást ajánlotta leg­
inkább, de hozzátette, hogy utána hideg fürdőt ve­
gyen a beteg. Aulus Persius szerint a részeg aludjék 
egyet, aztán mártsa fejét a Tiberisbe, hogy a mámor telje­
sen eloszoljék. A rómaiak a borba mézt kevertek és 
egy bizonyos vegyüléket, mely ecetből, tengervízből 
és rózsaoiajból állott Az orvosi célokra szo'gáló borok 
vöröshagymát, mirtuszleveleket és olajat torta mázták. 
Virágiüzérek viselését a görögök és a rómaiak igen 
jó ellenszernek tartottak a bor ellen. Leginkább a 
rózsafüzéreket szerették viselni. Igen sokszor az egész 
testüket virágfüzérekkel övezték, hogy a részegségtől 
óvják magukat. Teophrastus meséli, hogy anagyivók, 
mielőtt versenyivásba fogtak, porrá tört tajtkövet 
nyeltek el. Az arany használata a részegség ellen 
nem volt ismeretlen dolog. Azonban nencsak olyan 
szereket ismertek a régiek, melyek az iszákos- 
ságot gyógyítják és csillapítják, hanem olyan 
szereket is. melyek a szomjat emelik és az iszá- 
kosságra való vágyat növelik. Horatius sült hagy­
mát és afrikai csigát ajánl a kifáradt és ellan­
kadt ivó felüditésére. Nemcsak a férfiak, hanem az 
asszonyok is használnak szereket az iszákosság ellen. 
Az ametisztet szinte ismerték mint olyant, amely az 
iszákosság ellen a legjobb orvosszer volt. Ametiszt 
színű ruhákat vise tek, ametisztet akasztottak a nya­
kukba. Theoprasztus egy egyiptomi iszákos nőről 
ir, kin az alkoholizmus minden tünetei mutatkoztak. 
Ha e nő bort ivott, oly féktelen lett, hogy minden 
útjába akadó férfit megölelt. Majd nevetni és énekelni 
kezdett, végre őrjöngési roham fogta el., amikor az 
egész világot meg akarta ölni. — Ezután jajgatni és 
s>rni kezdett, míg végre összeesett, mély álomba me­
rült, mely őt a részegségtől megszabadította.

KÖZGAZDASÁG
A o.ongrki— .renterl Tiaca-hld. Csongrád és 

Szentes közt holnap adják át ünnepélyesen az u) Tisza- 
hidat a forgalomnak. A híd a böldí rév közelében 
épült. Az á>adásnál a kereskedelemügyi minisztert 
Siínthi Albert miniszteri osztálytanácsos lógja kép­
viselni.

soha. Bátorsági A világnak megvan a maga 
iszapja, de vannak gyöngyei is, iparkodj egyet 
találni és akkor elmondhatod, hogy éltél. Később 
fölébred gondolkozásom és föltárul előttem a világ, 
melyről beszéltél nekem; most megtaláltam fáj­
dalmamat, a szivemet. De mert megtaláltam, 
nem tudok többé érzéketlen maradni hang­
jával szemben; szenvedélyem, fájdalmam, drága 
előttom. Ha nem tudom oltani az omésztő 
szomjat a boldogság után, hadd részogitson 
meg a fájdulom, a küzdőiéin őrjöngése, a 
bűvös remény csábítása. A iásult6ág, a lemondás, 
a béko — jóllaktam velük — végre mogöhiénoie 
engom, tudom, hogy vagy sohase rázza lo magáról 
azokat az ember, vagy mindenkorra. Azt mond­
tam magamban: Ennek nz asszonynak szerelme 
szükséges számomra, és életem minden pillanatá­
ban, a kínzó fájdalom alatt, a féltékenység kínjai 
közt, a gyűlölet és szerelem viharában mindig hal­
lom visszahangozni koblemben e szavakat: Ennek 
az asszonynak szerelme nélkül nem élhetek. Leron­
tottam minden korlátot, amely tőle elválaszthatott; 
ráparancsoltam Jolkiismeretemre, hogy hallgasson, 
szivemre, hogy hevesobben dobogjon, és becsu­
kott szemmel jártam, hogy ne lássam a vesze­
delmet. Eltökéltom, hogy az az asszony az enyém, 
senki sem vitathatja el tőlem, ö sem tagadhatja 
meg magát tőlem lelkiismereti furdalások nélkül. 
Mórt szerelmem az ö teremtménye; mert ö akarta, 
ö idézte elő, mert csudálatos szépsége nem bírt 
volna szivemmel e szirén kábító varázslata nélkül. 
Száz más asszony, oly szépek, mint ők, csak 
hideg bámulatot ébresztettek bennem; ez a forró 
láz, amelyet olőszőr, talán utoljára érzek, ő maga 
lobbantotta lángra ereimben. Más embert gyúrt 
1 előlem; ő akarta, hogy bűnös vágytól hajtva 
feláldozzam lelkiismerotemet, egy becsületes ember 
méltóságát — mindazt, ami azelőtt mocsoktalan 
büszkeség volt — és én mindent feláldoztam.

(Folytatói* követhetik.)
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£■ Országos Xparegyesttlet acetilénipari szak­
osztályának tegnapi felolvasó ülésén Louis Janet, a 
párisi tengerészeti főiskola tanára tartott előadást a 
sűrített acetilénről, melynek használata Magyarorszá­
gon tilos. Az ülést dr. Wagner Jenő királyi tanácsos 
nyitotta meg, aki ismortette az említett tilalom okait 
és azokat a kísérleteket, melyeket szakbeli tudósok és 
iparosok végeztek, hogy a sűrített acetilént árta inat­
lanná tegyék. Ezu'án Janet tanár irancia nyelven be­
hatóan fejtegette a sűrített acetilén tulajdonságait és 
előadta, hogy asetonban oldott és sűrített acetilén, ha 
erősen likacsos anyagba tartogatják, teljesen elveszti 
veszélyes jellegét. Az elméleti iejtegetéseket e kísér­
letek eredményeinek ismertetését Klemp Gusztáv tanár 
tolmácsolta.

Hajózás. A Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
Részvénytársaság igazgatósága közli, hogy a rendes 
hajójáratokat az előhaladott évadra való tekintettel 
Vukovár és Újvidék, valamint a Száván Sabác és Mit- 
rovica között a következő módon fogja megszüntetni: 
Vukovár ős Újvidék között az utolsó lelfelé menet de­
cember 9 én, az utolsó lefelé menet pedig december 
hó 10-én lesz. Sabác és Mttrovica között az utolsó le­
felé menet december 9-én, az utolsó felfelé mei.et 
december hó 10-én lesz. A nevezett vonalak állomá­
sainak személy- és áruforgalma tehát a fentemlitett 
napokon a lolyó évre megszűnik.

SertÓBkonsuxnváaár. (A székesfővárosi sertés­
vásár és közvágóhíd intézósége.) December 2 án. 
Fölhajtás: Zsirsertés, úgymint öreg L rendű——kilo­
grammon felül---------— darab, II. rendű 280—850 kilo­
grammig — darab, kanló — darab, silány — darab, 
fiatal nehéz 800 kilogrammon felül — darab, közép 
220—800 kilogrammig — darab, könnyű 220 kilo­
grammig — darab, süldő — darab, malao — kilo­
grammig — darab, összesen — darab. Hússertés 
úgymint nehéz 800 kilogrammon felül — darab, 
könnyű 250—800 kilogrammig — darab, süldő — da­
rab, malao 40 kilogrammig — darab, összesen — 
darab. Fölhajtás összege 866 darab, 88 darab süldő. 
Előző napi maradvány 8 darab, — darab 6üldő, 
összesen 870 darab, 88 darab süldő. Eladatott 638 
darab sertés, 19 darab süldő. Maradvány 232 darab. 
19 darab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak 
szilárdak. — Következő árak jegyeztettek: Zsir­
sertés: Öreg L r. BöO kgr.-on felül 103----- fillérig,
II. rendű 280—850 kilogrammig 103----- fillérig, selej­
tezett --------- fillérig, silány — fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 100—106 fillérig, fiatal közép 220— 
300 kilogrammig 94—102 fillérig, fiatal könnyű 220 
kilogrammig 91—1'6 fillérig, süldő 86—96 fillérig, 
malao —— fillérig. Hússertés: Nehéz 800 kilo­
grammon felül —— fillérig, könnyű ——— ki­
logrammig — fillérig, süldő 94------ fillérig, malao
40 kilogrammig —------fillérig. Árak minden le­
vonás nélkül, kilogrammonként, élősúlyban.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, december 2.

Megfelelő kínálat és mérsékelt kereslet mellett 
készbuza bágyadt irányzatú volt; forgalomba került 
14.000 métermázsa 2»/s fillérrel olcsóbb árakon. Rozs 
gyöngébb, 637V1 K.-ig köttetett budapesti paritásra; 
más cikkekben igen mérsékelt a forgalom, árak gyön­
gültek.

Eladatott:
Busa, ’liszavidéki: 100 mm 80 5 k. 8 K. 02*/i f., 

100 mm. 80 k. 8 K. 02y» í., 100 mm. 79*5 k. 7 K. 
971/a f„ 100 mm. 79 5 k. 7 K. 97*/i í., 200 mm. 78 k. 
7 K. 15 f.

Pestmegy evidéki: 800 mm. 81 k. 8 K, 02l/i f.. 300 
mm. 78 k. 7 K. 82 f.

Hartai: 800 mm. 78 k. 7 K. 77f.
Budai: 400 mm. 77 k. 7 K. 65 í., 3C0 mm. 77 

k. 7 K. 65 f.
Hódmezővásárhelyi: 40(0 mm. 79 k. 7 K. 87>/s f. 
Bácskai: 1C0 mm. 77 k. 7 K. 80 f.
Becskereki: 6300 mm. 77 k. 7 K. 60 f.
Mind három hónapra.
Rozs: 400 mm. 6 K. 87>/s f., paritásra.
Árpa: 440 mm. ő K. 50 1.
Zab: 100 mm. 5 K. 65 f., 100 mm. 5 K. 62*/i f., 

100 mm. 5 K. 60 f., 100 mm. 5 K. 50 f., 100 mm. 5 
47i/i f, 100 mm. 5 K. 45 i.

Tengeri: (Uj-áru): 100 mm. 4 K, 72l/i f.. pa­
ritásra.

Készpénzfizetés mellett,
& készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

es értéktőzsde szokásai szerint készpénzben és 
Kilogrammon kinti — A minőség hektobterenkint 50 
kilo grammon!int

A határldöüzlet folyamán a következő kötések 
történtek:

Áprilisi búza 1904. i 7.68—7.66
Áprilisi rozs 1904. . 6.60—6.58
Áprilisi zab 1904. . 5.47—5.47
Májusi tengeri 1904. . 5.18—5.13—5.14

Déli egy órakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén;

Áprilisi búza 1904. • , « 2 • 7.66— 7.67
Áprilisi rozs 1904. • 2 • • , 6.55— 6.59
Áprilisi zab 1904. • 5 • • • 5.46— 5.47
Májusi tengeri 1904.. • i í J 5.13— 5.14
Délután fél 5 órakor zárulj

Áprilisi búza 1904, • » • • J 7.68— 7.69
Áprilisi rozs 1904. , , , f , &60 — 5.61
Áprilisi zab 19C4. ■ ■ • • i 5.48— 5.49
Májusi tengeri 1904. j , i i 5.15— 5,16

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde gyönge megnyitás után megszi­

lárdult és úgy bécsi, mint helyi vásárlásokra az 
összes értékek áremelkedéssel zárultak. Az általános 
forgalom azonban mérsékelt maradt.

Valuta és ércáru változatlan.
Előtőzsde : Osztrák Hitelrészvény 684.50 — 686.—. 

Magyar Hitelrészvény 764.50—766.25. Osztrák-Magyar 
Állam vasúti részvény 674.50—67 f.75. Rimamurányi 
vasmű 493.----- 494.7o. Magyar Leszámitolóbank rész­
vény 466.——466.50. Jelzálogbank részvény 523.50, 
Közúti Vaspálya-társaság részvény 616.50—616.50. 
Városi Villamos Vasat részvény 330.——881.50korona,

A déli tőzsdén a következő értékekben volt for­
galom : Osztrák hitelrészvény 685.50—687.75—687.25. 
Magyar Hitelbank részvény 765.75—769.50—768.75, 
Osztrák-Magyar Allamvasuti részvény 677.25—677.75 — 
677.75. Déli vasút 64.—. Rimamurányi Vasmű rész­
vény 493.50—494.75—493.50. Magyar Leszámitolóbank 
részvény 465.----- 466.------465.—. Jelzálogbank rész­
vény 522.50—523.——522.50. Közúti Vaspálya rész­
vény 618.—618.50 618—. Városi Villamosvasút rósz- 
véuy 333.------330.50——829.50. Magyar Korouajáradék
98.42V1—98.55 korona.

A helyi értékek piaca. Köttetett: Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank 2803.——2825.——2820.—. Salgó­
tarjáni Kőszénbánya részvény 555.——556.60 korona.

i/a4 órakor tárult Osztrák Hitelrészvény 6S4.50. 
Magyar hitelbank részvény 766,—. Leszámitolóbank 
részvény 465.—, Rimamurányi vasmű részvény 493.50. 
Osztrák-magyar allamvasuti részvény 675 25. Közúti 
vasút részvény 618.—. Városi villamos vasút rész­
vény 330.— korona.

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény* 
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

jegyzések : Heremag: lucerna magyar 52A62.— 
korona, vörös aprószemü 46,-50,— korona, vörös 
erdélyi —korona, vörös bánsági 
korona, középszemü 52,—55,— korona, nagy szemű 
56.— 61.—.korona. Disznózsír: budapesti69.—62.50 
korona, vidéki korona. Táblaazalonna:
légenszáritott vidéki —,--------- korona; városi 4
darabos 59.------59.50 korona, 3 darabos 60.—60 50
korona, füstölt —•----- korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség 18.50-19,— korona', 120 da­
rabos —.-------- •— korona. 100 darabos 21.50—22.—
korona; 85 darabos 23——28.50 korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 17,50—18.— 
korona. 100 darabos 21.——21.50 korona, 85 darabos 
22,25—22.50 korona. Szilvái:;: slavóniai 19.50—19.75 
korona, szerbiai 17.50—17,75 korona, azonnal való 
szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
A függetlenségi párt tegnapi értekezletének vá­

ratlan kimenetele csak átmenetileg befolyásolta a 
tőzsdét. Az eWfdrsde gyöngén indult, de csakhamar 
szilárdabb lett.

A déli tőzsde szilárd és élénk.
Zárlat tartott.
Becs, december 2. (Magyar értékek zárlata.) 4ü/o*os 

aranyjáradék 118.50. listai ét szegedi kölcsön-sorejegy 160.— 
Magyar vasuú kölcsön ezüstben —, Magyar keleti vasúti 
állami kötvény —.—. Magyw leszámítoló- és pénzváltóban^ 
—. Rimamurányi vasmürészvény 492.—, Magyar ko­
ronajáradék 9S.45.4u/o-os Magyar földteherm. kötvény 98.05J 
Magyar hitelbank részvény 708.50. Magyar nyeremény köl* 
csőri eorsje?v 208.25 Kassa • oderbergi vasúti részvény 
285.50. Magyar* terest, bánt 28.25. Magyar cukoripar —.

Béos december 2 (OsztráK értéiceK tárlata.) 4,2°/o-os 
pamrjáradók 100.50.4°/o*oEosztt. aranyjáradék 120.60, 1360-os 
sorsjegy 156.—. Osztrák mtelsoisjegy 471.—, Angol-osztrák 
bank —Bécsi brmkegvesület 518 75. Osztrák-magyar 
baut 1620.— Déli vasn» 88 50. Dunagözbajózási részvény 
877,—, Dohánvrészvény 358.50. Császári és királyi arany 

11.35. Német bankváltók 117.15. 4*2o/o-os ezüst járadék 100.35— 
100.85. Osztrák koronajáradek 100,55. 1864-ik1. sorsjegy 259.—. 
Osztrák hitelintézeti részvény 686 25, Umoubank 540.50. 
Osztrák Lánderbank z34.50. Üsdrak-magyar államvasut 
676 25. Klbavölgyi vasút 423.— . Alpesi fcanyarészvény 408..— 
20 irank.'arany 19.06, Londoni váltóár 239.62 bécsi Iramway 
Litt B, —. Bécsi Tramvay Litt A. —. Linót kohó —. 
Az irányzat nyugodt.

Becs, december 2. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telefonjelentése,) A délutáni magánforgalomban s cáriatok a 
következők voltak •. Osztrák hitelrészveny 686.—, Magyar 
hitelrészvény 769.—. Angoi-Oszírák bank 283.— Béoá bank­
egyesület 519 59 Unión bank 541.— Liudarbank 435 50 
Osztrák-magyar államvasut részvény 676.25, Déli vasút 88.50 
Klbavölgyi vasút 424—. Északnyugati vasút részvény —,— 
Dohányrészvény 353 50. Rimamurányi vasmű 493.50. Aipes 
bányarészvény 408 50 Májusi járadék 1C0 50. Magyar sorona- 
járadék 98 .45 lúrök rorsjegyek 141,50 Német birodalmi 
mára 117.L1 —117 23 Navoleond'or 19.08

Küliöldi értéktőzsde.
Berlin, december 2. (lőzsdei tudósítás.') A külföldi 

tőzsdékről érkezett kedvező irányzatú hírekre, továbbá a new- 
Íorki tőzsdét bejárt arra a hírre, hogy Japán és Oroszország 
özölt fennforgó viszály békés megoldást nyert, a tőzsde­

megnyitás szilárd volt, főleg nemzetközi járadékok voltak ár­
tartók. A Deutsche Bank jelentősebb osztalékbecslésre és 
újabb pénzügyi műveletek reményében emelkedtek. Bánya­
értékek nyereségrealizáeiók alatt értékcsökkenést szenvedtek. 
Német járadékok nyugodtan maradtak. Osztrák vasutrészvé- 
nyek bécsi emelkedésre szilárdultak. Kanada-Pacific szilárd. 
Hajózási részvényei árlurtók. A későbbi folyamatban minden 
csendesebb mederben mozgott az üzlet, a nélkül, hogy az 
árak változást szenvedtek volna. Bánya- cs kohórészvenyek 
kivétel nélkül emelkedőben. Ftgyéb értékek változatlanul ma­
radtak. Magánlcszámitolási kamatláb 33Wo.

Berlin, december S. (Zárlak papirjáradék
—.—. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 102.75. Elbavö.'gvi vasút
—. Magyar koronajáradék 98.80, Osztrák-magyar állam- 
vaaut 145 60. Kassa-cderbergi vasút —. Bécsi váltóár 
85.25. Magyar vasúti beruházási kölcsön —«—• Alpesi bánya­
részvény —.—. Dirconto-Commandit 198.—. általános viiiai 
mosságj Kdíson 218.25. Geisenkirchení 212.80. Laura-kohó 
239,75, 4*2° öcs ezüst járadék —. 4c/o-cs magyar arany 
járadék 100.10. Osztrák hitelrészveny 216.50. Déli vasút 
17.50, Károiv-Lajcs vasút —. Orosz bankjegyek 216.25. 
4n/<x>s uj orosz kölcsön 99.30. 1 Örök dohányreBzvény —.—. 
Olasz járadék 103.75. Magyar hitelbank —.—• Dynaniit Lrust 
162 25. íiarpeni 205 80, Az irányzat szilárd.

Berlin, december 2, (A Budapesti Napló tudósitó­
jának távirata,) Esti jorfalom! 4°/oos magyar aranyjáradék 
—4—. Magyar karonajaradék —. Osztrák hitelrészveny 
215,90. Osztrák-magyar államvasut 145 25. Déli vas i*. 17.50
Eazaknyu gáti varat —. Elbavölgyi vasút —.—. Orosz bank­
jegy készpénz 216.20. Buschfiehradi —. Orosz oankjegy 
—.—, (ülfimo,) Lombard —.—.

Pária, december 2. (Záriaij Osztrák-magyar állam­
vasút —.—. Uj török konzol 83,52. Egyptomi járadék 104.5C. 
Osztrák Lánc erbank 475.—.Bánsi bankrészvény 1136—. 3«/o-os 
francia járadék 98.45. 4% spanyol járadék 9075. 3°/o uj 
törleszthető járadék 98.62. Crédit foncier do Francé 709.—. 
Alpesi bányarószveny; —.—. 4®/o 1890. román kölcsön 91.25. 
Görög kőlceön 215.25. Váltó Olaszországra °/o Vb pari. Váltó 
Amsterdamra 2C6.75. Váltó Brüsszelre % 5/82. De Beers 
523.—. Chartered 64 50. 5% bolgár kötelezvény 420.—. Ma­
gvar ar&nyjáradék 102.45. Déli vasút 92—. Váltó Londonra 
251.90. Osztrák nr anyjára dák 102.50 lörök sorsjegy 138.75. 
Meridional vasút 684.—. Wo olasz járadék 1C4.15 Üttoman* 
bank 605 — 3l/3°/o-os francia járadék —. Osztrák földhitel- 
intézet 1305. Déli vasúti elsőbbségi kötvény 327.50. 4°/^cs 
1896. román kölcsön 88.—. Dohanvrészvény 379.—, Váltó 
Becsre 104.—. Váltó német piacokra 121.84. Rio 1223.—. East 
Rand 187.50. Randfontein 68.—. Magyar Jelzálogbank 557.—. 
Az irányzat szilárd.

Frankfurt, december 2. (Zártatj 4*2°/o-os papír* 
járadék 101.20. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 102.80. 4ü/o*ob 
magyar aranyjéradék 100.—. Osztrák hitelrészveny 216.39. 
Osztrák-magyar államvasut 145.60. Éazaknvugati vasút 107.50. 
Bustiehradi vasút —. Londoni váltóár 2Ö4.47. Becsi bank- 
egyesület 132,10. Vil'amos részvény------.3°/o-o8 magyar
aranvkölcsön 86.—. é’F/o-oa ezüstáradét 101.30. Osztrák 
koronajáradék 101.—. Magyar koronajáradék —. Osztrák­
magyar bank 116.50. Déli vasút részvény 17.40. Elbavölgyi 
vasút —. Bécsi váltóár 852.83. Párisi váltóár 812,16. 
Unió bankrészvény —.—. Alpesi bányarészvény 207,—, Az 
irányzat csendes.

Frankfurt, december 2. (A Budapesti Napló tudó* 
aitójának távirata.) ariolyamck januárra. Esti forgalom 
Osztrák hitelrészveny 216.20 Német bank —. Disconto 
197.80. Berlini fcereskedeinn bank 165 10 Gelsonkircheni 
214 16. Harpeni 205 60. Laura-kchó 240.—, Olasz járidék 
—, Hibernia 205.50. Az irányzat szilárd.

Hamburg, december 2. 1 Zárialj 4*2ü/o-os ezüst­
járadék 101.—. 1860. sorsjegy 156 20. Déli vaaut 17.50, 4%*©» 
Osztrák aranyjáradék 102.50. Osztrák hitelrészveny 215.85. 
Osztrák*magyarállamvasut 145.30. Olasz járaaék 103.40. 4°/c*oi 
magyar aranréradék 100,—. Az irányzat nyugodt.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

December 2. A sertésCzlet irányzatai csöndes.
A) linót: sertések ára ; i. A) Magyar elsőrendű. 
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban 

116—118 fillérig. Öreg közén (páronkint 300—340 kilogrammig 
terjedő súlyban) —----- nilérir. Fiatal nehéz (páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) 121—122 fillérig, f iatal közép 
fiáronkint 251—320 kilogrammig terje dő súlyban) 121—112 lil« 
érig. Fiatal könnyű (páronkin; 250 kilogrammig terjedő súly­

ban) —— fillérig. — 11. Magyar szedett: Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) ——— fillérig. 
Közép (páronkint 240—260 kilogramm súlyban) — fil­
lérig. Könnyű (páronkint 340 kilogrammig terjedő súlyban! 
-------- fillérig, — HL Romániái: Nehéz (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban') —— — fillérig. Közén (nái 
ronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban-------- —Ül*
lérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
--------— fillérig,'ÍV. Romániai eredeti (rftachl): 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)------
fillérig. Könnyű (paronsint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
——----- fillérig, — V, Szerbiai: Nehéi (páronkint260
kilogrammon felüli súlyban) 121 —122 fillérig. Közép (páron? 
kint 240—260 kilogrammig terjedő swvban) 120—121 fillérig^ 
Könnyű (nárontant 240 kilogrammig terjedő súlyban) 118—110 
üli érig.
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Ser 1 é « 1 e t ■ z A m 1903. november 30. napján volt 
készlet £7.748 a arab. — 1908. december 1. napján íelhajta- 
tott 619 uaian. w- 1003. decembor 1. napján eiszállittatott 
4ól dar&b, 1VC3. doccmber hó 2. napjára maradt készletben 
27.814 darab.

Kivonat a hivatalos lapbőL
— Dór ember 2. —

JWnercjdwZr. • A király Janecskó István pozsonyi ítélő­
táblái bírót szárufö'ötti kúriai bíróvá nevezte ki és Szabó 
Károly mozőkaszonvi járásbirét, Petri József rózsahegyi tör­
vényszéki bírót, bárkány Gyula czeglédi, Szopkó Róbert zsa- 
dányi és dr. Fekete Gyula Kolozsvár városi járásbirákat, végül 
Veréczy Gyula ináramarosszigeti törvényszéki bírót a VII. fize­
tési osztályba sorozott törvényszéki birákká, illetve járás- 
biráfcká kinevezte. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz- 
tor Szász Péter és Karácson Ödön okleveles tanítókat a bar- 

<dóczi állami elemi nópskolához rendes tanítókká, Alitisz 
Sarolta okleveles tanítónőt a daróczi állami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítónővé, a m. kir. földmivelésügyi miniszter 
Bárdos József turdossini lakost Árvavármegye vári járására 
nézve a gazdasági tudósítóvá, a kolozsvári kir. ítélőtábla 
elnöke dr. Cserey Mihály szerdahelyi kir. járásbirósági díjta­
lan joggy^kornokot a kolozsvári kig, ítélőtábla kerületébe 
segélydijas joggyakornokká, Fogarasi József tornai kir. törvény­
széki joggyakornokot a kó'ozsvári kir. i'élőtábla kerű'etébe 
sególydijas joggyakornekká nevezte ki.

Napirend.
Naptárt Csütörtök, december 3. — Római-?athobkus: 

Xav. Ferenc. — Protestáns : Ferenc. — Görög-orosz : (no­
vember 20.) Dek. Gerg. — Zsidó: Kislev 14. — Nap kél: 7 
óra 15 perckor. — Nvugszik : 3 óra 58 perckor. — Hold 
kel 3 óra 25 perckor délután. — Nyugszik: 5 óra 14 perc- 
*■■■ el.

miniszterelnök mint belügyminiszter fogad a belügy­
minisztériumban 4 órakor.

4 közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 4 órától 5 óráig.
Téli kiállítás a Műcsarnokban nyitva 9 órától 4 óráig. 

Belépődíj 1 korona.

Nemzeti Szalon őszi tárlata nyitva egész nap. Belépő­
díj 1 korona.

Nemzeti Muzeum. Állat- és ásványtár. Nyitva van dél­
előtt 8 órától délután 1 óráig.

Mezőgazdasági muzeum (Kerepesi-ut 72.) d. c. 8-től 
1 éráig.

Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva dél­
előtt 10—1 óráig. Belépődíj egy korona.

Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 8 órától 12-ig és 
3 órától 8-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva 3-7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-igí
A fővárosi könyvtár (Károly-körut 28.) mindennap nyitva 

van, köznapokon délelőtt 8— 1-ig,, vasár- és ünnepnapokon 
8—12-ig.

Az aquincumi ásatások és muzeum. Megtekinthetők egész 
nap 111. kor. Ó-Buda, Külső-Szcnt-Endrei-ut. Helyiérdekű vasút 
a Pálffv-térről.

Meniőegyesület helyiségei a Markő- és Sólyom-utca sar­
kán, reggel 8 órától este 6-ig.

Állatként a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 
60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, kereske­
delmi szak Könyviár a, tudakozó-osztálya és keleti mintatára 
V. kerület Vaczi-kömt 82. f?ám alatt Hivatalos órák: dél­
előtt 9 órától 12 óráig óé délután 3 órától 6 óráig. Ha­
zai termékek állandó kiállítása és keresxedelemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi-ipam kiállítás (melyben az űz- 
letvezetőseg árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
es^rnokban (vasár és ünnepnapokon is) nyiiva Délelőtt 9 
óratói 2 óráig és délután fél 3 órától fél 6 óráig. A külföld 
kirer.deitseger köznonti üzietvezetösége (Magyar sereskedekn 
részvénytársaság) Váczt-körút 82. szám alatt

Időjelzés.
—> Az Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.— 

Budapest, december 2.
Hazánk délnyugat részein az utóbbi 24 órában jelenté­

keny mennyiségű eső esett; az eső egyébként, Erdély délkeleti 
felét kivéve, ismét az egész országra kitér,edt. Pécsről zivatart 

jelentettek. A hőmérséklet a nyugati határmegyékben a fagy­
pontig sülyedt, mig a délkeleti részeken, ahol erős szelek is 
vannak, még igen magas (12 C°).

A levegőnyomás eloszlása annyiban változott, hogy a 
depresszió egyik magva a Finn-öböl és a másik délnyugati 
Magyarország fölé került, északnyugaton pedig emelkedőben 
van a barométer.

Európa időjárásában feltűnő változás nem mutatkozott. 
Kilátás: A hőmérséklet sülyedése és változékony idő 

várható, sokhelyütt csapadékkal.

Vízállás.

tan Rchárdlng M
Duna I’a.sau -r-

• Linz___ ——
a B6cs ...
9 Pozsony —
s Komárom —
s Budapest__
s Paks ........ —
B Mohács —
s Gombos —.
, Újvidék —
. Pancsova —
. Orsóvá

Morva Magyarfalva— 
Zsolna ___ _

, Trencsén __ —
, Szered

Bába Sz.-Gotthárd
, Sárvár ------ —
, Győr____

Dráva Pettau .
. Zákány
, Barcs_  -
. Eszék __—

Mura M.-Szerdalt. —
Száva Zágráb _____

. Muek_____

. Mitrovica - --
Szamos Dcés____ —

, Szatmár__
Kraszna N.-Majtény _
Latorca Munkács __ _
Laborca Homonna —
Ung Ungvár--------_

Deo. Deo.
2. 1.
méter

C.85 0.J5
5.10 Ú.I3
0.2tf 0.2-
0.68 U.88
2.71 2.74
5.75 8.70
8.54 3.*4
3.14 3.20
4.30 4.24
4.33 4.28
8.45 3.8*
2.9-; 2.rö
3.14 8.03
3.30 8.LC
1.74 1.'4
1.08 1.12
1.68 1.33
í.ú« 1.82
1.81 1.15
3.B4 8.08
1.5*: C.—
0.92 0.-
1.59 0.95
2.1 ú 2.07
C.— 1.20
c.— 2.36
6.04 4.15
c.12 3.93
0.C4 C-.02
1.08 0.68
0.42
1.70 1.12
o.ec 1.55
2.53 1.E0

Jtssa M.-Sziget___
9 Tokoháza ____ 
a V.-Namény __ 
_ Tokaj........—
a Tisza-Füröd—. 
s Szolnok 
s Csongrád —_ 
_ Szeged ------ -
_ Tőrók-Beoa* 
- Titel_______

Ondóvá Bártfa , ■_ 
Topolya Hoór .. . .... 
Bodrog Zemplén —. 
Sajó Zeolca — 
Hernád H.-NémotL—..
Berettyó Margita .

„ B.-L'jfalu
Körte Csúcsa ----- --

- N.-Várad ------
B Belényes —.
B Tónké....... —.
a Gurahono
_ Borosjenö—_
. Békés_______
_ Gyoma____—

MarM Gy.-Fehérvár
„ Branyicska —
, Boborsin . --
_ Arad ... , ,
, Makó-----------

Temen K.-Kostól y —
Boga Kiszetó _____

s Temesvár -r
„ Becskerek | ,

Deo. Dec.
2. 1. 
m ó tar

1.30 U.7C
2.20 1.2Ü
2.be c.co
2.26 2.2-
2.3C 2.46 
-.81 2.58
1.82 1.78 
£.— 1.0 
t.66 1.52
3.23 8.11
U.ÜÖ C.Ö4
c.7e o.i»
4.22 8.c4
1.98 1.68
1.85 Ü.WJ
U.26 O.<2
0.25 0.21
0.60 C.07
0.76 0.01
1.12 C.7t
1.12 0.12
0.72 0. 6
0.80 0.0
0.36 C.»2
<1.46 0.50
0.20 Ú.-O
0.14 0.—
0.- 0.—
1.2-4 1.88
0.44 0.42
0,08 0.2C
0.91 C.G'3
0.85 0.61
0.2ó 0.17

A 10243. számú

Dephlegmáló előmelegítő"
cimii, 1897. július l-ről kelt magyar szabadalomra

Szivei ajánlatok „W. W. 7907“ alatt Mosse 
Rudoirtioz Becs. I. Seilerstátte 2, intézendők.

L.ccrujabb levelező.
Legujab levelező, önügyvéd 
óa ház! titkár. A közönséges 
életben előforduló mindenféle 
levelek, meghívások, ajánlatok, 
szerződések etb. mintáival. Ár- 
füzve 2 kor., kötve 2 kor. 40 
fill. Az összeg előzetes bekül­
dése esetén bérmentve küldetik 
meg. Megrendülhető: Lanipei 
Róbert (Wodláner F. és Fiai) 
os. és kir, udvari könyvkeres­
kedésében . Budapest, Andrássy- 

ut21. szám

Aki ezeret egy jé csÓBze teát, mindenütt, a világ legfinomabb
legjobb teáját, az I F 77 1 9 l | ■

Tndra-Tpát Elegáns női ruhákat
® - -UK- vAL JL ÍLSJ —kJ kéezitek saját műhelyemben, mérték szerint 15.— és 18.—

kéri. Malango, Kína, India és Ceylon legfinomabb teáiból. Valódi 
csak eredő ti csomagokban. 1 lak tarai, a ía.iagabzokon .'eltüntetve.

/ is

CHMEL J. és FIA
cs. és Wr. udvari zongoragyárosok

Budapest, Gizella-tér (Haas-palola) 1. te II, em.
— Telefon szám 30. —

A világ legldresebb zongorái, mint Bösendor- 
fer, Bechstein. Schledmayer etb., valamint ki­
tűnő sajat gyártmány. — Továbbá Sohledma- 
yer, stuttgarti és Entey amerikai orgona- 

hormoulumok egyedüli képviselői.r* í v o i. aj
Mindönkinek cziveaen bemutattatlk.

Több mint 30 eaxten<l<-je csalhatatlan 
mell búutaluiuit náthát, nyakiaJAat, nhenmatiz- 
ni unt, tagsznKKUtAht a leggy orsabb módon gvégyttsuk.

Tessék a Wlinsi nevet kérni.
Paris, 31 Rue de Seine, Paris.

Kapható Budapeaten Török Józsefnél.

„a;át műhelyemben, mérték szerint 15.— és 18.— 
frtér.. A 18 forintos ruhák 2 frt 50 kros divatkelméből készül- 
nek. Kle.-á. > cibelin-koaztüni, reformálj és palotó,az őszi 
•'■s téli divat mintaképe, gallérok és grellokkal diezitvo 15.— 
frt és feljobb. Sikkes, önj.í paielöli fekete vagy színes­
ben 5.50, 0.50 frt os feljebb. Hivatom aljak reforui- 
'izabABban 1.50, 5.50. «.5O, 7.50 és feljebb. Vidéki 
mecrrendel^aeket lelkiismeretesen eH-z.közIök, meg 
zseni felelőt kikserélek- Meriékmcgadás : felső- és alsóbőség, 
nyakböség. ujja hossza, aljhossz elegendő vagy egy jólál’ó 
dorék beküldése. Kívánatra mintákat küldök. Több ruha biz­
tos megrendelésénél szabászema; mintákkal és divatlapokkal 

vidékre is küldöm.

BRUCK ZSmftWSW
CSENGERY-UT€A35.Andrássy-ut61. sarok.

A gyermekvilág legnagyobb gyönyörűsége a

FÖMUNKATÁRS I 

BENEDEK ELEK.

KIS LAP
= SZERKESZT!; = a 7-12 éves fiuk és 
FORGÓ BÁCSI.

.T. L . . a .. nevelője, oktatója és(Dr.Xi.HdcU) = mulattatifja. =

MEOJCLEN 
MINDEN 
VASÁRNAP.

I

Előfizetési 
Ara ne­
gyedévre 
2 korona.

n

A »I<is Lap« csodaszép meséket, 
**^yönyörfi elbeszélésekef, pom­
pás verseket, továbbá történelmi 
és más tárgyú ismertetéseket közöl. 
Nemesak műveli, ápolja a fogé­
kony gyermek lelkét, hanem a 
munkaszeretetre is serkenti. — 
Oyönyörü képeivel 
bennük a művészet 
retetet. — Talányok, 
tréfás kérdések egész
élesíti a gyermek elméjét. A >é(Zs 
Lap* közleményeit Forgó bácsi, 
Benedek Elek. Roboz Andor és 
Gaál Mózesen kivül az zTtff világ 
legjobbjai szolgáltatják. ?

fölébreszti 
iránti sze- 
rejtvények, 
halmazával

MEOJELEN 
MINDEN 
VASÁRNAP.

Előfizetési 
Ara ne­
gyedévre 
2 korona.

__ é
—

O I

Előfizetések a „KIS LAP“ kiadóhivatalához: 
ATHÉNAEUM (Kercpesi-út 54. az.) czlmzendők.

! Titkos betegségek
I gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át 

szerzőit kórházi és magánorvosi tapasztalatai 
alapján

Dr.KAJDACST 

v. cs. és kir. ezredorvos és 
kórházi főorvos

Biztos sikerről rövid idő alatt gyógyít; hugy- 
csőfolyást, hólyagbajt, sebeket, sypnilist, bőr­
bajokat, clgyengült férfierőt, idősebbeknél is 
eleetro Másságé vagy Psyhropnor által, önfer- 
tőzést ós annak utóbajait: ideg- és hátgeriuc- 

bajt és minden női bajokat.
— Rendel: 8 órától 4-ig és este 7—8-ig. — 

Budapesten, Kigyö-utca 5. 
Clotll<l-pa.lota. (1. emelet).

Átjáró ház. — Lift használat
Lovelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik.

Levél utján is biztos gyógyslker.
—»— E napokban hagyta el a Bajtőt: 

„Bizalmas Barát" 
eimü könyvecske, mely mindennemű tőrfi- őe 
női nemibnjokban kellő utinntatőMval nzoljrál. 
Kapható a szerzőnél: (llr. Kajdnrn.v József). Ara 
csak 1 kor. Vidéki megrendelések 20 fillérrel drág ábbak

a a melynél jobb, olcsóbb és egészségesebb
tüzelőt Magyarországon még soha senki nem használt.

Az ILSÉ porosz szénbriket nem tartalma/, semmi­
léi© összetartó anyagot, hanem csak tiszta szén.

Az ILSE nem fejleszt egészségtelen és bfízöa gázo- 
Kát, nem porzik, nem kormoz, nem piszkit, tehát a 
egidcálisabb és legegészségesebb fűtőanyag.

A ki ILSE szénbrikettel fűt, az minden más szénnel 
szemben harminc százalék megtakarítást ér el, tehát 
múltán lehet mondani, hogy ez a csodaszén a 
iegiöcálisabb és legolcsóbb tüzelő a világon. 

1000 darab házhoz szállítva 10 korona.
Megrendelhető

az ILSE szénbriket vezérképvlselöségénél
Budapesten, V., Harminoad-utca 6.

Telefon 47—20.
r-i Vidéki képviselők fix átvételre kerestetnek. ■

eSektro-fizikai
gyógy-intézet

kombin.lt KJők,m«dd»l. Eloktro-bydro-oxld.t-tbornpl.; clektro- 
(ony loljo., rtnloR. uUravlol, kék, o.,llntl., .rtony-rardík vSrtl. kik .«f. fényyotlUSanol, ttnyyell.
tös.k, lil.rurJlk . . :..tl.nl f nyvotltí.,.1, B«lv,.nlzleid, multlpoimrdck, oxydkeló, .’cktro-vibrkclö'oxvjranbe- 
légzéw, Bzénmv-ftlr<i5k, abixolute fajdalom nélküli kezeién.
» a kí-iY/ kozclési mód a követkéz > oxotekbon : rouma, onnz, noura«thma, hysteri*, luc« ÍByphilia) Idült nemibajok, bugy- 
cHŐ-bánta.mak, meg öhronikus is, hajlam a hiz’isra, asthma, légzési bántnlmak, a aziv külőnfélo bántalmai idegül ón szervi 
jlkpon „....l.M.o.odk., 1 trc.Shtiri.1. Klofrrkjdflm.k ioour.1^.) gyomor í. bílharut, inkjbkni^mnk, lomb.,., fül, orré, 
gógcbántnlmik, vérszegénység és vérkeringés! zavarokban.

Csontmcgbetegedéi és az összes sebkezelés, női altesti bántálmakban, -wm 
fr jbánUlmak béipangás és emésztési zavarok, hátgcrivcbántalmak, cukorbotegség (dlabotcn, elgyengült fsrtőző (impotencia, 
saját CTójymód), fiatalkori bűnök k.3vc^tP6ny01- mindonnemü kütogok és egyéb bőrmegbetegodÖBOk. Díjazás mérsékelt 
9 1 rtráfJ’ a’ÍIÍJí tawdíS,í*«ÖU dr;’.5.,1dé1!11Un 8-~-‘íT hétköznapokon, vasár- óa ünnepnapokon pedtg
?.tt‘bur t̂\boz"L UvosbM “ «r- ■»«““ «*"><*. «<*«

„Hygiea“ gyógyintézet Budapest, VII., Nagymező-utca 22.
(az And:ásay>ut közelében.)

———————— Alkalmas e-otekben a betegek házon kívül is részesülnek orvoal tanácsban. t

I

kombin.lt


ssi: számi Budapest, csütörtök BUDAPESTI NAPLÓ 1903. december 3.

AZ ELŐKELŐ CÉGEK

KARÁCSONY’5.
A főváros elsőrangú cégeinek 
karácsonyi vására.

o

A főváros elsőrangú cégeinek 
karácsonyi vására jelenté­

Gottlieb Gábor 
nőldlrat ia vászonáru üzlete 
Budapest, Kossuth Lajos-utoi 17, 

Nasr karácsonyi occassió 

nöiruha kelmékben. 
Lawn-Tennls I2Ví kor. 120 méter szé­

les Zybeline 70 krtól feljebb.

Karácsony és újév alkalmival 
meglepő olcsóság 
levélpapírok, emlékkönyvek, 
levelezőlapok, albumokban 

stb. stb.

Róna Antal 
papirkereskedésében

VI., VasrjTnezö-utca 52. szám.

Olcsó arany- és ékszeráruk, 
nagy választékú briliánsáruk, divatos 
facónu menyasszonyi ajándékok minden 
árban kaphatók a már 33 év óta a 
legjobb hírnévnek örvendő fővárosi 

ékszerésznél

Spitzer Iföíksa
Budapest, Károly-körut 22. sz.

(Röser-bazár.)

keny előnyöket nyújt a vevöközön-
ségnek. A legszolidabb üzleti elveken 
alapulnak ezek az előnyök, amelyek­
nek a figyelembevétele mindenkire

Minden családnak
ŰHjA kedves karácsonyi

és újévi meglepetés 
ajánljuk kitűnő

Edison fonografja- 
inkát és elismert 
művészileg felvett 
hengereinket. Ár 

és hengerjegyzéket díjmentesen küldünk
nézve haszonnal jár.

Ezek a fővárosi cégek, valameny- 
nyi elitje Budapest üzletvilágának, a 
közönséggel való érintkezésüket állan­
dósítani kívánják. Olyan üzleti elv
ez, amelynek eredményes sikere ér­
dekében nyilvánvaló előfeltételeit te­
remtik meg a közönség állandó bi­

zalmának. Ez előfeltételek sorában
első, hogy ezeknek az üzleteknek az 
árui: minőségben utolérhetetlen fino­
mak s mindég a legdivatosabbak. 
E mellett az áruraktáraik a legválto­
zatosabbak, mindenfajta igényeknek 
megfelelőek. Az ízlésben való disz- 
tingváltság érvényesül a cikkek első 
forrásból való beszerzésénél s igy a 
lehető legjobb alkalmat nyújtják arra 
nézve, hogy a közönség bevásárlása 
során az eszthetika és a praktikusság 
követeléseit összeegyeztethesse. A ki­
szolgálás ez üzletekben természete­
sen megfelelő annak a nívónak, a 
melyet e cégek szolid munkájukkal 
elértek: előzékeny és mentes minden 
vásári fogástól. Az áruk, — köztük 
a temérdek újdonság s művészi kü­
lönlegesség, — maguk beszélnek ez 
üzletekben, úgy hogy e karácsonyi 
vásár nemcsak a szükségletek be­
szerzésének első és elite-forrása, de 
maga a megszemlélése is művészi 

gyönyörűség.

X

Echo, Fonográf-Társaság
aprít, Kossuth La;os-utes

£1 HÉTÉI
a karácsonyi

alkalmi szövetáruházban
Budapest, Andrássy-ut 3. 

eladásra kerülnek:
Kitűnő minőségű flanellek mtrje l2Vs kr. 
Színes franciaá jour Batist mtrje 24 kr. 
Merinó Delain mtrje ... ... 31' r.
Jó minőségű duplaszéles szövet 39 kr. 
Zibelinek 120 cm. széles a leg­

újabb minták méterje____ 65 kr.
Xagy raktAr franria tsan^ol tryapju 

szövetekből 4n mosőkelmékből 
kivételes olcsó TÖHKG-ftrakban.

Augol piáid (gyapjúkendő) 2 mtr. 
hosszn, IdO cm. szeles, vilAg-os 
vagy sötét kockás kivitelben,

ezelőtt ára 8 frt 50 kr., most frt 3.90.
A vidékre mintAk fenti cikkekből 

a nagy kelendőség folytán csak 
SZOMBATIG küldhetők.

Hölgyeim !
Kiessenek a tüneményen olcsőaérn 
árukkal megmkoit kirakatok uier- 

tekintésére!

Bárd Ferenc és testvére
zenemükereskedése és színházjegy­

irodája
Kossuth Lajos-utca 4. sz.
Mindenfele zenemüvek legnogyobb 
raktára, színházjegyek a magy. kir. 
Opera, Nemzeti, Magyar és Király 
színházba a rendes árbaD kaphatók.

Lőw Sándor
órás és ékszerész

B11 <1 h i> e m t. 
Vili. József-körut 81. sz. 
Dús választék minden­
nemű, kizárólag csak 
legjobb szerkezetű zseb- 
es faliórák, ékszerek, 
arany és ezüstnemüekben

Telefon 62—6H.

A legczélsierübb 
karácsonyi ajándék 

az

Olcsó bútor.
QCO engedménynyel adom el 
fcv o összes raktáron levő szi­
lárd gyártmányú asztalos és kár­
pitos butor-készlelemet.

Nagy választék háló-, eb’dlő-, 
szalon-, uriszoba, valamint minden 
a lakberendezéshez szükséges tár­
gyakban, a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig.

Dósa Kálmán
••italos éa kárpitos

Budapest, Kerepesi-ut 28. sz. 
félemelet.

Árjegyzék ingyen éa bérmentve.

LEÓN és OLÁH
női divatkelme-árnhház

Budapest. IV., Kossuth Lajos-utca 4.
Standard- (volt Dreber-) palota.

Szives figyelmébe ajánlják az Igen tisz­
telt hölgyközönségnek, hogy utolérhe­

tetlen mesés olcsó árak mellett a
karácsonyi vásár

kezdetét vette.
Vidékre mintákat szívesen küldünk.

A 22 év őt» Mérleg-utca 4. azóm 
alatt volt

bor főárudánkat
november lió 1-éxx

Dorottya-utca 7. sz. alá
helyeztük át.

Sladő és fTársa
Magyar borpince.

TELEFON 34-15.

CS. és kir. udv. szállítónál

BUDAPEST,
IV.KossuthLajos-ntcaf).

A legjobb bel- ée külföldi

Zongorák és Harmoniumok 
iegJntAnyotmbban vSsárolhatók 

Éder Antal Gyula
legrégibb 

budapesti 
zongoratermé­

ben 
IV., Vérai- 
ntca SS. aa. 
Városháztérnél.

Petschauer Miksa
cipészmester

Király-utca 13. Gozsdu-ház.
Saját készítményü cipő nagy raktára
Gyermekczipők ..................... 1 írttól 3 írtig
Női cipő ................................3 „ 6 „
Úri cipő ................................3 „ 8 „
= . --g» Szolid kiszolgdlAs. — ■ ■ -

Lcffna<yobb férfi- éa 
fjcrraekmha áruház 

Kohn Heilmam ís Fiai 
cs. és kir. ndv. széllltők 

az „Angol szabódhoz 
Budapest,JV., Károly-körut 12. 

Szabott árak ! Telefon 17—19.

Halifax fagybalzsam
eosabb szer megfagyott testrészek 
gyógyításira!............. Ára 1 kor.

„Fortuna créme“ $£
arcbőrt skezeketvarázsol. Áraikor.

Kapható kizáróing:

Schubert Arnold
„Fortuna“-gyógy szertárában

Budapest.VIL.Csengery es Dob u. sarkán

Calderoni és Társa
IV., Váci-u. I. Budapest, IV., Kis hld-u. 8.
Színházi látcsövek, tá­
bori és verseny-látcsö­
vek, Zeiss-, Boseh- és 
Góczi-féle prlsmAstáv- 
csövok.Szeraiivegok éa 
orrCBiptetők. lorgnet- 
tek. Ancroid légsuly- 

mérők, hőmérők.
Sterooscopszekrények 

laterna magikák.
Fény kópészeti készülékek. Árjegyzék ingyen

Kunstadter Vilmos
papirkereekedéso, nyomda- ée könyv­

kötészete
Budapest, .lózscf-körut 7. az.

(Damjanlch-titca 32. és Csömörl-ut 63.)
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, festő­
minták. festőterek, különlegességek levél- 
papírokban. Gyári főraktár Riefler, Richter 

és Klincs rajzeszközökben.
Xyomlatványok müintézr lemben 

csinos és Ízletes készítését.

rimrnlam I Cégünk nj kedvezményt nynjt akként, hogy minden vevőnek, ki 12 fo- 
f inVulvill ■ rin,ot meghaladó reudelményt tesz, a saját arcképe vagy bármsly 

tetszés szerinti kis fénykép ntán e<y
éle t nii|fy s á íz u fényképet

---------- —------------------------------ - teljesen incry-en---------------------------------- - 
készít hű kivitelben, fO cm. rnngnsságbnn. csupán a dineré keretért (passe partout) amely­
ben az óletnagyságu fénykép foglaltatik, az őnköltNégünkrt, 1 frt 50 krt számítunk.
■ • 1 r • | 1 €> forint I d&rnb összecsukható vaságy aoélsodrony-

Az íparcsodaja! iá l-.-.-?-1GICHNER TESTVÉRElH^S
——— Árjegyzéket bérmentve és Ingyen küldünk,
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Színházak, szórakozó helyek.
M. KIR. OPERAHAZ.

Csütörtök, 1003. decembor hó 3-án.
Tosca.

Melodráma 3 felvonásban. Zenéjét szerző Puccini G.
Szövegét Sardou Viktor drámája nyomán Írták: 
(llica L. és Giacoza G. Fordította VÁrady Sándor.

Tosca Floria 
üavaradossi
Báró Scarpia 
Angelotti

Személyek: 
Krammcr Sekrestyés 
Anthes “ ’ 
Takáts 
Kornai

Kezdete 7 órakor.

Spoletta 
Sciarrone 
Börtönőr

Hegedűs 
Gábor 
Kárpát 
Szemere

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Csütörtök, 1903. december hó 3-án.

Az üzlet — üzlet.
Színmű 3 felvonásban. Irta Oetave Mirbeau. Fordí­

totta Molnár Forenc.
Személyek:

Xavier Léchat Náday B. 
Fontonelle *' ’ 
Gruggh 
Rhing 
Főkertész
7 órakor.

Lechat
Lechatné
Ser mai ne
Je Porcelot ____  _.
uucien Gari aud Mihály fi

Kezdete

Gál 
Helvey 
Márkus 
Náday F.

Molnár
Horváth 

Rózsahegyi
Gabányi

NAGYKEPES

az 1904 évre.

A legjobb és legelterjedtebb

ATHENAEUM

FŐVÁROSI ORFEUM
VI., Magj meiő-utcB 17.

IMI le FSai-ltis. 
plasztikus pózok.

Jacob
„Lncio“ kutyájával.

Montrell 
amerikai zsonglőr.

Ntnrm Anno 
sanzonctL 

Tarka Színpad: 
A Jó falnsialt.

Népszinmü-paródia.
Könnyű lovassúg.

Suppé operettje.
l.a Woronovakaya Adisson

Flen «t Brook Guerra-C'hlvo
Florcnee-Adolfl Izaonl

Bioskop.
A télikertben reggeli ö óráig Vörös Elek cigányzene­

kara hangversenyez.

A legjobb bizonyítéka.
Meg nem felelőért a pénz visszaadatik

Fiu-havelok
Iskola-öltöny
Fiu-felöltő 
Tengerész-kabát

Minden tiszta gyapjú,
Jakab, cs. és kir. udv.

K. 
K. 
K.
K.

Bohózat

10.— 
10.— 
13.— 
11.— 
Rothberger 
szállítónál,

Budapest, IV., váci-utca 6. 
Szombat este az üzlet 9 óráig nyitva.

lectromagneses
GYÓGYINTÉZET =Q 

(M. KONBÁD J. rendszere) 0
a dr. Brünwild-féle tzaoafor. e célra bérelt pavlllonjábán J
Budapest, VII., Városligeti-fasor 13—15. sz, v 

Q Az elektromágnesos győgyoljArás kitűnően bevált □
• írvógvit nagy Arnmerő alknlmazíiaá* >»1 minden • 
ö kellemetlen mellék és utdhatAs nélkül Álmatlan.
• s.Ag idegesség, idegfájdalmak, ischias, f fájás, ideges • 
Q szív-, gyomor- és bélbántalmakat, csúzos megbetegedése- U 
Q k ' Orvosi kezelés. Mérsékelt dijak. Kívánatra *
• prospektus. X
0 TArsInt^sétek: Berlin, Bées, Ráma, Bern,y
• Hamburg, Káin, IJpcse, München, Züricli stb.
íxxxxxxxexxxxxxxx*

E
Negyvenötödik évfolyamál 

járja ez a bőséges tartalmú, 
mindeneket érdeklő, kitü­
nően szerkesztett Nagy Képes 
Naptár, amelynek minden 
sora érdekes és szükséges 
tudnivalót mond.

Pontos, hivatalos adatok 
nyomán szerkesztett Tiszti 
Cimtár-án kívül tartalma 
a következőkből áll: Bélyeg 
illeték. Csillagászati naptár 
Törvénykezési szünnapok. 
Az elmúlt év eseményei. A 
közélet halottai. A külföld 
eseményei. Ismeretterjesztő 
és gazdag szépirodalmi rész 
a legjobb irók tollából. — 
Gyönyörű képek. — Min-

o

AUFRECHTésGOLDSCHMIED
RÁMOSZEROSZTÁIjY. 

BUDAPEST, VI. EÖTVÖS-UTCA 37.
Sl*** Alkalma* képviselők felvétetnek

Grammophonok,
PHONOGRAPHOK

VÍGSZÍNHÁZ.
Csütörtök, 1903. docember hó 3-án.

Először:
Az aranyhid, 

felvonásban. Irta Grésac és Croisset. 
Fordította Molnár Ferenc.

Személyek:
Rosalie 
Victoire 
Baptistin 
Planchet

7’/i órakor.

3

Sardannos 
Pienaímé 
laquelinc 
■ícléne

Góth 
Hegedűs 
Varsányi 
Gazsi

Kerete

Fábián
Kocsisovszky 

Bárdi 
Halász

Elsőrendű gyártmányok részletfizetésre is. 
Bnt Árjegyzéket tessék kérni, -mű

í'ert |S« tífékoStó
Közhasználati rész-ében 1
Ennek tartalma : Budapesti , $ ■ J f f T V ▼ t ▼ V ■ &■

NÉPSZÍNHÁZ.
Csütörtök, 1903. december hó 3-án." 

Blaha Luiza ssszony vondégfellőptével. 
Menyecskék.

Három egyfelvonásos népszínmű. Irta Verő György.
I. A biróné.

Személyek: 
** A kisbiró 

Benczo 
Egy logény 
Egy leány

L - ' , .. „
I Kalauz. Sorsolási értesítő 
Posta- és távirda árszabály, 
bérkocsi-szabályrendelet. 
Ércpénz-, idő-, utolérték 
összehasonlító táblázat, stb
Ára tartós kemény köt 2 K
Kapható úgy a kiadó Afhenacttm 
r.-t. könyvkiadóhivatalaban. mim 
minden könyvkereskedésben '

' Használjon KERPEL ,

KÉZFINOMITO

<SSN
4IS

Használjon KERPEL

FOLYADÉKOT
A kezet 3 nap alatt hárRonjíImáTt 

ón lsdfehArrtf teesi.
1 üveg 90 fill ,4 üveg rendelésnél franoo 
Kerpel GyógytAr, Budapest, Lipőt-kbrut 28.

A biró
A biróné
1. Esküdt
2. Esküdt

Józsa Mátyás 
<‘»rzse
Ferkó
Mariska

Tibor András
Ágnes
Gyuri
Bandi

Kiss M. 
Blaba 
Nyárai 
Kovács ___

II. Marika elmén.
Személyek:

Szabó Ráhel 
Sipossné Matyóka 
Szirmai Márton bácsi 
Batizfalvy Plébános
III. A menyország.

Személyek: 
Kiss M. “ 
Balázs 
Szirmai 
Pintér

Kezdete

Bözsike 
Zsuzsa

órakar.

Újvári 
Horváth 
Szirmai 
Nagy M.

Blaha
Dezsőfi
Szilágyi 
Horváth

Batizfalvy 
Blaha

Bzentmiklósy 
Kovács M.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Csütörtök, 1903. december hó 3-án.

Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal:
A drótostót.

Nagy operett© előjátékkal, 2 felvonásban. Irta León 
Viktor. Fordították Ruttkai György és Mérői Adolf. 

Zenéjét szerzetté Lehár Ferenc.
Személyek : 

Fényén “
Révész 
Rubos

Gfinther
Mici 
Jankó

Tollagi
Szontgyörgyí 

Holtai

Pfefferkorn 
Zsuzska 
Miius

Este:
A kis kofa.

Nagy operett 3 felvonásban. Irta Fáik Richárd. 
Zenéjét szerzetté Sztojanovits Jenő. 

Személyek:
i íbisz

Valódi Eau de Cologne
a feltaláló az én ősöm, eredeti receptje 

szerint finomítva,
a föld minden részén ismeretes az alant 

törvényes áruvédjegy alapján:

X /

Fiff-yelmeztetÓNttl ! Mindenki ellen ki ax én Urv. be­
jegyzett cégem vagy védjegyein hamisitja az. illető 

bíróságoknál sziguraan fogok eljárni.

Johann Maria Farina, Jülichs Platz Nr. 4. in Köln a. R, 
szab. udv. szállítója I. Ferenc* József 6 Felsége apóst. magy. 
király éa osztrák császárnak, valamint a legtöbb császári és 

királyi udvarnak.
Kapható a gyógyszertárakbadroguákban és előkelőbb illat­

szer-kereskedésekben.

UAUA|JIM JZ német,franczla nyolv és allC VclUflOláCli zongora ismeroUel, német 
Aa irancia bonnekat, gyér- 

mekkeriésznökot, nevelőket, korrepetitorokat leglelkiismereteseb- 
bsa ajánl és helyez I.apideaz József elhelyező irodája VII., 

KAroly-körut 17. II. em. 23, Orcxy.féle has.

Frine 
Hipperidesz 
Prakszitelesz

Keleti ___
Ráthonyi Torpisz 
Rubes '

Kezdete 7>/s órakor.
Az árkén

Kornai 
Sziklai 
Fény éri

KIRALY-SZINHAZ.
Csütörtök, 1903. december bó 3-án. 

Aranyvirág.
Operett 3 felvonásban. Irta Martos Ferenc. Zenéjét 

szerzetté Huszka Jenő.
Személyek: 

Gyöngyi CarinPotyovlev
Beppo
Silvio
Carló
Arany virág
Tina
Lola

Váciéi 
Csiszér 
Torma 
Fedik 
Csatai J.
Sátori

Kezdete 7’/t órakor.

Hidvéghy
Szamosi 
Ferenczy 
Gabányi 
Baracsi

'anna 
Stone Ellen 
Gauld Harry 
Egy ifjú 
Meridon Lise 
Diaz Diana Szentgyörgyi 
Fogadós Körmondi

URANIA SZÍNHÁZ.
Csütörtök, 1603. december hó 3-án. 

Az éjféli nap országa. 
Kezdete 71/s órakor.

Blúz-Vásár!
Király-utca 80. szám.

Tennis blousok 1 írtért. Posztó bloutok 1 frt 50 és 
2 frt 50 ur. Selyem blouzok 3 frt bO kr. és 4 frt 50 kr. 
Az ezen felüli áru blousokról ingyen bluzárjegyzék 
2Vs méter maradékok blúzra 35, 45, 55 és 75 kroárért. 
Karácsonyra mérték után csakis a december 1 Ó ikéig 

eszközölt rendelések szállíthatók.

Zoltán Dezső és tsa Bluzáruháza
ISndapeM, VI. kér., Király-utca 30. mim.

* TELJES "*«*• ÁRAT
kapja meg nálam sorsjegyeiért és 

UGYANAZON SORSJEGYEKET 
visszaveheti kényelmes havi törlesztés ellenében.

ELZÁLOGOSÍTOTT 
sorsjegyeket kiváltok ón a fenti mód szerint előálló 

felesleget készpénzben kifizetem. 
Kérem a sorsjegyek vagy azálogjegy beküldését 

FM® SÁNDOR
X

Kereskedők-, hivatalnokok-, könyvelőknek

Nodusin Aranyér-balszam.
FgyedülAlló •zor, mely operáció vagy égetés nélkül tökélete- 
■tn és bixtounn gyógy Hja úgy n »»k, valamint a 
nyitott aranyeret. Kórházilag kipróbálva. Te jo^en ártal­
matlan. Elismerő leve ek szerint százakat é« százakat teljesen 

kigyógyltott. Törvényesen védve. Kapható a készítőnél;
Vagy Kálmán gyógyszertára, Nyíregyházán* 
továbbá Török Jó-séfnél, Budapest. Király.utca éa a több 
gyógyszrriár.fchan is. Ára használati utasítása il együtt 4 kor.’ 
bérmentes küldé sei pústán 5 k r., az öauzog olózotos bekül" 

déso vagy utánvétel ellenében.

= nélkülözhette!!
AK uj magyar és német he­

lyesírás különös tekintettel a 
kereskedelmi nyelvre, 'összeállí­
totta Balassa József. Ara 1 kor. 
50 íiliór/

Magyar- és német kereske­
delmi levelezés kézikönyve, 
egyúttal kereskedelem ismertető, 
írták: Jónás J. és Schack B. dr. 
Ára 12 kor.

Kereskedelmi nyelvünk ma­
gyartalanságai. Irta: Névy 
Lászió. Ái a 3 kor.

A gyorsírás kézikönyve. Ga- 
belsberger - Markovics rendszer. 
Irta Forrai Soma. Levelező rész 
1 kor. 30 till. Vitairás 1 kor. 20 
üli. Olvasókönyv 1 kor. 20 till.

Gyári könyvvitel elmélete és

seg;«S<ll<öiiy veit,
gyakorlata. Irta Novákovits J. 
Ára 3 kor.

Váltóismertető. A váltótörvény 
alkalmazása kereskedők számára. 
Ára 1 kor. 50 fill.

A kereskedelmi törvény. Ma­
gyarázta : Nagy Ferenc dr. Ár > 
kötv« 6 kor.

Német-magyar és magyar­
német kereskedelmi zseb­
szótár. összeállította dr. Balassa 
József. Ára füzvo 3 kor. 60 fill., 
kötve 4 kor. 20 fill.

Az egységes német helyes­
írás. Össze ilitotta Kemény Fe­
renc. Ara 50 fill.

Idegen szavak szótára. Szor- 
kosztetto Radó A. dr. Ara egész 
vászonkötésben 4 kor. — fill.

Kaphatók minden könyvkereskedésben vagy a kiadónál:
I AMPPI R (WODIANER F. és FIAI) cs. és kir. udv. könyv- 
■— kereskedésében, Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

Színházak heti műsora,
Magy. kir. Oaera. Nemzeti színház Vlgszloház Népszínház Magyar színház Király színház Uránia színház

Péntek Nincs előadás
A főid
A regényesek Az aranyhid Vándorlegény A kin kofa Arany virág

Az éjféli nap 
országa

Szembat A Walkür
Újabb vesző­
delem Az aranyhid Menyecskék A kis kofa Arany virág A balatoa

4. n.
Vasárnap 
este

Demse Fiirt nagysám Casanova tavasz Arany virág

Az éjféli aqp 
országaTosca A sötétség Az aranyhid M cnyccskék A kis kofa Aranyvirág
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A párisi nagy áruház füzétől megrongált házban a még raktáron lévő áruk a
a A aqamttÍ VT 9 Clír megkezdésével olcsón adatnak el, nagyban és 

HAIdtUdUllyl lfddCaA kicsinyben. Még a következő áruk kaphatók:
3 drb ágy- és asztalterítő (egy garnitui a)... 4.50 kr. és feljebb
1 ablakra való szövet függöny............— ... 05 kr. és feljebb
A legfinomabb csipke-függöny 1 ablakra ... .
A legjobb minőségű gyapjú-függöny 1 ablakra.
1 vég legjobb vágvöígyi vászon... ....................
1 , Juhász vászon ... .............. . —............
Legfinomabb két személyre való chinc-paplan, sokkal

szebbmint az atlasz (Újdonság) Remek minta ...
1 vég 38 méter romek rumburgi vászon_ _ ____...
1 vég cérna-lepedő vászon 14 méter.......................... C.tO kr.
Legfinomabb flanelből készült női alsó meleg nadrág

és szoknya ... ..........................    ... 2.25 kr.
1 tucat legfinomabb zsebkendő ...... ....................  75 kr.
1 női vászon ing... ..... ..................... .............................. 65 kr.
1 teljes ruhára való 120 cm. Széles gyapjú-szövet 5 mtr.

minden szép színben ... ...... ..........................  3. kr.

1 teljes ruhára való legújabb és legfinomabb cybelin 
sima vagy remek mintával 5 mtr.........................3.1)0

m. 135 cm. széles atlaszkamgaro, fekete, még papi 
reverendára is alkalmas ... ..........................6.50

legfinomabb flanel! ágytakaró  ............................ 1.25
legfinomabb tiszta gyapjú ágytakaró — ... 2.25
m. 180 cm. szóles legfinomabb solyemcybolin, szé­

les, remek színek, costümre alkalmas................ G.25
valódi szörme-bois 4 farokkal, csak feketében ... 2.25 

1 remek női alsószoknya, duches-clothból melegen 
bélelve, alkalmami vétel 4.50 kr. Ugyanaz bélésnélkül 3.75 
legjobb minőségű mosóbársony, 4 m., alkalmi vétel 2.60 
1 gyönyörű selyem női ihal....................... _ — — 1.30
1 10/4 tiszta gyapjú nagykendő.......................- ... 2.50
Ugyanaz a legjobb és legfinomabb ..._ __ __ __ 4.50
1 piros vagy tarka cseléd-paplan............................... 2’—
1 cachemir v. cloth-paplan 3.00 kr. 1 damaszt csinvat 6'—

Hajfestö-fésü.

kr.

kr. 
kr. 
kr.

kr. 
kr.

kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr.

Női felöltők és gallérok, női kostümök, leány-kabátok, szőrme nyakdiszek, selyem­
szövetek, ernyők, mosóbársonyok és száz és százféle egyébh cikk. 

Párisi Nőhöz, Budapest, Kerepesi-ut 40.

8®" Uj gyógymód!
Föliilinnlhatatlan gyógyhatású

IDEG-, NEMI-, 
bőr-, vérbetegrségrek, bnjakóros 
(ciphílis) betc^sések, önfertőzés utó­
bajai és féríiui gryengesési állapotok, 
impotentía gyökeres gyógyítására. Ta­
pasztalt radikális és gyors eredmé­
nyek folytán honorárium teljes 
&yógrysiker után fizethető. Elsőrendű 

intézet mintaszerű gyógytermeivel.

BUDAPEST,
Teréz-körut 14,, I. em.

Dr Mitzger Tivadar
személyes vezetése alatt nyitva egész nap.

Levelekre díjtalanul válasz.

Férfiak ingyen kapnak
cgy legújabb találmányu gyógyszert, melylvel az e 
gyengült erőt visszanyerhetik. Mindenki,aki eziránt 
ir, kap egy próbacsomagot, egy 100 oldalas könyv, 
vei postán, jól becsomagolva. Ez egy csodálaton 
csodagyógyszer, mely már ezreket mentett meg- 
kik fiatalkori kihágások miatt nemi betegségekben, 
syphilis és elgyengült férfierőben szenvedtek. E 
célból elhatározta az intézet, mindenkinek egjr oso- 
raag gyógyszert felvilágosító könyvvel együtt ingyen 
küldeni. E háziszerrel a baj odahaza gyógyítható és 
mindenki, a ki fiatalkori kihágások miatt'nemi be­
tegségekben, szellemi gyengeségben vagy krónikus 
bajokban szenved, otthon gyógyíthatja magát. Ezen 
gyógyszerközvetlen hat azon szervekre, melyek erőt 
szükségeinek, és csodálatosan gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket Öregek és fiatalok írhatnak 
a .State Medical Institut*-nak alanti címen, honnót 
nekik a csomag haladéktalanul megkíildot k. Az 
intézet el bős űrben azokat akarja megmenteni, kik 
kezelés miatt otthonukat nem hagyhatják el. A 
próbaküldemény bebizonyítja, hogy mily könnyen 
lehet e veszedelmos bajból otthon is megmenekülni. 
Az intézet nem tesz kivételeket Mindenki írhat a 
gyógyszerért bárhonnét is magyarul, mire neki 
diszkréció mellett egy gyógyszerkiildemóny küldő- 
tik felvilágosító könyvvel együtt írjon azonnal. A 
küldemény oly szépen vau csomagolva, hogy tar- 
talmát senki Bem gyanítja. A levelek következőleg 
cimzendők: State Medical lnstitute, 9, Electroin 
Building, Fórt Wayne, Ind., Amerika és minden 

levél bérmentesítendő.

FÉRFIAK és NŐKNEK
legmakacsabb heveny és idült folyásoknál befecskendezés 

„Sanid labdacsok" 
bizonyultak. Egy doboz 100 labdacé tartalommal és pontos 
használati utasítással 8 korona. Vidékre utánvétel mellett dls- 
kréten küld a,,Magyar Rirflly“ gyrtgyszertflr Bndupvst, 

V., Marokkói n ea 9. ss. (Erzsébet tér sarok.)

■a.Giashütte1 praciziós óra
Legnagyobb Járóképesség!

Egész lapos gavallér úri remontoir óra!
Légmentesen elzárva, 

teli át por (a víz beha­
tolásától mog van óva, 
és ezért precíziós szer­
kezete légváltozástól 

nem szenved, 15 kőre, 
a címlapon látható an- 
ker-jAráss il Sévlg Irria- 
beli JőttillrÍK ponton Já- 

ráafrt.
.4ra acélból 

nyitva Vb K., 
uvrúfIMéllel llfi 
H., cziiatböl 

nf/<tr<t .16 K., 
ittiróffíilillcl 40 
lé, flupht arany 
floubléból,nyit­
va (váz valódi 
szolid nranyle- 
mczzel bevonva, 
tehát nem ara­
nyozva! 25 óvl 

jótállásai 
aranyszerűség­
ért, hogy erős 

aranyórától meg nem különbőzt ölhető, raak 40 K, fiyrófb- 
'léllcl 4!i K, 14 Itartffos aranyból, nyitva 11O /». uyrófil- 
rléllct i;!f) K Nffl órrtlc áréiból, rzilntbiil vayy aranyból 
K-val több. Dupla duuble lánc uraknak <‘s hölgyeknek (nyak­
lánc isi legújabb minta á 8 és 12 K, mérték szerint.

Szétküldés bórmentve és váuimentosen a pénz előlege* 
beküldésével vagy utánvéttel:

Uhrenhaus „Chronos“ in Basel, Schwciz.
Levelek Svájcba 25 fillérbe, levelezőlapok 10 fii érbe kerülnek.

HELVEY GYULA
vad- és baromfi-üzlete

TELEFON 011. TELEFON 011.

Budapest, IV., Váczi-utca 36. SÜffiSL
Fiókelárusitóhely: Központi vásárcsarnok.

Magyar hízott baromfi, stíriai kappan 
ón poulard, francia pulyka, dalműt erdei 
szalonkák, koméra ős lövött fácánok, őz, 
fenyvesmadár és fiatal vadsertés folyton 
legfrissebb és legjob minőségben kaphat . 
Vidéki rendelések lelkiismeretesen és pontosan fogsnatovit- 
titnak. Legnagyobb mennyiségű vadak azonnali készpénz­

fizetés mellett na ni árban átvétetnek.
TELEFON 911. TELEFON 911.

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 
föld és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind 
kúszó tenntazetfl), mert nsiryobbrésse, ha megnő is, termőét 
nem hoz, szőrt sokan nőm őrtok el eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalma. fajokat ültettek, azok béren ellátják házu­
kat az egész szőlőérő. idején a legkitűnőbb muskatAly és más 
édes szélekkel.

A Bzőlé hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 
ház, moly nők fala mellett a logcsekélyobb gondozással fel­
nevelhet nőin volna, ezockfvfll más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a iogramokebb dísze anélkül, hogy leg­
kevesebb helyet is elfoglalna az egyébro használható rószek- 
b51. Ez a logháladafosabb gyflmöios, mert mlndon évben terem.

A fajok ismertetésire vonatkozó ezinos fénynyomatn kata­
lógus bárkinek Ingyen ós bórmentve küldetik meg, a ki czlmét 
egv lovelezélapnn tudatja. dm:

ti melléki első sző’Öojtványtelep Nagy-Kágya, a. p.
Székcíyhhf.

OÚCZI M
BUDAPEST.

Kerepesi-ut

I

J BÚTOROK
!n legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, kőszp'nzfrt 
ZeTbífXtr részletfizetésre ÍS5F1** 

BERNSTEIh és TARSA 
cégnél, BUDAPEST, VL Teréz-körnl 19. 
VJl* árjegyzői: 50 fillér ellenében ; -rmentve. TJg

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való működése 

alatt számos éven át szorzott

Egyszerű fésülő. által, szürke 
mgy vörös hajat, valódi szőke, 
barna vagy 1 ok été re festi. Tel 
jeaen Ártalmatlan. Éveken At 
használható. Számtalan van be- 
I ölő a használatban. Darabja 
5 kor. bérmentve. Küldi: J. 
Sohüller, Wien, II. Kurz- 

bauergaeso 4.

SORSJEGYEKRE 
értékpapírokra 

(s 
vidéki takarékpénztári 

részvényekre 
(v>8i*flzetbetőietszéssz»- 
rinti kisebb részletekben 
Ír), bármily összeget 

Igen olcson ad 
Köváry Ármin 

bank- és váltóüzlete, 
ObztÁlysorsját. főetaruaitó 
IV., Ferenolek-tere 9. 

Orőf Cziróky-palo t».

sz.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb 
P AJPu. P JlPuu. PAP Dr. FABINYI

I uc® sodrony ágybetét
1 tongorifü matrM —
1 afrlona B —
1 lószőr . —
1 ablak kűper függöny
1 , tűni. a
1 • ry*ri» • — 4-50
2 ágy, 1 asztalterítő bouret ő.íO
a , I . iry«piu ll.- 
1 nagy ssobaazőnyog------8-W

1 ágyelőka L —- — — O.ff
1 tapMtry AgyrlÖVe — — ÍJ/' 
1 mtr. Jó fntó. zőnysf — —.40 
1 ■ B mintázott — — —.W

GICHNER JÁNOS 
HVl** matrac ái kái pttováru gyároa, azónyeg, fűggÜQ/, va» 

bútor stb. nagy raktára 
Budaprnt, VII., FrMtbrt-kArui 20.
éket kívánatra Ingyen ée bórmentve küldők. Vidéki meg- 
•ek pontosan orzkűzöltetnek, nem telező áruk UaaorAltat'

specialista nemi bajokban 
emerltált kórházi orvos 

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű 

titkos betegséget 
(hugycsőfolyást, sebeket, syphilist és ÖnfertS- 

zéaből támadt idegbajokat). 
MeglopÖ az eredmény FÉRFIÚI ftYFW- 
WFSÉ»MKL (IMPO1FV íK) még öra- 

gobb egyéneknél la.
Biztos siker folytán honorárium utólag is 

fizethető.
Levelekre diJUlannl vúJmx; kívánatra ryAzrazerjk 

Rendelés délelőtt 9—3-ig, este 6-8-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. sz.
Félemelet: bejárai a l/pesánél. Külön váróterem

bámulatos olcsó árak mellett 
kapható saját késiitményü elegáns, csinos, tartós 

cipő és csizma.
Női cipő: frt

PArga fürős v. engos 0.90. bogariabőrbfil 3.20, gombot 3.49 
fekete zerge- v. borjntŐr. fűzős v. rtlgo. 3. . gombos .. 3.40 
Különlegossóg, a móri kai box fűzős v. engos 3.50. gomb. 3.00 
Tartóé orosz v. sznlnnlskk fűzős V. rngos 3.30, gombos 3.<9 
Finom francia sevró fűzős v. «• gcs 4.30. gombra _ 4.50 
."erge v. lakk kirágott 1.30, ke-^ztesattos 2. -, regatta 2.50 
l’oazté eugos, bőrről borítva 3.20, erőszakkal. ........ 3.Ö0
10,000 gyermekcipő posztóból vagy bőrből 20—25 számig 1.—

Férfi cipő i frt
fárga fűz. v. ettgos 3.— , bagariabőrből 3.50 gombos 3.90 
Legújabb orosz v. szalonlak. fútős v. engos 4.20. gombos 4.50 
TTjdonság, Derby-bakftnes, bor-, szalon r. or. szlakkuól - 4.90 
Elegáns amerikai bor-, fűzős v. ongos 4. — . gombos _  4.5o
Feltűnő eleg. francia rovró fűzős v. cigos 4.50 gombos 5. — 
Borjubór sima 3.—, betéte* 3.20, fllzós 3.30, bakancs 3.50 
Posztó cipő, bőrrel borítva 3.30, oroszlnkk 4. -,hoaz szár. 4 50 

Csizma i írt
Vízmentes tagaríAből 7.50, borjubőrből 9.50, viksze'b. 10.— 
Ttnlfnaflalzm.*, alacsonyan börözv.' 5. , magaran bőrőzVf 7. 
Vndá-zesizmák balinából 9. . vízmentes vatllkfelpÖk ... 5.— 
Fiueslzma, lakk- v. börsrárral, 5-10 rz-ig 2.20, 11- 16-ig 2.50 
<)r az galosehnl, férfi l.SO, néi 1.30. t.-'rnncfpB gnmml 1. 1.10 
20,000 pár női házlclpő, nemez vagy bőrből 05 kr-tól följebb. 
Vidéki rendeléseket utánvéttel pontosan oszközlök 
Nem megfelelőt kicserélek. 10 forinton felül bérmentve

■ ■■■— I j Arjegysék ón es<*nm<<*IAs Ingyen! •—

Magy. kir. államvasutak. 
Budapest-bal parti üzletv. 
38633. sz. II.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak 

tulajdonát képező és Alsó- 
Rákoson az 1931 —1934. 
hr. sz. telkeken levő jég­
termelő telepen az úgy­
nevezett Békásszigeti von- 
déglö bérletére ezennel 
nvilvános versenytárgya­
lást hirdetünk.

A bérlet 1904. évi jan. 
l-ével kezdődik és tart 
ezen időponttól számított 
3 éven át, vagyis 1906. 
évi december hó 31-ig.

Az 1 koronás bélyegü 
és >Ajánlat a m. kir. ál­
lamvasutak alsó-rákosi 

jégtermelő telepén levő 
vendéglő bérletére* fel­
irattal ellátott, borítékba 
zárt, lepecsételt és két tanú 
előtt aláirt ajánlatok 1903. 
évi december 10-én déli 
12 óráig az alulírott üzlet­
vezetőség általános 1. osz­
tálya főnőkénél (Teréz- 
körut 62. I. 6. sz.) nyúj­
tandók be.

Bánatpénz fejében 200, 
azaz kettőszáz kor. kész­
pénzben vagy állami loté- 
lekre alkalmas értékpapí­
rokban legkésőbb 1903. 
évi december hó 9-én déli 
12 óráig a m. kir. állam­
vasutak budapest-balparti 
üzletvezetősége gyűjtő­
pénztáránál leteendő.

Takarékpénztári betét­
könyvek bánatpénzképen 
nem fogadtatnak el. Érték­
papírok a budapesti tőzs­
dén legutóbb jegyzett, 14 
napnál nem régibb árfo­
lyam szerint jegyzett ér­
tékben, de sohasem név­
értéken felül fognak szá­
míttatni.

A bánatpénz letétele az 
ajánlatban megemlítendő, 
de a letétről nyert pénz­
tári letétjogy az ajánlat­
hoz nem csatolandó. Ezen 
feltételektől oitérŐ vagy 
nem a kitűzött batáridőre 
beérkezett, valamint a táv­
irati utón tett ajánla ok 
figyelembe nem vétetnek. 
Az ajánlatok közt a vá­
lasztás a felajánlott bér­
összegre való tekintet nél­
kül, szabadon történik. 
Oly ajánlatok, melyekben 
vakarások Z fordulnak elő, 
nőm fogadtatnak ol.

Budapest, 1903. nov. hó. 
Az üzletvezetőség. 

(Utánnyomás nem dijazt.

O caúsr. ás Apóst, kir. Föl sápénak lop falná olhstárosása folytán.
A katonai jótókuny célokra szánt

XXIIMk cs. kir. államsorsjáték.
Ezen Austtr Ab*n egpdiil törvényes™ engedélyezett péüzsorsjáték 19.3S2 nyereményt 

fartálmaz kéOpéMbóu 512-990 korona üs«réttókban.

A főnyeremény 200.000 koronára rúg.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lotlójövedók közösködik.

A twás visszavonhntlanul 1903. évi december 17-én fog megtartatni. 
Fffjr sors/ogy Ars A korona. -*d

A sorsjegyek Récsbcn a caáaz. kir. állameorajátőkok osztályánál, 11!. kér., Vordern 
7ol1amtestra-Re 7. sz. a., továbbá a lottógynjtödékbon, doliánytőzsdíkbon, adó-, posta-, táv­
irta- és vasúti hivataloknál, váltó üzletek beu stb. kaphatók. Játéktervek eorsjegyvovők ré­
szére Ingyen adatnak ki.

A wOrmjcjryclc portómcntcaen küldetnek aaét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság
   óllamsorajátéki osztálya. .................
ír



Budapest, csütörtök BUDAPESTI NAPLÓ 1903. december 3. 331. szám.

Minden pzó egyszeri beiktatása 
nonpareille betűkből 4 fillér. Vas­

tagabb betűkből 8 fillér.

Szerkesztőségi telofon-eaám: IS. ,. . .. . . j vx_xi„: i.--i
Leréibeli tadtkoiódám inn.n adunk feMMnOM. csak a válaazra «ak.*K. bélyeget kell mellékelni. Tudakozó,lisoknál a hirdeté. .zdmát . k.adóh.vatellal m.nd.g kowlm 1,.

JLeffSzebbem ’
Édus, drága, egyetlen igaz 
szerelmem, szivemnek forrón 
imádott látványa ts I Csókollak 
százezerszer. Nálad időznek 
gondolataim mindig, leikom 
ott set'nng körülötted minden­
kor, kövei mindón lépi sódnál 
beszálnetrz vela mindenkor. 
És ha most olyat mosdok, ami 
nem tetszik kérni fog helyet­
tem Téged, mondván : Ne ha­
ragudj reá, neki igaza van, ő 
Qeked besz 1 értőd bo-zél, cse- 
leksz k, érted ól! Szeptember­
ben mondtad! „ne beszéljek 
vele!* Nem hittem, reményked­
tem. Jf. látom igazad volt! 
MJndcn igyekezeten^, fáradozá­
som hiábavaló, minden türel­
mem kórbavés . Sokat Írtál, 
semmit sem tetté!! Ajánlataid 
nenj igjzak, kéréseim részed­
ről iniudig nogdtióval találkoz­
tak. Célod ián orromnál vezet­
ni ? Látod azt is lnhctott. — de 
csak bizonyos határig ! Ha ér­
zésed igaz, megállapodott vol­
na, ügyünk rég lendezett vol­
na ! Ha nem érdemiek annyi 
hízóimat, nem érek annyit, 
hogy I’ás aajátkezüleg irt 
őszinte sort kapjak, ükkor hát 
semmit rém érdemiek, semmit 
sem érek! Mond mit akarsz és 
meglesz, de nem háborusko- 
do;n. Nem győzöm, ha nem is 
irábSH.1, de mással- Gondolha­
tod. Várom válaszodat, hu egye­
nes örömmel fegadoiu, ha nőm 
levopom „a konzekvenciát — 
És ha megint fáj valami, ke­
ress fel bltaan, bennem meg­
tel ilod aít aki Téged feledhe­
tetlenül, őszlnt'n, igazán és 
forrón szeret, a te hü nyomo­
rultadat. Magadra vigyázz meg­
mondom, követelem! 16621

Házasság.
Csinos, müveit és szerény 
igényű fiatal leány sógor­
nőmnek (izraelita) egy állan­
dóan a fővárosban lakó fér­
jet keresek. E kikötés, hogy 
budapesti lakos legyen a 
férfi, azért fontos, mert 
sógornőm ugyancsak Itt a 
fővárosban óhajt letelepedni, 
ahol már nővére, illetve a 
felesegem lakik, a leány 
atyja előkelő vidéki orvos, 
aki gyermek t a lehető 
legjobb nevelésben részesí­
tette. Hozománya (mely le­
tétbe van helyezve) — 6000 
kor. és teljes lakberende- 
zes. Nyugoi képes vagy na­
gyobb cégnél fartÓ3 állás­
ban lévő hivat Inokok, kik­
nek komoly nosülésl szán­
dékuk van (de csak ko­
moly) kéretnek szives érte­
sítésüket „Főváros** jel­
ige alatt közvetítés végett e 
lap kiadóhivataiaba küldeni. 
Diskreció becsületszóra. Köz­
vetítők kizárva.

Felvidéki 
csinos, fiatal, magyar urileány, 
házias, takarékos, több nyelvet 
beszél, zQpeilog képzett, repre­
zentálni is tud, oly müveit úri­
emberrel óhaj t házasságot kötni, 
kinek biztos jövője van, aaár 
a külföldön is. Cim a ki>dó- 
hivatalion. 4910

Csinos
ás rokonszenves megjelenésű 
fiatal hölgy, kinek igen Jó üz- 
1-to van, komoly szándékkal 
körösi idősebb, jómódú uriein- 
Igsr lamorstségét. Levelek „Bol­
dog j#vő“ jeligével e laphoz 
kéretnek. 6876

liiházasltom 
csinos hajadon nővéremet, igen 
házias, szerény, néhány ezer 
koronává, érettebb Izraelitához 
(özvegy is). Ajánlatot „Jószívű* 
a kiadóhivatalhoz. 16600

Nősülni óhajt
34 éves int'lligeas r. kath. 
müveit mérnök, azép megjole- 
trésü egészséges ember, egy 
nagyobb gyár igazgaiójn e y 
nagyobb Városban, tekintélyes 
jovudclemrool bir. Keres müveit, 
előkolő, csinos, jóházból való 
kath. 27 éven aluli nőt, kinek 
némi vagyona is van. Teljes 
címmel ellátottlevolekel »E. E." 
e .gével kérők e lap kiadóni- 

v .italához. Discrstió biztosittatlk 
4905.

Semper.
Egyetlen boldogságom! Csak 
rövid idő választ el minket és 
nár úgy tűnik nekem, mintha 
örökség volna. Folyton foglal­
kozom veled és visszagondolok 
a szép időre. Ha csak lehet, 
légy dac. 10. körül Budapesten ; 
'"ár visszatérőben leszünk ; 
mindenről gondoskodni fogok. 
T' boldoggá tenne, aki csak 
u’ánad vágyódik. 16612

8145. számú 
k isbirdetéspek clm« : Kishor- 
gosi bérgazdaeág u, p. Horgos 
. . B.

Házasság.
L t jó baiát egy 28 és egy 80 

■ • r. kath. egyik i zgyzeres- 
ő a másik nagyáílásu hiva- 

t inok, tekintélyes vagyonnal 
r ndelkemek. megismerkedni 
. ijtónak háziasán nove.t fiatal 

' Igygyel, házasság! célból. 
F akis kOtnply ajánlatokat „K. 
K “ jeligével e lap kiadóhiva­
tala továbbit. 4902

Fiatal
21 éves, müveit, csinos zenei­
leg is képzett négy vagyonnal 
biró izraelita leány férjhez 
menne fiatal tehetséges, csinos 
külsővel biró jó megjelenésű 
kereskedőhöz, kinek pár ezer 
frt vagyona van, társ lenne egy 
régi jó nagykereskedéshez, mi­
vel a szülők óhaja, hogy gyer­
mekük odahaza maradjon. Szi­
ves megkeresések „B. B.“ je­
ligével a kiadóhivatal által to 
vábbittatnak. 4904

Barna.
Levelét megkaptam. Sajnálom, 
hegy ezúttal lehetetlen. A vi­
szontlátásig szívélyesen üdvöz­
löm. 16616

líraim!
Ki lenne hajlandó fiatal urlnőt 
pillanatnyi pénzzavarból kise- 
Ídtsni. Szives aj Anla ot „Ilalás*4 
elige alatt főposta restante ké­

rek.

3100 korona 
fizetéssel óvek óta vagyok al­
kalmazva egy e sőrendti cégnél, 
komoly nősülósi szándékból 
megismerkedni óhajtok oly 
házias, izraeuta leánynyal, ki­
nek 1200 korona hozománya 
van. Teljes címmel és aláírás­
sal ellátott leveleket ,,80. kará­
csony4* jeligo alatt e lap kiadó­
hivatalába kérek. Esetleg mel­
lékelt fényképeket legrövidebb 
idő alatt visszaküldöm. 2400

Epy vidéki 
köztisztviselő, özvegy, 48 éves, 
jelenleg 1400 korona nyugdi - 
jogosult, teljes nyugdíjjogosult­
ság esetéu 1900 kor. nyugdijat 
fog élvezni, házasságra lépni 
óhajt oly katholikus valláau, 
35-40 év körüli gyermektelen, 
szerény, házias, csinos nővel, 
kinek 40.000—50.000 kor. értékű 
tehermentes ingatlan birtoka 
vagy kész énze van. Ajánlató­
kit ,B. 6.“ alatt kiadóhivatalba 
kér. 8400

Vagyonon
özvegy uriasszony házasság 
céljából megismerkedne elő­
kelő keresztény vagyonos idő­
sebb úrral, levelek ..nőzinaz- 
■zony*‘ jeligévclkiadó továbbit

Orsós árvája 
vidéki, szerény igónyü keresz­
tény leány, nyugodt otthont 
keres éltosebb úrnő mellett 
kit szeretettel gondozna. Csa­
ládnál mint házikisasszony. Le­
velek Kassa, dohánynagytözi- 
débe kéretnek „Árva44 jeligé­
vel. 2408

Demoiselle 
fransaise est cherchéo söprés 
d'une jeune fillo do 15 ans pour 
les aprés-midi. Se présentor: 
Andrássy-ut 53. III. 10. 4907

Gazdasági segédtiszt 
felvétetik ki akadémiái ▼. inté­
zetet végzett ■ 2—3 évi gyakor­
lattal bír. Havi fizetés 60 korona 
és teljes ellátás. Cim • kiadó­
hivatalban. 6055

Intelligens
fiatal özvegyasszony (tzr.) 
házvezetőnői, gazdasszo- 
nvi vagy ehhaz hasonló ál­
lást azonnali belepézre ke­
res. Szives megkereséseket .F. 
K.a jelige alatt a kiadóhivatalba 
kér.

Gazdatiszt 
kerestotik nagyobb dohányter­
meléssel, marh hizlalással, ser- 
tós tartással egybekötött ura­
dalomban. Telj-són szakértő 
szorgalmast' rckvő, önálló mű­
ködésre képesített erélyes egyé­
nek ajánlkozhatnak. Az Állás 
janu&r elsején betöltondő. Cim 
a kiadóhivatalban. 8144

Mérlegképes 
nőtlen gazdasági könyvelő ko­
ros tetik január 1-re a magyar 
és némot nyelvben egyaránt 
jártas legyen. Cim a kiadóban 
________________ 8'56 

F,gy uraságl inas 
kinek hosszabb bizonyítványa 
vau és a szervirozást is érti 
úri háznál azonnal felvétetik 
fizetésén kívül jó mellékjövo- 
delme is van. Cím a kiadóban.

4906

Nős kulcsár 
kerestetik, kis családu, ki már 
hosszabb ideig nagyobb ehe- 
nész<tben alkalmazva volt, 
december l ére. Cim a kiadó­
hivatalban. 8150

Kulcsár 
kerestet'k, ki hvssz .bb gyakor­
lattal bir. Tótul beszélők előny­
ben részesülnek, havi javadal­
mazás 50—60 koronáig. Bizo- 
nvltványmásolatokkal felszerelt 
ajánlatok. Cim • kiadóban.

6068

Gazdasági 
teendőkben főleg tejgazdaság­
ban jártas fiatal ember szerény 
igényű felvétotlk. Cim a kiadó­
hivatalban. 6059

Önálló gazdatiszt 
kerestetik WiO holda- gazda­
ságba újévre s*etlogkésőbben! 
belépésre. Megkivánta'ik, hogy 
a könyvvezotésben jár ás le­
gyen. Fizetés megegy- zés sze- 
jint. Cim u kiadóban. 8154

Nyomatott. a .Pátria** irodai mi vállalat és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IX., ullői-ut 25,

Könyveket, 
könyvtárakat, legjobb áron vá­
sárol Bródy F. Búdapest, Véci- 
körut 28. 2^05

Gazdasági Írnok 
kerestetik azonnali belépésre 
évi fizetés 1200 kor., lakás, 
fűtés, világítás. Csakis olyan 
egyének pályázhatnak, kik a 
gazdasági tanintézetet végezték, 
a magyar és német nyelvismeret 
szóban és Írásban megkívánj 
tátik. Cim a kiadóban.

6066 
írnokft állás 

betöltendő, javadalmazás S09 
korona k szpénz, toljes ellátás, 
oly izraelita nőtlen egyének 
pályázhatnak, kik irodai és 
külső gazdaságban kellő jártas­
sággal bírnak. Cím a kiadó­
hivatalban. 8145

Intelligens
nő, a magyar nyelvet szóban és 
írásban tökéletesen bírja, úgy­
szintén a gépírásban is teljesen 
jártasbármiiynomü állást keres. 
Szívós ajánlatok -R. M.“ jeligé­
vel a jíiudóhivatalba kéretnek, 
ugyanott a cimc is megtudható.

Gazdatiszt 
kerestetik nagyobb birtokba. 
Javadalmazás megegyezés sze­
rint. Ajánlatok bi/onyitvány- 
másolatokkal dec. 15-ig. Cim a 
kiadóban. 6067

Kovácsmestert 
keresek január elsejére, ki 
gazdasági műhelyben több Ideig 
már foglalkozott, ió bizonyit- 
ványnyal rendelkezik. Cim meg­
tudható a kiadóhivatalban. 814é

Gazdatiszt
1904 február 1-ro kerestetik 
ajánlkozóknak a magyar és ne­
met nyelvet birnia kell. Cim a 
kiadóban. 8155

400 korona
és teljes ellátással (inzdaságrí 
Írnok felvétetik. csakiB gazda­
sági tanintézetet végzettek ajánl­
kozhatnak. Cim a Bpesti Napló 
kiadóhivatalában. 8147

Kazánkovács, 
pépéNZ kerestetik, ki a ma- 
lom-kezelésbon, vízvezetékben 
cséplőgépben jártas, motorke- 
zelésboz ért, saját szerszámmal 
bir. Javadalmazás: lOSOkorona, 
lakás, világítás, tüzelő, 2 koca­
járás és naponta 1 liter tej. Az 
állás 1904 január elsején töl­
tendő be. Ajánlatok bizonyít­
vány másolatokkal küldendők, 
hová? megtudható a Bpesi 
Napló kiadóhivatalában. 8146

Fiatal ember 
ki a magyar és német gyors- 
iráezatot bírja, jó írással ren­
delkezik uradalomban fölvétetik 
cim a kiadóhivatalban. 6058

Okleveles
jegyző, szorgalma", megbízható, 
bármily irodai állást Keres. Szi­
ves megkeresések >K. l.“ jel­
igével az Eger-IJ5vői jegyző 
tirhoz küldendők u. p. Borsod- 
1 ránk a.______________________

Uradalmi 
mükertész tanonrot keres, 
18 —15 éves jobb családból való 
fiat, ki legalább is 4 polgári 
osztályt végzett, felvétel egyez­
ség szerint. Cim a kiadóhivat li­
bán. ________________6Q60

KINALAT
Fodrásznő 

rendkívül ügyes, ismeretség 
hiányában ezúton ajánlkozik. 
Ozv. Wsldné, VI., Vörösmarty- 
utca 48. II. 21.

Közöshadseresrbelt
önkéntes blúz,* wafTonrock. 2 
kék nadrág, jutányosán eladó. 
Gyár-u. 8’3. I. 8. este 7 után.

Babajavltások
Első magyar játékbabagyár, 
Budapest, Rottenbiller-utca 21.

Massenrnő 
liidegvizgyÓR-ykezelő­

nk rendkívüli ügyen, 
ajánlja magéit privát iiá. 
sokhoz VII., Óvoda-utca 
10. földsz. ajtó 3. Groas 
Fáuny.

Nyakkendő* 
készités, javítás, ha> ionyakötés, 
fejelés olcsón pontosáén ízléses 
kivitelben készül, Gyár-utca 21. 
Kemény Gyuiánénál.

Perzsaszőnyeerek 
én bútorok nagy alkalmi vé­
tele ! Bámulatos olcsó áron 
kaphatók! Legolegln-abb vala­

mint legegyszerűbb háló, 
ebédlő és nriazoba, szalongan- 
nítnra, lámpáit, valamint kü ön­
féle bútordarabok, gyönyörű 
perzsaezőnyogck dús választék­
ba. Gyár-utca 2. L cm. Király­
utca sarkán. 16617

1 8 HP. lokomobil,
2 amerikai előtörő, 1
Ezceinior eladó, megtokinU 
hető Váci-út 185. ajtó 22. 4912

Sajt-
és coemegekoros'iedés a főváros 
egyik legélénkebb utcájában, 
kitönő menetelő, melynek jö­
vedelméből bárki Is gond nél­
küli megélhetésre teszen szert, 
sürgősen 600 koronáért eladó; 
az évibér lakás-al 640 korona. 
Bővebbet Niemetz Gyulánál, 
Rökk Szilárd-utca 22.

F.ladó ni ilak Kis­
pesten. a, fővárostól io percnyi 
távoiHápbiin, kényelmes kozju- 
kedés, teherraentes. az urilak 
all : > szoba, konyha, éiéskamr <, 
fürdő- és előszoba, nagy kort 
nemea gyümolesiákkalét szőlő­
ültetéssel. hivatalnokoknak na­
gyon alkalmas, kedvező fizetési 
feltételekkel azonnal ciadó. Bő­
vebbet Kájel János Kispest, 
I'.uthory-utca 12.

Kitűnő bizonyítva* 
nyokkal folsögymn. tanuló, tel­
jesen árva éa vagyontalan fiú, 
correpetitoinak ajánlkozik al? 
eóbb osztályú vagy elemi is­
kolai 1—2 gyermek mellé, a 
legszerényebb igények mellett. 
Cím a kiadóhivatalban. 4894'

ílgyes szabónő 
rendkivüi olosón vállal minden 
munká- házon kívül. Kosztü­
mök, báliruhák, a legutolsó 
divat szerint. Átalakításokat, 
valamint gyermekruhák készí­
tésére is vállalkozik. Cim : özv. 
Lédererné, Vili. Keropesi-ut 
78. II. f. 11. 4899

Üzlet
mindenki által vozethető, mely 
havonta 300 irtot tisztán jöve­
delmez. 4000 írtért azonnal el­
adó. Ajánlatok „Üzlet 300“ alatt 
a kiadóba kéretnek. 16615

Füszerkereskedo- 
eeged, jó tehetség, ki nagyobb 
üzletekben működött, magyar, 
német és horvát nyelveket bír­
ja, azonnali belépésre kereste­
tik. Fényképes ajánlatok kül­
dendők, a cim megtudható a 
Budapesti Napló kiadóhivatalá­
ban. 4911

Kávé és tejcsarnok, 
a Király-utca legélénkebb pont­
ján, naponta! bebizonyítható 
tiszta jövedelme 12 korona, évi 
béro lakással 620 korona, sür­
gősen 500 koronáért eladó. Bő­
vebbet Niemetz Gyulánál, üz­
letek adásvételi irodájában, 
Rökk Szilárd-utca 22. 16630

lEcntes üzlet eladó.
Az egyik a főváros legnéposebb 
pontján a Szondi-utcábau, ki­
mutatható naponta 140—150 
korona átlagos forgalommal, 
régi üzlet, évi bére 1040 korona 
lakással, családi viszonyok 
miatt sürgősen 2000 koronáért, 
egy másik hentesüzlet a 
Csengory-utoában, naponta 50— 
<50 korona átlagos bevétellel, 
ennek évi bére 440 korona sür­
gősen 40U koronáért elidó. 135- 
nebbet Niemetz Gyula fizietek 
adásvételi irodájában, Rökk Szi­
lárd-Utca 22. 16629

lláz Abonyban
a Kőrösi-nton. 200 négyszög­
öléé területen, 2 csinosan 
épült ház, az egyik zsindely* 
lyel fedve, vert falból építve, 
mey áll: 1 szoba, konyha és 
kovácsmühelyből; a másik ház 
náddal fedve, vályogfal, ez All: 
1 szoba és konyhából, az ud­
varon külön, téglából épült 
pince, azonkívül pompás aut, 
mindez 4600 koronáért eladó, 
molyén 2600 korona teherként 
rajtmaradhat. Bővebbet Niemetz 
Gyula ingatlanok adásvételi 
irodájában, Budapesten, Kökk 
Öztlárd-utca 22. _____  16604

Mészárszék 
hentoseéggel egybekötve és egy 
különálló kóser-iné zárszék na­
gyobb vidéki városban, min- 
denik teljesen berendezve, 
melyhez 4 szobás lakás, 2 
konyha, dolgozó-szoba, pince, 
jégverem, raktár, istáló. sertés­
ól és az udvarhoz kis vágóh'd 
tartózta, évi 2800 koronáért 
1V04. január 1-étőJ bérbeadó. 
Évi forgalma 800 drb szarva - 
marha, ugyanannyi borjú, 150 
darab sertés, 8»X» darab juh. 
Bővebbet Niemetz Gyula adás­
vételi irodájában Budapesten, 
Rökk Szilárd-utca 22. 16558

Ház
Kispesten, a Lebol-utcábán 340 
négyszögöles tortllcten, moly 
1896. évben épült, áll 5 szoba, 
négy konyha, 6 méter hosszú 
pince, egy nyárilak egyszobás, 
kamrák, valamennyi téglából 
épült és cseréppel födve, jelen­
leg 9" > korona t ért jövedelmez, 
20.i)00 koronáért eladó, molyon 
2400 korona teher van. Bőveb­
bet Niemetz Gyula ingatlanok 
ad ás vétől. lodájában, Búd ipcs- 
ton, Rökk hzilárd-utca 22

16557

Ház
VII. kerületben, 854 O-ölea
területen, 189t’-bnn épült, eme­
letes épület, áll üzloiholyisóg- 
ből melyben sütöde, gyári 
helyiségből, molyben a-’ztalos- 
gyár van, tóvá bá 19 lakás, 
istálló, fáskamrák atb.-ből, évi 
bérjövedelme 6(X;G korona, sür- 
göson 40 030 forintért eladó, 
mo.yon 28.000 forint teherként 
mara lha* ; esetleg cl is cseré­
lendő a ház kisebb fővárosi 
vagy nagyobb vidéki városban 
levő házért is. Bővebbet Bu- 
dinsky Ottó ingatlanok adás­
vételi Irodájában, Rákőczy-tér 
18. ss.

Fodrásziizlct
M AndrdwNy-nt legszebb 
pontján, 4 toiloltel. 15 év 
óta fennálló a jóhiruovtl üzlet, 
kimutatható havonial 500—6"0 
korona bevétellel, más vállal­
kozás miatt 2400 koronáért eladó, 
melynek évi bőre 1600 korona 
Bővebbel NiemetzGyuluüzletok 
adli-vételi irodájában, Rökk 
Szilárd-utca 22. 25656

IKarácsonyra! 
jtitányosau adom el raktáron 
lévő izléN a női kalap.Jui- 
mat, Atnlukitávekut mo­
dell Mtftn, tollfestéNt, Kön- 
döritésl, szőrme boA én 
karmantyúkat, diszpárná- 
kat. selyem és papír lámpaer- 
nyőket gyorsan ós szépen ké­
szítek. Vidéki megrcndelé- 
neket lelkiismeretesen oszköz- 
lök. Pollicer ÉHa. Korona- 
herceg-utca 2. I. cin. öb.

Kitűnő szabónő 
ki szakmájában teljesen jártas 
ajánlkozik a legdivatosabb s 
legegyszerűbb ruhák : ószití— 
sére helyben és vidéken 5 írttól 
feljebb. Szentkirályi-utca 22.

Birtokparcellázás
Kunhalason, vasútnál, különiéle I 
szántó, kaszáló, szőlő (szőlőnek | 
nagy kitorjedósü homok , uri- 
lak egyéb épületekkel, kör.y- 
nyü feltételekkel olcsón vohető. 
Részes szőlőtolepitők földhasz­
nálattal azonnal elfogadtatnak. 
Értesít: Gauzer Sándor, Kalo­
csán.

Óvd a feleséged!
Minden családra nézve legfon­
tosabb könyveta gyermekáldás­
ról több mint lOou köszönőirat­
tal, diskrete küld 90 llllér ma­
gyar levélbélyeg ellenében 

(nyitva 70 fillér) A Kanpa 
asszony Berlin, 6. W. 257. 
Lindenstrasse 50.

Remington 
és más írógépek jutányosán 
eladók. Tudakozódások ,,Jutá­
nyos 28'131‘- jeligével e lap 
kiadóhivatalához intézendők.

16594

Szerencse vétel. 
Vidéki váróiban, liol igen 
nagy üzleti 
ÜMzea hivatalok év 5 hí­
res oívzágoa vásár van, 1 
eg-.V újonnan épült vfsy- 
emeletes szálloda, ven­
déglő és korcsma min­
denféle berendezés é* 
mellékhelyiség.; cl együtt 
20,000 forintért örök áron 
eludó, a vételhez esetleg 
csak 10,000 forint szük- 
séges. í’trynöliök kizárva, 
csakis komoly vevőknek 
ad bővebb felvilágosítást 
„Z44 jelige alatt a kiadó­
hivatal. 4852

Rézfücxönytartő
gyűrűkkel, két méter harminc 
contiméter hosszú, olcsón eladó. 
Eötvös-ntca l.azám. III. emelet.

Sütöde
főváros Vili, kerületének leg­
forgalmasabb utcájában, 8 ke­
mencével, 10 ' ínon felüli na- 
pontai bevétellel, állandóan 6 
segéd dolgozik, évi bére szép 
lakással, is álló Bibivel 8-0 frt 
sürgősen 1600 írtért eladó. 
Budinszky Ottó üzletek dás- 
▼«telt irodájánál, Rákoczy-tér 
18.

* Ház l’jpestcn
az Ősz utcában 304 négyszög­
öles területen, mely áll 11 szoba, 
konyha, 4 kamra, 1 ü lethelyi- 
■ ég, 1 eütuház. 11 fáskamra, 
1 kis pince mindez szilárd 
anyagokból épült s sürgő-en 
80.000 koronáért eladó, melyen 
7ü00 korona teher van. A ház 
jelonleg 1900 korona bért Jöve­
delmez. Bővebbet -----*-
Gyula ingatlanok 
irodája Budapesten, 
Szilárd-a tea 22.

Niemetz 
adásvételi 

Rökk 
16642

SzatócNÜzlet]
a Koszoru-utcában, melynek 
jövedelméből bármily csatád 
biztos megélhetésre tehet szert, 
sürgős elutazás miatt eladó ; az 
évi bér lakással együtt 2'X) fo­
rint. Bővebbet Niemetz Gyula 
üzletek adásvételi irodájában, 
Rökk Szilárd-utca 22. 16588

Polgárit,
kereskedolmlt, tanitőképezdét, 
roált végzetteket gimnáziumi 
órettségiro, bármilyen magán­
vizsgálatra felelősséggel rövi­
deden előkészít : „Kerekes44, 
Dohány-utca 82.1. 14. (Vidékiek 
ellátást kapuak. Válaszbélyeget 
kérek.) 16476

Gymnasiumi 
őrett*óKÍre,polg'áriÍBkolal 
vizsgákra rövideden fele- 
lÓNseuirel előkészít „Tu- 
nár“ Jl« thlen-utcalé. 16564

Réthy
nóvro figyel lünk 1 Bádog do­
bozban nincs valódi pemetefű 
cakói ka 2863

llarzl kanári 
logjutánjusabh árban kapható. 
Budapest, Nefolojts-utca 44. I. 
18- 16592

Méz, 
elsőrendő caomegeméz, 5 kilós 
postacsomag 4>/tkgr. tiszta móz, 
csin.s bádogöödönben bér­
mentve 6 kor 50 f. utánvét 
mellett, nagyobb mennyiségben 
óh helyben kimérve olcsóbban: 
Országos Méhészeti Egye, 
sülét, iludapost, VII., Dam- 
jnnich-utca 1'4.

Alapittatott 1883. évben 
L« KÍ*>l»b női,férfi- ós prycr- 
mok harisnyák a uacrycnyedi 
kir. orsz. fi-vy intéaetticn 
készülnek, fojelé'-ek o vállaltai­
nak. Árjegyzéket bórmontve 
küld a Kűri, ny nkötőiryAr 
lllfőzőa^Ke e<len

MavAnvovő osztálya.

A hirdetésekre dij'mentesen ad fol- 
világositást a kiadóhivatal:

VIIIm Kerepesiéit SS. szám.

.•JKnB®193WQE3uJ’
Kiadóhivaiall tUelon-ezám: 64 -39.

4 Sffsyekre sím*'
KIADÓ SZOBÁK

Csinosan bútorozol 
különbejáratu szoba, urak vagy 
hölgyeknek dMomber 1-ro ol­
csón kiadó. Miksa-utca 17. föld­
szint 2. __________6 ‘-7
Esry különbejáratu 

utcai szoba III. emeleten gáz. 
' ilágitással, azonuil kiidó- 
Eötvös-utca 1. III. em. 4910

Készpénz fizetés 
melletti átvételre, 
illetve megvételre 
egy már fennálló, 
jó forgalmú helyen 

lévő

keres egy jelenleg 
vidéki városban 
hasonló üzlettel 
biró szakember.

Részletes értesíté­
seket a meglévő 
áruraktárnak hoz­
závetőleg! értéké­
nek megjelölésével 
„Komoly vevő" jel­
ige alatt e lap ki­

adóhivatalához 
kérek.

Veszünk

GU mmi
francia óvő- 
aserek, ‘jO/,-1 

hal olcsóbban I 
mint máshol. Képet ár la­
pot tártan ingyen küld . I 
R IVÁla

Budapest, Vll't,, Ormn-tta 11.

Botor
csak jó minőségit
Hálószoba, kredonc, szőnyeg 
dívány, asztal, szék, Íróasztal 
könyvszekrény, úri fotelok 
ottouián.szalonborondozés, tűk 
rók, úgy egyen kint is, n igyon 
olcsón, eladás nagyban ós 
kicsinyben. Vidékre gondosan 
csomagolva, biztosítva. Csak 
VI. ’1 erői-kertit 40. máin

Hteinberger Hasé
bútoripara snál.

Ilaszndlt 
férflruhákat leg­
magasabb árban 
vesz Weisz I.ipót,
IV.,  Kristóf-tér 3. 
Kívánatra a vevő 
a helyszínén meg­
jelenik.

Reszlatflzetésre 
arany, ezüst, éksaerek 
zsebórák éa ingaarák öl­

esén kaphatók 
arünberger Iram Béla 

XV.Váoi-uto* 30. X. em.23

Nemes kanárik, 
mély, turagazdag, 

szorgalmas énok< sek, 
nppal és világítás- 
nál lisénekelnok, da­
rabjai* 1 márka, nős­
tény . /i márka után­
véttől 10 napon bőiül 
kin-crélhetők és tel­
jes szavatosságot vál­
lalok az egészséges 

megérkezésért és 
éneklőértékért. Ár­

jegyzék ingyen H. Gorges 
tenyészete, Thale 1. Hars, 
Hüttenstraaae 21.

nagy fontosságú 
•zt tudni, hogy egyedül a 
nLorlson-Créme" van arra 
hivatva, hogy a szépséget 
fen tartsa és a hol hiány­
zik, elérhető legyen; mert 
e szer a legjobb mely e 
téren feltaláltatott, és min­
den követelménynek meg­
felel, a mi az arcápolást il­
leti, mert a hölgyek már 
2-3 napi használat után 
meggyőződnek meglepő 

tatásáról. A legelőkelőbb 
hölgyvilág valamint a lég* 
első művésznők használják 
a legmeglepőbb eredmény' 
nyel, az egyedüli szépség­
szer, mely az arcot viruló 
frissé és fiatallá teszi, a 
ráncokat az arcon és nya­
kon eltünteti, az arcbőrt 
finommá, frissé és sugár* 
róva teszi; még előrehala­
dott korú hő gyek is oly 
csodás arcszint kaptak á 
.Loriscn-Créme1’ haszná­
lata után, hogy életéveiké* 
meghatározni lehetetlen,

Egv tégely ára 6 frt. 
fíílklár: Ceillag Jkana 

Wioa, I. Grsbua 14.

cédulákat.
A ki akár használt, akár oj 
arany, ezüst fa ókszernomüeket, 
ezüst evőeszközüket, (comploit 
hatos ós tizenke'-tís készletek 
cauettákban) arany ós ezüst-órát, 
láncot, gyűrűt, ezüstbotnt. 
szóval minden a szakmába 
cikket olcsón és Jól akar v. 
sárolni, no mnlaszsza ol alant: 

saját érdekében felkeresni
A lknlmi 

n J n n <1 é 1< o k 
karácsonyra. 

Helyben esetleg részletflzclfisre Is.
Képes árjegyzék ingyen.

Grünberger Ármin Béla
örült önéi,

IV., Váci-u. 20. (llarisbazár.)

az

1903. évi
csakis elsőrendű árut, valódi 
és hamisítatlan, teljen JőtAl- 
lá*» mellett szállít 5 kg. posta 
csomagokat, i>á<l ojf dobna - 
lián, portomenteMen, cső 
májrólAnniiI cKyfitt 6 kor.

00 flllOrOrt 
Kühne Ferenc 
első niayya kereskedelmi 

méhtolep tulajdonosa
P.ndapcit, I., Altila-ntca

Dl). kzAiu.
Nagyobb vételnél ár og'. zék sze­

rint legolcsóbban.

Férfi-
öltönyöket
mérték szerint készítek an­

gol szövetekből:
zako-öltöny ... 15 frt 
télikabát ____ «O »
zsaketöltöny_ 155 »
szalonkabát Hü­
lyémmel bélelve 30 » 
nadrág ............... 4 »

1
1
1
1

1
Jó munkáért kitüntették Lon­
donban, Páriában. Mintát és 
mértékvéieli utasítást, valamint 
divatképet vidékre bórmontve 
küld. Budapesten lakóknak 
részletf zetésre is szállítunk 
Külön osztály vegyi tisztításra 
és javitó-mUhely. Bgy öltönyt 
teljoson javít 1 frt 50 kr..ért 
Mikádó valódi gráci seviott 
gyapjas és vattás béléssel 16 
frt. Kzőrmobélés és hódgallér- 
ral 30 frt. Elegáns kivitelért 

közösködik.

Krieger és Társa
angol urlszabó,

BUDAPEST, 
Dohány-utca 39 b.


